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Arī Ventspils novada 
pašvaldība iesaistījās 
“Junior Achievement Latvia” 
rīkotajā Ēnu dienā. Domes 
priekšsēdētāja Anda Zariņa 
aicinājumam piedalīties 
šajā karjeras izglītības 
programmā atsaucās Piltenes 
pamatskolas audzēkņi. 

Mēra darba gaitām sekoja 9. kla­
ses skolēns Daniels Roberts Sauka 
un 8. klases skolnieces Annija Kite 
un Linda Brauna. Savukārt pašvaldī­
bas informatīvā izdevuma “Ventspils 
Novadnieks” redaktores Marlenas 
Zvaigznes darbu iepazina 5. klases 
skolniece Alise Matisone, 7. klases 
skolniece Sanija Āboltiņa un 8. klases 
skolniece Karolīna Zīdere. Tikmēr  
V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas  
8. klases skolniece Maija Rozenfelde 
vēroja pašvaldības izpilddirektora 
Agra Rozenfelda ikdienu.

Iepazīstinot skolēnus ar saviem 
darba pienākumiem, pašvaldības 
pārstāvji skaidroja amata specifi­
ku un ikdienas norisi. Vēlāk do­
mes priekšsēdētājs Andis Zariņš 
aicināja jauniešus uz sēžu zāli, kur 
vadīja improvizētu domes sēdi, ro­
sinot diskutēt par pedagogu algu 
paaugstināšanu. 

Puzes kultūras namā 
aizvadīts Ventspils novada 
senioru iemīļotais pasākums 
“Sudrabotās melodijas”.  
Tajā pulcējās seniori no 
visiem 12 Ventspils novada 
pagastiem, kā arī viesi no  
13 senioru klubiņiem, 
pārstāvot arī Kandavu, 
Tukumu, Dundagu, Alsungu, 
Rojupi un Vandzeni.

“Sudrabotās melodijas” Puzē 
norisinājās jau sešpadsmito reizi. 
Gadu gaitā šis pasākums kļuvis par 
gaidītu tikšanās vietu senioriem 
– iespēju omulīgā gaisotnē satikt 
vienaudžus, domubiedrus un sen 
neredzētus draugus, kopā dziedāt, 
dejot un veidot jaunus kontaktus.

Šoreiz tika svinēta arī Puzes pa­
gasta senioru klubiņa “Vakarblāz­

ma” 20 gadu jubileja. Klubiņa va­
dītāja Māra Kraule aicināja godināt 
“Vakarblāzmas” pirmo vadītāju 
Anitu Veļiku, kura 11 gadus rūpējās 
par to, lai Puzes senioriem arī ārpus 
mājas būtu aktīva un interesanta sa­
biedriskā dzīve.

“Vakarblāzmas” krustvecāki ir 
Spāres klubiņa “Sarma” aktīvisti. 
Māra atceras, ka ideja par savu se­
nioru klubiņu radusies 2005. gada 
augustā, kad folkloras kopa “Sīta­
va” tika uzaicināta uzstāties Spāres 
senioru klubiņa “Sarma” rīkotajā 
“Slotu festivālā”. “Tas bija ļoti iespai­
dīgi – redzēt, cik rūpīgi sagatavo­
jušies dažādi Talsu novada senioru 
klubiņi un kāda īpaša atmosfēra tur 
valdīja. 

Toreiz nodomāju – vai arī pie 
mums nebūtu iespējams radīt ko 

Soli tuvāk nākotnes profesijai

Dziesmas, dejas un satikšanās prieks “Sudrabotajās melodijās” 

Domes priekšsēdētājs Andis Zariņš ar ēnotājiem – Piltenes pamatskolas audzēkņiem. Paldies skolas direktorei 
Edītei Dzirniecei par audzēkņu motivēšanu iesaistīties karjeras izglītības programmā.   IEVAS MUCENIECES FOTO

“Vakarblāzmas” vadītāju Māru Krauli (pa labi) atraktīvi sveica popenieces 
Astra Raibarte (pa kreisi) un Iveta Bērziņa.  MARLENAS ZVAIGZNES FOTO

līdzīgu,” stāsta Māra. Viņa uzrunā­
jusi toreizējo Puzes kultūras nama 
vadītāju Santu Šēniņu, kura noor­
ganizējusi Puzes pensionāru pasā­

kumu, uzaicinot arī Spāres klubiņa 
“Sarma” pārstāvjus.  Tie dalījušies 
pieredzē, un jau tajā pašā dienā – 
2006. gada 17. februārī – daudzi 

pasākuma apmeklētāji izlēmuši 
dibināt savu klubiņu, pierakstoties 
vēsturiskajā dalībnieku sarakstā.



2  | 
2026. gada 14. aprīlis

NO DOMES SĒDES

l Apstiprināja Ventspils novada pašvaldības konsolidē­
to 2025. gada pārskatu. 

l Apstiprināja noteikumu projektu “Par debitoru uz­
skaiti Ventspils novada pašvaldībā”.

l Apstiprināja noteikumu projektu “Debitora parāda 
piedziņas kārtības noteikumi”. 

l Apstiprināja nolikumu projektu “Debitoru parādu iz­
vērtēšanas komisijas nolikums”. 

l Apstiprināja noteikumus “Ventspils novada pašval­
dības sniegto maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķināša­
nas metodika un izcenojuma apstiprināšanas kārtība”. 

l Apstiprināja nomas maksas izcenojumu par pašval­
dības īpašumā esošajām sporta bāzēm, izglītības un kultū­
ras iestāžu/struktūrvienību telpām no 2026. gada 1. aprīļa.

l Apstiprināja noteikumu projektu “Transportlīdzekļu 
izmantošanas un izdevumu uzskaites kārtība Ventspils no­
vada pašvaldībā”. 

l Atcēla detālplānojumu nekustamajam īpašumam 
“Auziņi”, kadastra numurs 9884 007 0183, Vārves pagastā, 
Ventspils novadā.

l Apstiprināja plānošanas dokumenta “Ventspils nova­
da pašvaldības investīciju plāns 2021.–2027. gadam” kon­
solidēto redakciju. 

l Atbalstīja projekta “Aprīkojuma iegāde zivju resursu 
aizsardzībai Ventspils novada pašvaldības administratīva­
jā teritorijā 2026” pieteikuma iesniegšanu pretendēšanai 
uz valsts atbalstu zivsaimniecības attīstībai no Zivju fonda 
finanšu līdzekļiem. Projektu plānots realizēt 2026. gadā 
par kopējo summu 28 317,00 eiro, tostarp Zivju fonda fi­
nansējums 20 000,00 eiro jeb 71% no kopējām izmaksām, 
savukārt pašvaldības finansējums – 8317,00 eiro jeb 29% 

no kopējām izmaksām.
l Piešķīra nodibinājumam “Fonds “Cilvēks cilvēkam””, 

reģ. Nr. 40008040228, finansējumu 2465,33 eiro no paš­
valdības 2026. gada projektu rezerves plāna līdzfinansē­
šanai paredzētiem līdzekļiem, lifta projekta izstrādei un 
būvniecībai, SIA “SĀGA FILMS”, reģ. Nr. 402034275161, 
finansējumu 2500 eiro no pašvaldības 2026. gada budžeta 
nesadalītā rezerves atlikuma filmas “Vai te var dabūt alu? 
Post Scriptum” pēcapstrādes darbu pabeigšanai un Sārna­
tes baptistu draudzei 400,00 eiro no pašvaldības 2026. gada 
budžeta nesadalītā rezerves atlikuma konferences par Lat­
vijas valsts pamatvērtībām, noslēdzot mūsu novadnieces, 
sirdsapziņas liecinieces un cilvēktiesību aizstāves Lidijas 
Lasmanes simtgadei veltīto pasākumu ciklu, organizēšanai.

l Ievēlēja Ventspils novada domes Finanšu komitejas 
sastāvā Ventspils novada deputāti Elanu Jurgenu.

l Iecēla par Administratīvās komisijas, Administratī­
vo aktu strīdu komisijas un Debitoru parādu izvērtēšanas 
komisijas locekli pašvaldības juristi Inu Barbāni, bet par Ie­
pirkumu komisijas locekli – Projektu, plānošanas un vides 
nodaļas vecāko projektu vadītāju Aiju Bogustovu.

l Izdarīja grozījumus Ventspils novada domes 2023. 
gada 30. novembra nolikumā Nr. 8 “Budžeta komisijas no­
likums”.

l Atzina par lietderīgu un nepieciešamu sniegt aplieci­
nājumu finanšu institūcijas “ALTUM” aizņēmuma 17 496,79 
eiro (t. sk. PVN) ņemšanai daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas 
Ventas iela 11, Ventavā, Vārves pagastā, jumta seguma no­
maiņai un šim nolūkam nepieciešamā aizņēmuma ņemšanai 
no finanšu institūcijas “ALTUM” proporcionāli pašvaldībai 
piederošā dzīvokļa Nr. 3 domājamo daļu izmaksām.

l Nolēma ņemt aizņēmumus 65 068,00 eiro no Valsts 
kases ar tās noteikto procentu likmi uz septiņiem gadiem 
ar atlikto pamatsummas maksājumu līdz 2027. gada 1. 
janvārim investīciju projekta “Publiskās infrastruktūras – 
3x3 basketbola laukuma izveide Tārgalē” īstenošanai, kas 
iekļauts plānošanas dokumenta “Ventspils valstspilsētas 
pašvaldības un Ventspils novada pašvaldības kopīgā attīs­
tības programma 2021.–2027. gadam” Ventspils novada 
pašvaldības investīciju plānā 2021.–2027. gadam un nodro­
šina lietderīgu investīciju īstenošanu atbilstoši pašvaldības 
autonomai funkcijai  – veicināt sporta attīstību, tostarp uz­
turēt un attīstīt pašvaldības sporta bāzes, atbalstīt sportistu 
un sporta klubu, arī profesionālo sporta klubu, darbību un 
sniegt atbalstu sporta pasākumu organizēšanai. 

l Norīkoja Ventspils novada pašvaldības domes priekš­
sēdētāju Andi Zariņu komandējumā uz Portugāli no 2026. 
gada 13. aprīļa līdz 17. aprīlim dalībai Kurzemes plānošanas 
reģiona organizētajā pieredzes apmaiņas braucienā projek­
ta “Pašvaldību kapacitātes stiprināšana to darbības efektivi­
tātes un kvalitātes uzlabošanai” ietvaros.

l Deleģēja Ventspils novada pašvaldības domes priekš­
sēdētāju Andi Zariņu darbam Ventspils Tehnikuma Kon­
ventā. 

l Piešķīra domes priekšsēdētājam Andim Zariņam ik­
gadējā apmaksātā papildatvaļinājuma daļu, atpūtas dienu 
un ikgadējā apmaksātā atvaļinājuma daļu.

l Atsavināja vairākus nekustamos īpašumus un kusta­
mo mantu.  

Plašāka informācija tīmekļa vietnē: 
www.ventspilsnovads.lv. 

Publicēšanai sagatavojusi Marlena Zvaigzne 

MARTA DOMES SĒDĒ

Dziesmas, dejas un satikšanās prieks 
“Sudrabotajās melodijās” 
NOBEIGUMS. SĀKUMS 1. lpp.

Vēlāk noticis arī svinīgs vārda 
došanas pasākums ar krustvecā­
kiem – klubiņu “Sarma” un pagast­
veci Jāni Biti. Klubiņa pirmsāku­
mos tajā darbojās ap 20 dalībnieku, 
un arī šobrīd šis skaits ir līdzīgs – 
“Vakarblāzmu” apmeklē 19 pužiņi. 

Viņi sirsnīgi uzņēma “Sud­
rabotajās melodijās” ieradušos 
viesus. Notika tradicionālā katra 
klubiņa fotografēšanās un sasauk­
šanās, lai noskaidrotu, kuri klubiņi 
šoreiz ieradušies Puzē.

Pirms tam Ventspils nova­
da domes priekšsēdētāja pirmais 
vietnieks Guntis Mačtams aicinā­
ja baudīt gan pavasara tuvošanos, 
gan pasākuma sirsnīgo noskaņu. 
Viņš uzsvēra, ka “Vakarblāzma” 
novadā ir īpašs klubiņš – tas ie­
dvesmojis arī citus pagastus akti­
vizēt senioru dzīvi. Vēlāk izveidota 
arī novada Senioru padome, kuru 
vada enerģiskā Māra Kraule. Par 
ieguldīto darbu pasākuma rīko­
šanā Guntis Mačtams uzteica arī 
Puzes kultūras nama vadītāju Ivetu 
Peti.

Jau iepriekš bija zināms, ka 
šoreiz “Sudrabotajās melodijās” 
muzicēs Juris Pavlovs no Džūkstes, 
taču patīkams pārsteigums bija 
Ventspils blumīzeristu uzstāšanās, 
kas viesus sagaidīja pie kultūras 
nama ieejas.

Īpašu noskaņu radīja arī Ugā­

les tautas nama jauniešu deju 
kolektīva “Sidrabiņš” un vīru an­
sambļa “Tukuma malači” priekš­
nesumi. Lielu atsaucību guva 
Māras vadītā pārsteigumu izsole 
– seniori cits caur citu nosolīja 
dažādas lietas, iepriekš nezinot, 
kas tajās slēpjas.

“Vakarblāzmas” vadītāja svei­
ca arī pirmo pāri, kas uzsāka deju 
vakaru. Deju “Sudrabotajās me­
lodijās” netrūka – seniori dejoja 
daudz un ar patiesu aizrautību. 
Šādas tikšanās ir svarīgas, jo se­
nioriem nepieciešama gan kustība, 

gan socializēšanās. Pasākuma da­
lībniekiem bija iespēja apskatīt arī 
izstādi “Mans vaļasprieks”.

Ventspils novada pašvaldība ik 
gadu atbalsta senioru aktivitātes, 
paredzot finansējumu dažādiem 
pasākumiem. Papildus “Sudrabo­
tajām melodijām” vasarā notiek 
novada senioru sporta spēles, bet 
rudenī – Starptautiskajai senio­
ru dienai veltīts saiets. Tāpat tiek 
organizētas senioru ekskursijas, 
katra pagasta seniori paši izvēlas 
galamērķi vasaras ceļojumam.

Marlena Zvaigzne

Ina Ozoliņa (pa kreisi) 
sirsnīgā sarunā ar pirmo 
“Vakarblāzmas” vadītāju 
Anitu Veļiku.

MARLENAS ZVAIGZNES FOTO  

Paziņojums par 
detālplānojuma atcelšanu

Ventspils novada dome 2026. gada 26. martā pieņēma lēmumu 
(protokols Nr. 13, 8. §) “Par detālplānojuma nekustamā īpašumā  
“Auziņi”, Vārves pagastā, atcelšanu” un izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 3 “Par Ventspils novada domes 2009. gada 24. septembra saistošo 
noteikumu Nr. 21 (protokols Nr. 8, 32. §) “Par detālplānojuma 
nekustamajam īpašumam “Auziņi” apstiprināšanu” atzīšanu par spēku 
zaudējušiem”. 

Ar minēto lēmumu tiek atcelts detālplānojums “Auziņi” Vārves pagastā 
kā teritorijas plānošanas dokuments.

Detālplānojums zaudē spēku dienā, kad oficiālajā izdevumā  
“Latvijas Vēstnesis” publicēts paziņojums par saistošo noteikumu atcelšanu 
(publikācijas datums – 01.04.2026., https://www.vestnesis.lv/op/2026/64.22).

Ar lēmumu var iepazīties Ventspils novada pašvaldības tīmekļa vietnē: 
https://www.ventspilsnovads.lv/lv/2026-gada-domes-sedes vai Valsts 
vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā: https://geolatvija.lv/geo/ 
tapis?document=open#document_5127.

Projektu vadības, plānošanas un vides nodaļas attīstības  
plānotāja Iveta Straume

Iedzīvotājiem Ventspils novadā pieejams 
tiešsaistes pieraksts un ziņošanas iespēja

Sadarbībā ar “Qticket” Ventspils novada pašvaldības mājaslapā 
ieviesta jauna un ērta iespēja – iedzīvotāji var tiešsaistē pieteikt 
klātienes vizīti pie pašvaldības vadības un būvinspekcijas 
speciālistiem, kā arī iesniegt ziņojumus par dažādām problēmām 
un novērojumiem, veicinot drošāku un sakārtotāku vidi novadā.

Tiešsaistē pieteikt klātienes vizīti var pie:
l Ventspils novada domes priekšsēdētāja Anda Zariņa,
l Ventspils novada domes priekšsēdētāja pirmā vietnieka Gunta 

Mačtama,
l Ventspils novada domes vietnieka Aivara Mucenieka,
l Ventspils novada pašvaldības izpilddirektora Agra Rozenfelda,
l Ventspils novada pašvaldības izpilddirektora vietnieka Ivo Lemša,
l Ventspils novada pašvaldības būvinspekcijas speciālistiem.
Papildus ir pieejama iespēja “Ziņot pašvaldībai”, informējot 

pašvaldību par dažādiem notikumiem, negadījumiem, bojājumiem un 
citiem novērojumiem, kopīgi veidojot drošu un sakārtotu vidi.

Pieteikties klātienes apmeklējumam vai ziņot pašvaldībai var sadaļā 
“Pakalpojumi” šeit: https://www.ventspilsnovads.lv/lv/pieraksts. 

Ieva Muceniece 
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Ēnu dienā iesaistījās arī 
Užavas un Jūrkalnes pagastu 
apvienības pārvaldes vadītāja 
Ligita Kalniņa. Viņa vienmēr 
ir atvērta komunikācijai ar 
dažāda vecuma cilvēkiem, arī 
jauniešiem. 

“Es uzskatu, ka Ēnu diena ir lie­
liska iespēja iedrošināt jauno paau­
dzi nebaidīties vērsties pie pašvaldī­
bas darbiniekiem. Vēlos uzsvērt, ka 
pārvaldes vadītājs nav tikai cilvēks, 
kurš strādā ar dokumentiem – tas ir 
amats, kas paredz arī atvērtību sa­
runām par dažādiem jautājumiem. 
Ja jaunietim rodas situācijas, kuras 
ģimenē ir grūti izrunāt, viņš droši 

var nākt uz pārvaldi un saņemt at­
balstu,” uzsver Ligita.

Ligitu ēnoja Alsungas Mākslu 
pamatskolas 7. klases skolnieces 
Rebeka Reinholde un Liene Ben­
dzika. Pārvaldes vadītāja iepazīsti­
nāja viņas ar savu darba vidi, kolē­
ģiem un ikdienas pienākumiem, kā 
arī izskaidroja galvenos pārvaldes 
vadītāja darba aspektus. Jaunietes 
interesējās par Ligitas izglītību un 
nepieciešamajām prasmēm šajā 
amatā. Uzdotie jautājumi radīja 
pārliecību, ka Liene un Rebeka jau 
šobrīd nopietni domā par savu nā­
kotnes profesiju.

Liene Ēnu dienā piedalījās, lai 

iegūtu jaunu pieredzi, savukārt tieši 
Ligitas darbu izvēlējās iepazīt, jo tas 
šķita interesants, pateicoties cieša­
jai saskarsmei ar cilvēkiem. Rebeka 
savukārt vēlējās uzzināt vairāk par 
dokumentu apriti pašvaldībā un 
izprast pārvaldes vadītāja ikdienas 
pienākumus.

Ligita ne tikai uzņēma ēnas 
savā kabinetā, bet arī izrādīja vai­
rākus pagasta apskates objektus. 
Viņa skaidroja, kādus darbus veic 
pašvaldības darbinieki, lai uzturētu 
apkārtējo vidi sakoptu un padarītu 
Jūrkalni pievilcīgu gan vietējiem ie­
dzīvotājiem, gan viesiem.

Marlena Zvaigzne

Soli tuvāk nākotnes profesijai
NOBEIGUMS. SĀKUMS 1. lpp.

Sarunā iesaistījās arī domes 
priekšsēdētāja pirmais vietnieks 
Guntis Mačtams un vietnieks 
Aivars Mucenieks. Skolēni tika 
mudināti argumentēt savu vie­
dokli, kā arī uzzināja, kā deputāti 
izmanto mikrofonus un piedalās 
balsošanā.

Domes priekšsēdētājs piedāvā­
ja skolēniem aizbraukt uz Liepeni, 
kur viņus sagaidīja Tārgales un An­
ces pagastu apvienības pārvaldes 
vadītājs Mārcis Laksbergs, stāstot 
par piekrastes apsaimniekoša­
nu. Kad skolēni atgriezās domē, 
viņi pārrunāja dienas iespaidus. 
Daniels atzina, ka pieredze bijusi 
interesanta un ļāvusi noskaidrot 
daudz jauna, tostarp to, ka viņa 
vieglatlētikas treneris Aivars Čak­
lis ir deputāts un šos pienākumus 
var pildīt dažādu profesiju pār­
stāvji. Linda vēlējās izprast domes 
priekšsēdētāja ikdienu, un viņas 
secinājums bija: “Domes priekšsē­
dētāja darbs ir interesantāks, nekā 
es līdz šim domāju. Viņam jāprot 
argumentēt un skaidri paust savu 
viedokli.” Arī Annijai mainījās 
priekšstats par pašvaldības vadītā­
ja darbu – tas neaprobežojas tikai 
ar darbu pie datora, bet ietver pla­
šu pienākumu loku, izbraucienus 
un dalību sanāksmēs.

Maija guva priekšstatu par 
izpilddirektora darba ikdienu un 
īpaši novērtēja domes priekšsē­
dētāja stāstījumu ceļā uz Liepeni, 
kur tika skaidroti noteikumi par 
uzvedību jūras krastā. Savukārt 
Alise, Karolīna un Sanija, kuras 
veido skolas avīzi “Starpbrīdis”, 
ar interesi iepazina žurnālistu un 
sabiedrisko attiecību speciālistu 
darbu. Karolīna atzina, ka šādas 

iespējas paplašina redzesloku, bet 
Sanijai, kurai žurnālistika ir ho­
bijs, bija vērtīgi uzzināt, cik mūs­
dienīgi šodien strādā šīs jomas 
pārstāvji. Alise izmēģināja spēkus 
preses relīzes rediģēšanā un veik­
smīgi tika galā ar uzdevumu.

Kopā ar saviem audzēkņiem 
Ēnu dienā domi apmeklēja arī Pil­
tenes pamatskolas direktore Edīte 
Dzirniece: “Skolēniem šī bija laba 

iespēja uzzināt informāciju par 
dažādām profesijām. Kādam tas 
varbūt pēc vidusskolas beigšanas 
palīdzēs izvēlēties pareizo studi­
ju vai darba virzienu. Manuprāt, 
šis ir ļoti labs piedāvājums, ko 
vajadzētu izmantot ikvienam jau­
nietim. Katru gadu var ēnot citas 
profesijas pārstāvi, jo nav viegli 
saprast, ko darīt pēc skolas beig­
šanas.”  

Andis Zariņš bija ganda­
rīts par iesaistīšanos Ēnu dienā: 
“Ceru, ka iedvesmoju skolēnus un 
viņiem būs daudz lielāka jauda ne 
tikai tagad, bet arī pēc desmit ga­
diem. Tagad man ir labāks priekš­
stats par to, ko skolēni sagaida, un 
nākamgad šo dienu varēsim pada­
rīt vēl interesantāku.”

Marlena Zvaigzne

Izpilddirektors Agris Rozenfelds ar 
savu ēnu Maiju. Nu viņai ir daudz 
skaidrāks, ko domē dara tētis.   

Informatīvā izdevuma “Ventspils Novadnieks” redaktore Marlena 
Zvaigzne skaidro, kādi ir žurnālistu pienākumi un ar ko nodarbojas 
sabiedrisko attiecību speciālisti.  IEVAS MUCENIECES FOTO

Jaunietes ēno pārvaldes vadītāju Jūrkalnē

Ligita ar ēnām Rebeku un Lieni no Alsungas Mākslu pamatskolas.  LIGITAS KALNIŅAS ARHĪVA FOTO 

Aicinājums aprīlī un maijā kļūt 
par aleju detektīviem Kurzemē

Aprīlī un maijā turpināsies “Green Guardians” projekta 
sabiedrības iesaistes kampaņa “Kļūsti par aleju detektīvu!”, 
aicinot atklāt Kurzemes alejas.

Pagājušajā rudenī kampaņas laikā saņemta informācija par 228 alejām 
Kurzemē. Projekta komanda ir pārliecināta, ka Kurzemē ir vēl daudz vai­
rāk aleju, tāpēc aicina šajā pavasarī ikvienu ziņot par koku alejām, aizpil­
dot līdzdalības ĢIS anketu. 

Sabiedrības iesaiste ir ļoti nozīmīga, jo sniedz mums iespēju apzināt 
Kurzemes alejas un izveidot aleju datubāzi, apkopojot tajā informāciju par 
šiem vērtīgajiem zaļās infrastruktūras elementiem, kas bagātina Kurze­
mes ainavas, iemūžina paaudžu stāstus un sargā bioloģisko daudzveidību. 

Kampaņa norisināsies aprīlī un maijā. Pavasaris ir īpaši piemērots 
laiks, lai dotos dabā – kokiem plaukstot, aleju silueti kļūst izteiksmīgāki 
un iespējams precīzāk novērtēt to stāvokli, kā arī pamanīt sugu daudz­
veidību.

Līdz šim esam saņēmuši 60 anketas par alejām Dienvidkurzemē,  
52 – Kuldīgas novadā, 52 – Tukuma novadā, kā arī 19 Liepājas valstspil­
sētā, 13 – Talsu un Ventspils novadā, 11 – Saldus novadā un 8 – Ventspils 
valstspilsētā. 

Šajā reizē īpaši aicinām iesaistīties to Kurzemes novadu iedzīvotājus, 
kuros līdz šim pieteikts mazāks skaits aleju. 

Ar līdz šim pieteiktajām alejām iespējams iepazīties interaktīvā kartē: 
https://ej.uz/pieteiktoalejukarte.  

Anketa aizpildīšanai pieejama šeit: https://ej.uz/alejudetektivs. 
Raksts tapis projekta Nr. LL-00251 “Koku aleju saglabāšana biolo­

ģiskajai daudzveidībai Kurzemē un Ziemeļlietuvā (Green Guardians) ie­
tvaros, ko līdzfinansē Eiropas Savienības Interreg VI-A Latvijas-Lietuvas 
programma 2021.–2027. gadam. 

Projekta mērķis ir uzlabot koku aleju aizsardzību, uzturēšanu, atjauno­
šanu un veikt koku aleju inventarizāciju Kurzemē un Ziemeļlietuvā, kā arī 
stiprināt vietējo pašvaldību kapacitāti, pilnveidot zināšanas un veicināt sa­
biedrības izpratni par koku aleju un bioloģiskās daudzveidības saglabāšanu.

Kurzemes plānošanas reģiona projekta “Green Guardians” vadītāja 
Ligita Kokaine
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Ances bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Mēneša 

jubilāri – aktieri Astrīda Kairiša un 
Imants Skrastiņš, komponists Pē­
teris Vasks, dzejniece Anda Līce”. 

l Literatūras izstāde “Pavasa­
ris sētā” – par dārzkopību.

PASĀKUMI
l 22. aprīlī plkst. 9.30 – Biblio­

tēku nedēļas pasākums “Brīnumainā 
bibliotēka” pirmsskolas bērniem. 

l 24. aprīlī plkst. 11.00 – lasī­
tāju klubiņa “Dažādības” pasākums 
“MI – izprotam, lai nebaidītos”.

JŪRKALNE
Jūrkalnes bibliotēka
Izstādes
l Ventspils bibliotēkas rotējo­

šā fonda 79. kopa.
l Literatūras izstāde bērniem  

“Raibi stāsti kā Lieldienu olas”.
l Jauno grāmatu izstāde (no 

21. aprīļa).
l Pāvilostas Mūzikas un 

mākslas skolas audzēkņu darbu iz­
stāde (līdz 9. maijam).

PASĀKUMI
l 17. aprīlī plkst. 17.00 – 

spoku stāstu vakars kopā ar rakst­
nieci, novadnieci Laimdotu Sēli.

l 20.–25. aprīlī – Bibliotēku 
nedēļā ar vadmotīvu “Bibliotēkas 
nākotnei” akcija “Viena diena bib­
liotēkas dzīvē”.

l Aprīlī – lasītāju klubiņa 
“Post Scriptum” tikšanās.

PILTENE
19. aprīlī plkst. 14.00 Piltenes 

kultūras namā notiks Ventspils 
novada jauno vokālistu konkurss 
“Cīruļi un lakstīgalas”, kurā aicināti 
piedalīties talanti no visa Vents­
pils novada. Vairāk informācijas 
un pieteikšanās Piltenes kultūras 
nama “Facebook” lapā. 

Piltenes bibliotēka
Izstādes
l “Bibliotēkas kalendārs stāsta” 

– grāmatu izstāde un planšete lasī­
tavā par aprīļa ievērojamiem cilvē­
kiem – jubilāriem, atceres dienām, 
svētkiem, aktuāliem notikumiem.

l Fotoizstāde “Mūsu 2025. 
gads”.

l Kolekciju izstāde “Pūce – 
gudrības simbols”.

l Literatūras izstāde “Lielbri­
tānijas pilsētas” ciklā “Eiropas pil­
sētas – literatūra, māksla, vēsture, 
ceļojumi”.

l Literatūras izstāde “Pazau­
dēt – meklēt – atrast!”.

l Literatūras izstāde  bērniem 
“Raganas – tik dažādas” ciklā “Ko 
sastapsi grāmatās”.

l Literatūras izstāde vismazā­
kajiem lasītājiem “Lasīt var iemācī­
ties tikai lasot”.

PASĀKUMI
l 20.–25. aprīlī – Bibliotēku 

nedēļas ar vadmotīvu “Bibliotēkas 
nākotnei” pasākumi, jauno grāma­
tu dienas.

l 24. aprīlī plkst. 18.00 – la­
sītāju klubiņa nodarbība.

l 9. maijā – pavasara stādu 
tirdziņš pie bibliotēkas.

POPE
25. aprīlī plkst. 18.00 Popes 

kultūras nama zālē notiks Intara Re­
šetina-Pētersona koncertuzvedums 
“Mazliet par mīlestību”. Tas ir kon­
certuzvedums, ko veidojis latviešu 
aktieris, režisors un mūziķis Intars 
Rešetins-Pētersons. “Mazliet par 
mīlestību” nav vienkāršs koncerts 
vai teātra izrāde – tas ir emocionāls 
stāsts, kas apvieno mūziku, dzeju, 
dziesmas un personīgu vēstījumu par 
mīlestību, vērtībām un latviešu iden­
titāti. Koncertuzveduma veidotājs 
uzrunā auditoriju, izmantojot gan 
iemīļotas kompozīcijas, gan dzejas 
rindas no latviešu autoru darbiem. 
Biļetes iepriekšpārdošanā: www.bile-
suparadize.lv.

4. maijā plkst. 17.00  Popes 
kultūras namā notiks muzikāls 
dzejas pasākums – Indras Gros­
bārdes dzejas autorvakars. Ieeja 
bez maksas.

Popes bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Kad 

rakstu, es rakstu ar sirds asinīm” – 
rakstnieces Daces Priedes daiļrade.

l Pasaules grāmatu un autor­
tiesību dienai (23. aprīlis) veltīta 
literatūras izstāde “Labas grāmatas 
mirdz kā dārgakmeņi”.

l Gundegas Muzikantes ilus­
trēto grāmatu izstāde bērniem 
“Kad fantāzijas upei vārti vaļā”.

l Ventspils bibliotēkas rotējo­
šā fonda 80. kopa.

PASĀKUMI
l 23. aprīlī no plkst. 11.00 Po­

pes kultūras namā – tikšanās ar Daci 
Priedi “Rakstniece, teātra režisore, 
teoloģe un mazliet arī zāļu sieva”.

PUZE
Puzes bibliotēka
l Izmaiņas bibliotēkas darba­

laikā: aprīlī bibliotēka atvērta otr­
dienās no 10.00 līdz 17.00.

Izstādes
l Literatūras izstāde “Sapņo­

tājas, līderes, leģendas – sievietes 
pasaules vēsturē un daiļliteratūrā”.

l Nozaru literatūras izstāde 
“Puķu dārzs – gatavojamies pava­
sarim”.

l Latviešu daiļliteratūras iz­
stāde “Es sākos ar B”.

l Ventspils bibliotēkas rotējo­
šā fonda 81. kopa.

PASĀKUMI
l 14. aprīlī plkst. 18.00 – 

tikšanās ar latviešu garīdznieku, 
emeritēto Latvijas Evaņģēliski lu­
teriskās baznīcas arhibīskapu Jāni 
Vanagu “Cilvēks. Latvietis. Kris­
tietība”. Diskusijā piedalīsies Ugā­
les evaņģēliski luteriskās draudzes 
mācītājs Jānis Kalniņš. 

TĀRGALE
18. aprīlī plkst. 16.00 Tārgales 

pamatskolā notiks pasākums “Te­
ātra kafejnīca”, kurā teātra draugu 
kopa “Mārdadzis” ielūdz uz Baibas 
Jukņevičas izrādi “Kandža”. Ieejas 
maksa – 2 eiro.

Tārgales bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Lieldie­

nas”.
l Literatūras izstāde “Rakst­

niekam Ernestam Birzniekam-
Upītim 155”.

l Literatūras izstāde “Rakst­
niekam, mācītājam, sabiedriska­
jam darbiniekam Jurim Neikenam 
200”.

l Literatūras izstāde “Dzejnie­
cei Andai Līcei 85”.

l Literatūras izstāde “Aktrisei 
Astrīdai Kairišai 85”.

PASĀKUMI
l 20. aprīlī plkst. 9.00 – rīta 

stunda 3. klasei “Lācīša Tobiasa ce­
ļojums”.

l 24. aprīlī – rīta stunda 1. 
klasei “Pasaku kamolītis”.

UGĀLE 
18. aprīlī plkst. 18.00 Ugāles 

tautas namā “Gaisma” būs dzir­
dams MIKC Ventspils Mūzikas vi­
dusskolas pūtēju orķestra koncerts 
“Muzikālā fantāzija”, kurā, svinot 
p/o “Ugāle” 55. jubilejas gadu, Ugā­
lē viesojas mūsu draugi – Ventspils 
pūtēji. Krāsains un spilgts kon­
certs, kurā savu diriģēšanas prasmi 
izrādīs MIKC Ventspils Mūzikas 
vidusskolas jaunie diriģenti. Ieeja 
bez maksas. 

29. aprīlī plkst. 19.00 Ugāles 
tautas namā “Gaisma” Ventspils 
teātris izrādīs Annas Brigaderes 
lugu “Čaukstenes” jaunā redzēju­
mā Kārļa Neimaņa režijā. Ieejas 
maksa – 2 eiro.

4. maijā plkst. 16.00 Ugā­
les tautas namā “Gaisma” notiks 
Latvijas Republikas Neatkarības 
deklarācijas atjaunošanas gadadie­
nai veltīts koncerts “Balts”. Svinot 
Latvijas Neatkarības deklarācijas 
atjaunošanas gadadienu, stāstu par 
baltu dzīvi uz skatuves stāstīs Ugā­
les tautas nama “Gaisma” un Us­
mas tautas nama amatierkolektīvi 
un viesi. Dalība bez maksas. 

Ugāles bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Mēneša 

jubilāri” – rakstniekam Jānim Ve­
selim 130, rakstniekam Ernestam 

Birzniekam-Upītim 155, aktrisei 
Astrīdai Kairišai 85, rakstniekam 
Jānim Ezeriņam 135, aktierim 
Imantam Skrastiņam 85, filozofei 
Maijai Kūlei 75, dzejniecei Andai 
Līcei 85, māksliniekam Romanam 
Sutam 130.

l Literatūras izstāde “Dārza 
darbi, Mēness vaigā raugoties”.

l Novadpētniecības materiālu 
kolekcija ““Rīgas adītāja” Ugāles 
filiāle”.

l Rudītes Ķemleres pūču ko­
lekcija.

l Dažādu tautu autoru grā­
matu izstāde bērniem “2. aprīlis 
– Starptautiskā bērnu grāmatu 
diena”.

l Izstāde bērniem “Pūču grā­
matas”.

USMA
3. maijā plkst. 15.00 Usmas 

tautas nama zālē notiks Usmas a/t 
“Suflē” pirmizrāde – J. Akuraters 
“Laupītājs”. Režisore L. Grunte. 
Viena cēliena komēdijā katrs tiek 
uz priekšu, kā prazdams. Ja nedod 
ar labu, tad paņem ar viltu! Ieejas 
maksa  – 2 eiro.

17. maijā plkst. 15.00 Usmas 
tautas nama zālē notiks Usmas 
bērnu teātra “Mini Suflē” uzve­
dums “Mamm, apstādini laiku...”. 

Usmas bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Mazā 

pieklājības stunda”.
l Porcelāna trauku izstāde.
l Lieldienu izstāde.
PASĀKUMI
l 18. aprīlī plkst. 14 – lasītāju 

tikšanās “Sarunas par grāmatām”.
l Aprīlī – rokdarbnieku un 

“Scrabble” klubiņa tikšanās.

UŽAVA
Užavas bibliotēka
Izstādes
l Jauno grāmatu izstāde.
l Literatūras izstāde “Pavasa­

ra noskaņās”.
l Literatūras izstāde Pasaules 

grāmatu un autortiesību dienai 
(23. aprīlis) “Grāmata – pasaules 
tilts”.

l Literatūras izstāde “Tik tuvu 
pie...” – dzejniecei, publicistei An­
dai Līcei 85.

PASĀKUMI
l 20.–25. aprīlī – Bibliotēku 

nedēļā ar vadmotīvu “Bibliotēkas 
nākotnei” akcija “Viena diena bib­
liotēkas dzīvē”. 

l 28. aprīlī plkst. 16.00 – 
bibliotēkas lasītāju klubiņa tema­
tisks pasākums “Dzīves balanss – 
kustība, prāts, prieks”; viesis Linda 
Putāne.

VĀRVE
4. maijā plkst. 12.00 saietu 

namā “Mazā Vinda” notiks 4. maija 
svētki. Pasākuma ievadā būs klau­
sāms Balandinu ģimenes koncerts, 
pēc kura visi sēdīsies pie balti klā­
tiem galdiem, lai kopīgi nobaudītu 
uz ugunskura vārītu skābeņu zupu. 
Dalība pasākumā bez maksas. 

Vārves bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Nāc 

nākdama, Liela diena!”.
l Literatūras izstāde “Ko sē­

sim, ko stādīsim?”.
l Karikatūrista Zaharāna 

Zemgusa karikatūru izstāde.
l Ventspils bibliotēkas rotējo­

šā fonda 82. kopa “LNB Grāmatu 
iepirkuma programma publiska­
jām bibliotēkām”.

Zūru bibliotēka
Izstādes
l Karikatūrista Zaharāna 

Zemgusa karikatūru izstāde “Cen­
zēt nedrīkst zīmēt”.

l Attēlu izstāde “Astrīda Kai­
riša kino un skatuves lomās”.

l Tematiska literatūras izstā­
de Zemes dienai (22. aprīlis) “Mēs 
esam atbildīgi par zemi, uz kuras 
dzīvojam”.

l Ventspils bibliotēkas rotējo­
šā fonda 77. kopa. 

ZIRAS
Ziru bibliotēkas
Izstādes
l Literatūras izstāde “Lieldie­

nu stāsti un tradīcijas”.
l Literatūras izstāde “Vārdi, 

kas paliek” – rakstniekam, tulkotā­
jam Ernestam Birzniekam-Upītim 
155.

l Literatūras izstāde bērniem 
“Nu gan ir joki”.

l Ventspils bibliotēkas rotējo­
šā fonda 78. kopa.

l Jauno grāmatu izstāde (no 
20. aprīļa).

PASĀKUMI
l 20.–25. aprīlī – Bibliotēku 

nedēļā ar vadmotīvu “Bibliotēkas 
nākotnei” akcija “Viena diena bib­
liotēkas dzīvē”.

ZLĒKAS
Zlēku bibliotēka
Izstādes
l Literatūras izstāde “Lasītājs 

iesaka lasītājam”.
l Literatūras izstāde “Ezera 

sonāte” – aktrisei Astrīdai Kairišai 
85.

l Priekšmetu izstāde “Atslēgu 
piekariņš – breloks”.

PASĀKUMI
l 24. aprīlī plkst. 14.00 – 

Dāmu klubiņa nodarbība “Digitālā 
pieredze Bibliotēku nedēļā”.

Kultūras pasākumu plāns 
no 14. aprīļa līdz 17.  maijam
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“Pavasaris ir klāt!”. Ar 
šiem vārdiem, skaļi un no 
sirds izsaucot, 21. martā 
Ventspils novadā sākās īpašs 
un aizkustinošs notikums 
“Pavasara saulgrieži – 
tradīciju ceļojums”. Šie vārdi, 
kas skanēja katrā pagastā, 
katrā satikšanās reizē, 
modināja ne tikai dabu, bet 
arī cilvēkus.

Ceļojums sākās novada augstā­
kajā vietā Popes pilskalnā, kur kopā 
ar etnogrāfisko ansambli “Maģie 
suiti” un folkloras kopu “Pūnika” 
tika sagaidīta saule. Ar dziesmām, 
rituāliem un senču tradīcijām tika 
modināts pavasaris gan dabā, gan 
sevī.

Tālāk ceļš veda uz Tārgali, kur 
sirsnīgu uzņemšanu bija sarūpēju­
šas “Tārgales ķēķa” meitenes. Ceļo­
tājus sagaidīja ar īpašu Lielās dienas 
ēdienu – pantāgu. Šis tradicionālais 
ēdiens no olām, piena, speķa un 
kartupeļiem simbolizē sauli un dzī­
vības spēku, un tā baudīšana kļuva 
par siltu kopā būšanas brīdi.

Piltenē pavasaris tika modināts 
dziesmās, ticējumos un mīklās, 

vienlaikus stādot sniegpulkstenī­
tes – kā simbolisku jaunas dzīvības 
sākumu. Zlēkās valdīja rotaļīga no­
skaņa, tika spēlētas spēles un iets 
rotaļās, ļaujot gan lieliem, gan ma­
ziem sajust pavasara prieku.

Zirās lielā katlā sīpolu mizās 
tika krāsotas Lieldienu olas, kas 
radīja lielu jautrību un krāsainu 
pavasara noskaņu. Savukārt Zūrās, 
pateicoties Viktorijai Rebukai, ik­
viens tika iesaistīts radošā darbībā, 
veidojot pavasara dekorus.

Ceļojums turpinājās Užavā, kur 
kopīgi tika sētas saulespuķes – kā 
cerības, gaismas un augšanas sim­
bols. 

Dienas noslēgumā ceļotāji pul­
cējās Jūrkalnes Ugunspļavā, kur 
kopā ar folkloras kopu “Suitu dūde­
nieki” tika dejoti danči un svinēta 
kopā būšana. Vakara izskaņā visi 
devās uz stāvkrastu pie jūras, kur ar 
dziesmām un vārdiem “pavasaris ir 
klāt!” tika pavadīta saule, sakot tai 
paldies par silto, brīnišķīgo un pie­
dzīvojumiem bagāto dienu.

Šis ceļojums apliecināja, cik dzī­
vas un spēcīgas ir mūsu tradīcijas, ja 
tās tiek izdzīvotas kopā. No pagasta 

Pavasara saulgrieži – tradīciju 
ceļojums cauri visam novadam

Etnogrāfiskā ansambļa “Maģie suiti” un folkloras kopas “Pūnika” dziedātājas 
Jūrkalnes stāvkrastā.   KRISTĪNES SKRULLES ARHĪVA FOTO

uz pagastu, no cilvēka pie cilvēka 
tika nests gaismas, dziesmas un pa­
vasara prieka vēstījums.

Sirsnīgs paldies visiem, kuri bija 
kopā ar mums šajā īpašajā dienā: 
etnogrāfiskajam ansamblim “Ma­
ģie suiti”, folkloras kopai “Pūnika”, 
Popes kultūras namam un Ingai 
Bergai, “Tārgales ķēķim” un Ritai 

Griezei, Piltenes kultūras namam 
un Zanei Jopei, Zlēku kultūras na­
mam un Kristīnei Kauliņai, Ziru 
tautas namam un Baibai Grīniecei, 
Zūru novadpētniecības ekspozīcijai 
un Viktorijai Rebukai, Užavas saietu 
namam un Gundegai Krūmiņai, kā 
arī folkloras kopai “Suitu dūdenieki”.

Īpašs paldies etnogrāfiskā an­

sambļa “Maģie suiti” un folkloras 
kopas “Pūnika” dalībniecēm par 
izturību, enerģiju un prieku, kas 
pavadīja šo ceļojumu visas dienas 
garumā.

Pavasaris patiešām ir klāt, un 
mēs to izsaucām, izdziedājām un 
izdzīvojām kopā.

Kristīne Skrulle

Jau piekto gadu Ventspils novads aicina baudīt sakrālās mūzikas burvību
5. Starptautiskais 

Ventspils novada sakrālās 
mūzikas festivāls šogad 
norisināsies no 16. maija 
līdz 25. septembrim. 
Festivāls kā Ventspils 
novada vizītkarte piedāvā 
ne vien klausīties brīnišķīgu 
sakrālo mūziku autentiskā 
skanējumā uz vēsturiskajiem 
instrumentiem izcilu 
Latvijas un ārvalstu mūziķu 
sniegumā, bet arī iepazīties 
ar sakrālās mākslas pērlēm – 
vecāko Latvijas manierisma 
interjeru Zlēku baznīcā (1645), 
Ugāles baznīcas baroka 
mežģīnēm (1698), neogotikas 
atturību un pamatīgumu 
Popes baznīcā (1898). Īpaši 
pievēršam uzmanību Piltenes 
baznīcai, kur šogad tiks 
uzsākta J. Mozengela vienīgo  
saglabāto ērģeļu (1719) 
restaurācija. Festivāla 
koncertos klausītāji aicināti 

ziedot šī instrumenta 
atdzimšanai.

Festivālu Ugāles baznīcā 16. mai­
jā pulksten 16 atklās Lielās mūzikas 
balvas laureāte JVLMA emeritētā 
profesore Larisa Bulava. Program­
mā J. S. Baha skaņdarbi. Viņam bija 
tikai 16 gadi, kad K. Raneusa būvētās 
ērģeles jau skanēja pilnā krāšņumā. 

18. jūlijā pulksten 16 Ugāles 
baznīcā skanēs Ziemeļvācijas 
baroka mūzika Rīgas Doma titu­
lārērģelnieka Aigara Reiņa un vijol­
nieces Lāsmas Melderes-Šestako­
vas sniegumā.

25. jūlijā pulksten 19 Piltenes 
baznīcā skanēs koncerts “Atveries, 
mana sirds” ansambļa “AMBER  
BAROQUE” sniegumā: Aija Veis­
mane – soprāns, Sanita Zariņa – ba­
roka vijole, Danuta Ločmele – baro­
ka čells un Beata Geka  –  pozitīvs. 
Laikā, kad pasaulē valda nedrošība, 
ir būtiski meklēt tos avotus, kas 
dziedina un mierina cilvēku sirdis. 
Viena no skaistākajām un brīnumai­

nākajām Dieva dāvanām ir mūzika, 
tā dziedina un iepriecina noskumu­
šas dvēseles. Koncertā skanēs skais­
tākās baroka laikā radītās mūzikas 
lappuses, kuras vedina  atpazīt un 
izjust cilvēka dvēseles visdažādākās 
noskaņas. 

8. augustā pulksten 18 Zlēku 
baznīcā baroka vokālā mūzika Jura 
Jopes un Anastasijas Dolgoņenko 
sniegumā kontrastēs ar franču ro­
mantiķa reti dzirdēto K. Sensān­
sa ērģeļmūziku Larisas Carjkovas 
sniegumā.

9. augustā pulksten 18 Ugāles 
baznīcā ērģelnieku duets no Polijas 
ar krāšņu baroka mūzikas program­
mu: Ireneušs Virva un Malgožata 
Tšaskalik-Virva (Ireneusz Wyrwa, 
Małgorzata Trzaskalik-Wyrwa). 
Abi ērģelnieki pasniedz ērģeļspēli 
Varšavas F. Šopēna Mūzikas aka­
dēmijā, intensīvi koncertē un vada 
ērģeļu restaurācijas un jaunbūves 
projektus Polijā.

22. augustā pulksten 16 Ugāles 

baznīcā koncerta “Gavilējiet, visas 
zemes” programmas stūrakmeņi ir 
divas ievērojamas baroka mūzikas 
dižgara J. S. Baha kompozīcijas: 
Koncerts ērģelēm re minorā, BWV 
1052b, un Kantāte “Gavilējiet Die­
vam, visas zemes”, BWV 51. Līdzās 
tām skanēs D. Bukstehūdes Prelūdi­
ja Do mažorā, BuxWV 137, un Ž. B. 
Lulli baleta svīta Pilsonis muižnie­
kos (Le bourgeois gentilhomme). Pie 
ērģelēm Maija Solovjova, saksofonu 
kori veidos Daiga Solovjova,  Kris­
taps Vanags, Kristīne Šķēle, Betija 
Paula Kraulere. Viņiem pievienosies 
Gunta Greisle (soprāns) un Dainis 
Brauns (trompete).

Festivālu 25. septembrī pulksten 
19 Popes baznīcā noslēgs jaunā lie­
tuviešu ērģelniece Karolīna Juode­
līte (Karolina Juodelytė), kura tiek 
uzskatīta par “vienu no vadošajām 
koncertērģelniecēm, kura līdzās 
tehniskajai meistarībai apveltīta ar 
nobriedušu māksliniecisko redzē­
jumu” (Aksels Engelss, Westfälische 

Nachrichten, 2019). Viņa studējusi 
ērģeļspēli un muzikoloģiju Lietuvas 
Mūzikas un teātra akadēmijā. Stu­
dijas ērģeļspēlē un baznīcas mūzikā 
turpinājusi Vīnes Mūzikas un ska­
tuves mākslas universitātē, Sibēliusa 
akadēmijā Helsinkos, Detmoldas 
Mūzikas augstskolā, kur profesora 
Dr. Martina Zandera (Martin San-
der) vadībā ieguvusi gan maģistra 
grādu, gan koncertdiplomu, kā 
arī Berlīnes Mākslu universitā­
tē. F. Mendelszona-Bartoldi un K. 
Čurļona skaņdarbi atklāsies Valkera 
ērģeļu daudzkrāsainajā skanējumā. 

Jānis Kalniņš 

Ar Atveseļošanas 
fonda un valsts budžeta 
finansējuma atbalstu 
Ventspils novadā ir pabeigti 
divu mājokļu pielāgošanas 
darbi publisko pakalpojumu 
pieejamības veicināšanai. 

No 2024. gada vasaras Vents­
pils novada pašvaldība īsteno 
projektu mājokļa vides piekļūs­

tamības uzlabošanas pasākumu 
nodrošināšanai diviem Ventspils 
novada iedzīvotājiem ar kustību 
traucējumiem. 

Pateicoties papildu piešķir­
tajam finansējumam, Aigara mā­
joklim Ugālē sekmīgi pabeigti 
teritorijas labiekārtošanas darbi 
un ārdurvju nomaiņa, tādējādi 
pielāgojot pagalmu un mājokļa ie­

ejas mezglu vides piekļūstamības 
prasībām.

Savukārt Dzintars Tārgalē bija 
pirmais no 259 personām Latvi­
jā, kura mājoklī 2024. gadā veikti 
pielāgojumi Labklājības ministri­
jas pārziņā esošās Atveseļošanas 
fonda investīcijas “Publisko pa­
kalpojumu un nodarbinātības pie­
ejamības veicināšanas pasākumi 

cilvēkiem ar funkcionāliem trau­
cējumiem” otrās kārtas “Atbalsta 
pasākumi cilvēkiem ar invaliditāti 
mājokļu vides pieejamības no­
drošināšanai” ietvaros. Dzintara 
mājoklim veikti sanitārā mezgla 
būtiski pārbūves darbi. 

Šī investīcija paredz nodroši­
nāt atbalstu mājokļu pielāgošanai 
personām ar invaliditāti, kurām 

ir kustību traucējumi, tādējādi 
mazinot diskrimināciju, uzlabojot 
nodarbinātības iespējas un pieeja­
mību pakalpojumiem, vienlaikus 
sekmējot dzīves kvalitāti un cil­
vēktiesību ievērošanu.

Projekta vadītāja 
Ilze Zēberga

Ventspils novadā uzlabota mājokļu pieejamība 
cilvēkiem ar kustību traucējumiem
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1. pielikums
Ventspils novada domes

26.03.2026. sēdes lēmumam (protokols Nr.13, 6.§)

VENTSPILS NOVADA PAŠVALDĪBA					  

NOMAS MAKSA PAR PAŠVALDĪBAS ĪPAŠUMĀ ESOŠAJĀM SPORTA BĀZĒM, 
IZGLĪTĪBAS UN KULTŪRAS IESTĀŽU/STRUKTŪRVIENĪBU TELPĀM
1. Kultūras, tautas un saieta nami

Nr. Pagasts/ciems/iestāde Mazā zāle/telpa Lielā zāle
Euro/stundā (bez PVN)

līdz 
35m2

36 m2–
100 m2

101 m2 –
200 m2

201 m2– 
300 m2

301 m2–
400 m2

1.1. Ances sabiedriskais centrs "Ances muiža"     14,18    
1.2. Ances kultūras nams     14,18   21,44
1.3. Piltenes kultūras nams   9,22   19,77  
1.4. Popes kultūras nams   9,22   19,77  
1.5. Puzes kultūras nams   9,22 14,18   21,44
1.6. Jūrkalnes tautas nams     14,18    
1.7. Jūrkalnes bibliotēka   9,22      
1.8. Ugāles tautas nams "Gaisma"   9,22 14,18   21,44
1.7. Ugāles "Mežrūpnieki"     14,18    
1.9. Usmas tautas nams 7,12 9,22 14,18    
1.10. Užavas saietu nams "Tautas dārzs" 7,12   14,18    
1.11. Ventavas saietu nams "Mazā Vinda" 7,12   14,18    
1.12. Sporta un kultūras centrs Zūrās   9,22      
1.13. Vārves bērnu rotaļu un attīstības centrs "Tīne" 7,12        
1.14. Zlēku kultūras nams   9,22   19,77  
1.15. Ziru tautas nams 7,12   14,18    
1.16. Telpu noma bērnu un jauniešu interešu 

izglītības organizētām nometnēm
4,98 6,45 9,93 13,84 15,01

1.17. Telpu noma organizācijām, kurām piešķirts 
sabiedriskā labuma statuss, vai uzņēmumiem, 
kuriem piešķirts sociālā uzņēmuma statuss

2,85 3,69 5,67 7,91 8,58

2. Izglītības iestādes

Nr. Pagasts/
ciems/
iestāde

Instrumenta 
noma***

Aktu 
zāle

Ēdam-
zāle

Sporta 
zāle

Trenažieru 
zāle

Klases 
telpa

1 guļvieta diennaktī 
internātā 

Euro 
(bez PVN)**

Euro/
mēnesī

Euro/
stundā

Euro/
stundā

Euro/
stundā

Euro/
stundā

Euro/
stundā

(bez 
PVN)

(bez 
PVN)

(bez 
PVN)

(bez 
PVN)

(bez 
PVN)

(bez 
PVN)

ar 
gultasveļu

bez gul
tasveļas

2.1. Piltenes 
pamatskola*

    6,58 21,39   6,23 13,22  

2.1.1. Piltenes pamatskolas 
trenažieru zāles no
ma grupu treniņiem

        25,00      

2.1.2. Piltenes pamatsko-
las trenažieru zāles 
izmantošana indivi
duālam apmeklēju-
mam 1 personai

        5,00      

2.2. Piltenes Mūzikas 
skola

3,00 8,77       6,23    

2.3. Popes pamatskola   8,77 6,58     6,23    
2.4. Popes sporta angārs       18,69        
2.5. Puzes pamatskola   8,77 6,58     6,23    
2.6. Tārgales 

pamatskola
  13,38 6,58 21,39   6,23    

2.7. Ugāles vidusskola   13,38 6,58     6,23    
2.8. Ugāles Mūzikas un 

mākslas skola
3,00 8,77       6,23    

2.9. Užavas pamatskola     6,58 18,69   6,23    
2.10. Zūru pamatskola   8,77 6,58 21,39   6,23    
2.11. Vārves pirmsskola   8,77            
2.12. Zlēku pirmsskola*     6,58         8,90
2.13. Zlēku sporta bāze       18,69        
2.14. Telpu noma 

bērnu un jauniešu 
interešu izglītības 
organizētām 
nometnēm

  6,14 4,61 13,08   4,36    

2.15. Telpu noma orga-
nizācijām, kurām 
piešķirts sabiedriskā 
labuma statuss, vai 
uzņēmumiem, ku-
riem piešķirts sociālā 
uzņēmuma statuss

  3,51 2,63 7,48   2,49

	 
*	 Piltenes pamatskolas uz Zlēku pirmsskolas internāta izmantošana individuāli, ārpus organizētām sporta nometnēm
**	 Naktsmītņu pakalpojumi saskaņā ar šī pielikuma 2. punktu attiecas tikai uz nometņu dalībniekiem, 
	 pašvaldības objektos nodarbinātiem remontstrādniekiem un pašvaldības rīkotos kultūras un sporta pasākumos
	 iesaistītiem māksliniekiem								      
***	 Instrumentu noma saskaņā ar šī pielikuma 2. punktu attiecas tikai Ventspils novada pašvaldības mūzikas 
	 skolas audzēkņiem					     7. lpp. >>

UŽAVA

Pirmais pavasara mēnesis 
Užavas pamatskolā aizritējis 
notikumiem piepildīts. 

Marta sākumā Ventspils Gal­
venajā bibliotēkā notika Ventspils 
novada skolēnu skatuves runas 
konkurss. Užavas pamatskolu tajā 
pārstāvēja 3. klases skolniece Dana 
Sproģe un 5. klases skolniece Paula 
Trofimoviča.

Īpaši notikumiem bagāts bija  
6. marts. Rīta pusē Užavas pamat­
skolas sākumskolēnu komanda 
piedalījās Ventspils novada skolu 
stafetēs un vispusības daudzcīņā 
Zūru pamatskolā. Savukārt pēc­
pusdienā skolā valdīja sirsnīga un 
svinīga noskaņa – skolēni aicināja 
vecvecākus un seniorus uz kon­
certu. Tajā skanēja dzeja, dziesmas 
un dejas. Pasākuma noslēgumā ap­
meklētāji varēja aplūkot īpašu izstā­
di ar apģērbiem, kuros vecmāmiņas 
savulaik tērpušas savus mazbērnus 
vai kurus pašas valkājušas bērnībā.

Tās pašas dienas vakarā notika 
tradicionālais Absolventu vakars, 
kurā Užavas pamatskolas 9. klases 
skolēni aicināja iepriekšējā mācību 
gada absolventus uz satikšanos. Va­
kara gaitā katrs pastāstīja, kā viņam 
veicas izvēlētajā mācību iestādē, 
kas būtu jāņem vērā 9. klases sko­
lēniem, lai sekmīgi nokārtotu eksā­
menus un iestātos izvēlētajā izglītī­
bas iestādē.

Martā notika Ventspils valsts­
pilsētas un Ventspils novada apvie­
nības angļu valodas valsts 2. olim­
piāde speciālo izglītību skolēniem. 
Mūsu skolu pārstāvēja 8. klases 
skolniece Santa Birziņa, kura iegu­
va 1.  vietu. Apsveicam un lepoja­
mies! Paldies Santai un skolotājai 
Aivai Celai par ieguldīto darbu. 

26. martā skolā bija Pidžamu 
diena. Bērnu slimnīcas Epilepsijas 
un miega medicīnas centrs sadar­

bībā ar Slimību profilakses un kon­
troles centru (SPKC) organizē Pi­
džamu dienu, lai kopīgi aktualizētu 
miega nozīmi ikdienā. Arī Užavas 
pamatskolas saime iesaistījās inicia­
tīvā, kas veltīta miega nozīmei un 
veselīgiem gulēšanas paradumiem 
bērniem un jauniešiem. 

Lai veicinātu MI pratību, 6.–8. 
klašu skolēni piedalījās tiešsaistes 
ievadnodarbībā "Kas ir mākslīgais 
intelekts?", kurā uzzināja, kā atpazīt 
MI izmantojumu dažādās situāci­
jās, cik daudz var uzticēties MI, kā 
izmantot MI rīkus jēgpilni un atbil­
dīgi.

20. martā Ventspils Tehnikumā 
norisinājās Atvērto durvju dienas, 
kurās piedalījās arī Užavas pamat­
skolas 8. un 9. klašu skolēni. Viņi 
tikās ar tehnikuma audzēkņiem un 
pedagogiem, iepazina katras profe­
sijas ikdienu, klātienē apskatīja mo­
dernās mācību telpas, laboratorijas. 

25. marts – Komunistiskā ge­
nocīda upuru piemiņas diena. Šajā 
dienā Latvijā piemin 1949. gada 
25. marta deportāciju upurus. No 
Ventspils un Ventspils apriņķa vien 
tika deportēti 2005 cilvēki. Užavas 
pamatskolas saime šajā dienā devās 
pie piemiņas akmens "Melnā saule", 
lai godinātu deportēto tautiešu spē­
ku, izturību un ticību.

27. martā Užavas pamatskolas 
1.–3. klases skolēni devās uz Ugāles 
vidusskolu, kur piedalījās pasāku­
mā “Gudrinieks 2026”. Mūsu sko­
lēni parādīja lieliskas zināšanas un 
komandas darbu un no konkursa 
atgriezās ar godpilno 2. vietu! Liels 
paldies skolēniem par centību un 
skolotājām par ieguldīto darbu. 

Mācoties, aktīvi darbojoties, 
nemanot aizsteidzies marts. Pilns 
daudz jaunu iespaidu un pozitīvu 
emociju. 

Anita Pāvelsone 

“Gudrinieka” komanda no konkursa atgriezās ar 
godpilno 2. vietu.    VITAS DĀVES FOTO 

Jaudīgi sagaidām pavasari
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3. Kompleksais pakalpojums sporta nometnes dalībnieku grupām					   

Nr. Pagasts/
ciems/
iestāde

Pakalpojums Sporta zāle, stadions, 
internāts

1 diennakts vienai 
personai, Euro (bez PVN)

3.1. Piltenes 
pamatskola

Kompleksais pakalpojums sporta nometnes grupām, Piltenes pilsētā, 
kas iekļauj: nakšņošanu internātā un sporta infrastruktūras (stadions 
vai skolas sporta zāle) izmantošanu līdz 6 stundām diennaktī

11,57

3.2. Zūru 
pamatskola

Kompleksais pakalpojums sporta nometnes grupām, Vārves pagastā, 
Ventavas ciemā, Zūru pamatskolā, kas iekļauj: nakšņošanu skolā un 
sporta infrastruktūras (stadions vai skolas sporta zāle) izmantošanu 
līdz 6 stundām diennaktī

8,36

3.3. Zlēku sporta 
komplekss

Kompleksais pakalpojums sporta nometnes grupām, Zlēku pagastā, 
Zlēku sporta bāzē, kas iekļauj: nakšņošanu internātā un sporta 
infrastruktūras (sporta zāle) izmantošanu līdz 6 stundām diennaktī

8,36

3.4. Ugāles 
sporta 
komplekss

Kompleksais pakalpojums sporta nometnes grupām, Ugāles 
pagastā, kas iekļauj: nakšņošanu skolā un sporta infrastruktūras 
(stadions vai manēža) izmantošanu līdz 6 stundām diennaktī

8,36

4. Piltenes stadions					  

Nr. Pakalpojuma veids Mērvienība Cena, euro, 
(bez PVN)

Piezīmes

4.1. Stadiona noma sacensībām 1 stunda 113,33  

4.2. Stadiona noma treniņiem 1 stunda 67,06  

4.3. Futbola laukuma noma 1 stunda 41,97  

4.4. Vieglatlētikas sektora noma 1 stunda 41,79 Stadions bez futbola laukuma

4,5 Vieglatlētikas sektora noma (ar inventāru) 1 stunda 46,05 Stadions bez futbola laukuma

4,6 Piltenes stadiona noma bērnu un jauniešu 
interešu izglītības organizētām nometnēm

4.6.1. Stadiona noma sacensībām 1 stunda 79,33  

4.6.2. Stadiona noma treniņiem 1 stunda 46,94  

4.6.3. Futbola laukuma noma 1 stunda 29,38  

4.6.4. Vieglatlētikas sektora noma 1 stunda 29,25 Stadions bez futbola laukuma

4.6.5. Vieglatlētikas sektora noma (ar inventāru) 1 stunda 32,24 Stadions bez futbola laukuma

5. Ugāles sporta manēža

Nr. Pakalpojuma veids Mērvienība Cena, euro, 
(bez PVN)

5.1. Manēžas noma sacensībām 1 stunda 90,00
5.2. Manēžas noma sacensībām ar inventāru 1 stunda 109,00
5.3. Manēžas noma grupu treniņiem 1 stunda 25,00
5.4. Manēžas noma grupu treniņiem ar inventāru 1 stunda 30,00
5.5. Manēžas izmantošana individuālam apmeklējumam 1 personai 1 stunda 3,00
5.6. Volejbola laukuma noma 1 stunda 21,00
5.7. Tenisa laukuma noma 1 stunda 21,00
5.8. Basketbola laukuma noma 1 stunda 21,00
5.9. Trenažieru zāles noma grupu treniņiem 1 stunda 25,00
5.10. Trenažieru zāles izmantošana individuālam apmeklējumam 1 personai 1 stunda 5,00
5.11. Ugāles sporta manēžas noma bērnu un jauniešu interešu izglītības 

organizētām nometnēm
5.11.1. Manēžas noma sacensībām 1 stunda 63,00
5.11.2. Manēžas noma sacensībām ar inventāru 1 stunda 76,30
5.11.3. Volejbola laukuma noma 1 stunda 14,70
5.11.4. Tenisa laukuma noma 1 stunda 14,70
5.11.5. Basketbola laukuma noma 1 stunda 14,70

 
6. No nomas maksas par pašvaldības īpašumā esošajām sporta bāzēm, izglītības un kultūras iestāžu/
struktūrvienību telpām atbrīvoti:		

6.1. Ventspils novada pašvaldības organizētie pasākumi;

6.2. Ventspils novada pašvaldības dibinātu budžeta iestāžu organizētie pasākumi, kuri saskaņoti ar attiecīgās 
iestādes vadītāju;

6.3. Ventspils novadā reģistrētu sabiedriskā labuma organizāciju rīkotie labdarības un bezpeļņas pasākumi;

6.4. Ventspils novada iedzīvotāji šī pielikuma 2. punktā minētās sporta zāles sporta aktivitātēm izmanto bez 
maksas, apmeklējumu saskaņojot ar iestādes vadītāju vai pagasta sporta organizatoru.

UGĀLE

Marta sākumā skolēniem bija pavasara 
brīvlaiks. Lai tas norisinātos jēgpilni, Ugāles 
bērnu bibliotēka organizēja velosipēdu vadītāju 
apmācības. 

Mācības norisinājās katru dienu, un piektdienā bērni 
devās uz CSDD Ventspils nodaļu, lai kārtotu velosipēda va­
dītāja eksāmenu. Velosipēdu vadītāju apmācības apmeklēja 
13 bērni, no kuriem 12 ieguva velosipēda vadītāja apliecību 
– trīspadsmitā mācību dalībniece vēl nav sasniegusi vecu­
mu, kad oficiāli drīkst kārtot velosipēda vadītāja eksāmenu.

Savukārt marta otrajā pusē Ugāles bērnu bibliotēkā no­
risinājās dažādi lasītprasmes veicināšanas pasākumi. 

Kad bērni sāk izrādīt interesi par grāmatām, ir īstais 
laiks doties uz bibliotēku. Ugāles bērnu bibliotēkā viesojās 
Ugāles PII “Lācītis” četrgadnieki jeb, kā viņi paši saka, “Pū­
cītes”. Bērni iepazinās ar bibliotēku, apskatīja, cik dažādas 
grāmatas ir pieejamas bibliotēkā, un izspēlēja spēles. Bērni 
norunāja trīs pasakas, ko paši bija iemācījušies no audzinā­
tājas priekšā lasītā. 

24. martā Ugāles bērnu bibliotēkā viesojās Ugāles vi­

dusskolas 2. klase. Skolēniem bija sagatavoti uzdevumi, lai 
pilnveidotu prasmes izprast tekstu, veicinātu lasītprasmi 
un attīstītu klausīšanās iemaņas. Skolēniem ļoti patika šī 
nodarbība, jo tā norisinājās ārpus klases telpām, padarot 
mācīšanos aizraujošāku.

Ugāles bibliotēka ir pateicīga Ugāles PII “Lācītis” perso­
nālam un Ugāles vidusskolas skolotājām, kuras bērniem ik­
dienas mācīšanās procesus padara aizraujošākus un iesaista 
tajā arī Ugāles bibliotēku.

Ugāles bērnu bibliotēkas vadītāja Dace Krūze

Līdz ar pavasarīgo atmodu 
dabā arī Ugāles Mūzikas un 
mākslas skolas kolektīva 
darbošanās kļūst arvien 
aktīvāka un ikdiena – košāka: 
audzēkņi un pedagogi 
piedalās konkursos, muzicē 
koncertos un radošo veikumu 
demonstrē izstādēs.

Lepojamies ar skolotājas Līgas 
Braunas 4. flautas klases audzēknes 
Elīzas Blases panākumiem konkur­
sos: Kurzemes, Zemgales, Žemai­
tijas un Mazās Lietuvas mūzikas 
skolu pūšaminstrumentu audzēkņu 
konkursā “Baltu putni 2026”, kas 
marta sākumā norisinājās Saldus 
Mūzikas un mākslas skolā, Elīza ie­
guva 3. vietu, un arī Starptautiskajā 
pūšaminstrumentu spēles jauno 
izpildītāju konkursā “Wind Stars 
2026”, piedaloties attālināti, talantī­
gā flautiste ieguva 3. vietu.

Marta vidū klavierspēles sko­
lotāja Arita Grīnberga kopā ar au­
dzēknēm Elīzu Blasi un Rozaliju Peti 
devās uz Ernesta Vīgnera Kuldīgas 
Mūzikas skolu, kur norisinājās par 
tradīciju kļuvušais vispārējo klavie­
ru festivāls “Notici sev!”. Festivāls 
ir īpašs ar to, ka tajā klavierspēles 
prasmes demonstrē jaunie mūzi­
ķi, kuru pamata specialitāte ir kāds 
cits mūzikas instruments. Elīzas un 
Rozalijas sniegums bija izteiksmīgs 
un aizrautīgs, un tas apliecināja, ka 
daudzpusīga muzikālā izglītība ne 
tikai attīsta instrumenta spēles pras­

mes, bet arī bagātina personību.
25. martā skolā valdīja pacilātas 

noskaņas, jo savā pirmajā koncer­
tā dziedāja sagatavošanas grupi­
ņas audzēkņi un spēlēja 1. klases 
audzēkņi: jaunie pianisti Beverlija 
Šēniņa un Andrejs Pietuhs, trom­
petisti Sandijs Bergs un Markuss 
Šēniņš, trombonists Artūrs Bāliņš 
un saksofoniste Estere Grīnerte. 
Pirmais koncerts vienmēr ir īpašs 
notikums gan mazajiem mūziķiem, 
gan viņu ģimenēm – zāli piepildī­
ja prieks un lepnums par saviem 
bērniem. Klausītāju pulkā bija arī 
PII “Lācītis” audzēkņi, kuri ļoti at­
saucīgi iesaistījās koncerta vadītā­
jas, skolotājas Lauras Matvejevas 
radošo uzdevumu izpildē. Savu­
kārt mākslas programmas 1. klases 
un sagatavošanas klases audzēkņi 
skolotāju Anitas Upītes un Baibas 
Kečko vadībā radījuši savus pirmos 
mākslas darbus, un ikviens inte­
resents laipni aicināts tos apskatīt 
skolas izstāžu zālē.

Arī aprīlis un maijs skolas au­
dzēkņiem un pedagogiem būs pie­
pildīts dažādiem radošiem pasā­
kumiem, un šis krāšņais maratons 
noslēgsies 27. maijā pulksten 18.00 
ar koncertu Ugāles tautas namā 
“Gaisma” – laipni aicināts ikviens 
interesents. Nāciet un ļaujiet mū­
zikai un mākslai aizkustināt savu 
sirdi!

Ugāles MMS koncertmeistare 
Maija Solovjova

4. flautas klases audzēkne Elīza Blase ar labiem 
panākumiem piedalījās divos konkursos.   

MAIJAS SOLOVJOVAS ARHĪVA FOTO

Ugāles Mūzikas 
un mākslas skolas pavasaris

Marts Ugāles bērnu bibliotēkā ir pagājis ļoti radoši un jēgpilni
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“Viss, ko es daru un vēl 
darīšu, notiek ar lepnumu 
par savu sētu, pagastu un, 
protams, novadu,” saka 
Marita Jēkabsone. Kopā 
ar vīru Ritvaru viņa valsts 
svētkos saņēma pašvaldības 
Goda rakstu – par radošām 
idejām, ilggadēju ieguldījumu 
makšķerēšanas festivāla 
organizēšanā Jūrkalnē un 
piekrastes zvejnieku tradīciju 
uzturēšanu.

Lielākā runātāja ģimenē ir Mari­
ta, tāpēc stāstītāja ir viņa. “Mēs no­
darbojamies ne tikai ar zvejniecību, 
bet arī ar tūrismu un mājražošanu, 
rīkojam dažādus pasākumus. Jau 17 
gadus esam pazīstami kā IK “Mari­
ta J”. Viss sākās ar to, ka tētis mums 
uzdāvināja zemīti – uzcēlām māju 
un pirtiņu. Tad kāds draugs pajau­
tāja, vai var atbraukt ciemos, tad vēl 
kāds… Tā pamazām sapratām – va­
ram attīstīt tūrismu. Man vienmēr 
ir bijis nemiers – vēlme darīt, radīt, 
attīstīt. Gribas, lai tūristi brauc uz 
Jūrkalni, lai tās vārds izskan plašāk. 
Tāpēc rīkojām koncertus, starptau­
tiskas nometnes, iesaistījāmies arī 
motokrosa sacensību organizēšanā. 
Esmu īsta Jūrkalnes patriote – te 
esmu dzīvojusi visu mūžu, un man 
vienmēr rūpējis, kas notiek pagastā. 
Ir svarīgi, lai mēs, jūrkalnieki, būtu 
redzami, dzirdami un pamanāmi.”

Jēkabsonu ģimenei pieder divas 
brīvdienu mājas, un viņi izīrē arī 
atpūtas vietu pie jūras. Tīklu mājā 
iespējams rīkot dzimšanas dienas 
un citus pasākumus – tā iekārtota 
ar Lauku atbalsta dienesta finansē­
jumu. Divreiz ģimene saņēmusi arī 

Ventspils novada projektu konkursa 
“Solis” atbalstu, kas ļāvis iegādāties 
kūpinātavu un telti viesu uzņemša­
nai un degustācijām lietainā laikā. 
Marita un Ritvars labprāt uzņem 
viesu grupas – piedāvā ne tikai no­
garšot dažādi pagatavotas zivis, bet 
arī iepazīt zvejniecības stāstus un 
ikdienu.

Pirms pieciem gadiem Jēkab­
soni pievienojās biedrībai “Mazjū­
ras zvejnieki”. Kopā ar citiem viņi 
iestājas par piekrastes zvejniecības 
nākotni un tās atzīšanu par kul­
tūrvēsturisku mantojumu. “Mūsu 
četrus metrus garā motorlaiva pēc 
noteikumiem tiek pielīdzināta os­
tas kuģiem – tas nav pareizi. Par 
zvejniecību varētu stāstīt bez gala. 
Kad izvelkam laivu krastā, cilvēki 
nāk klāt, bērni priecājas par zivīm. 
Vedam tās mājās, kūpinām, un sētā 
uzreiz valda rosība – katrs grib būt 
pirmais, kas tiek pie siltām zivīm. 
Jūrā dodamies agri no rīta. Lielās 
zivis uzreiz apstrādājam, mazās pa­
laižam atpakaļ un atkal liekam tīklus. 
Man ļoti patīk iet zvejā kopā ar vīru. 
Viņš tiktu galā arī viens, bet man ir 
interesanti būt klāt, vērot un piedzī­
vot. Bez jūras es nevarētu – tā mani 
uzlādē un iedvesmo jaunām idejām.”

“Avotos”, kur saimnieko Mari­
tas ģimene, ir pieejams arī lauku 
labumu veikaliņš. Sākumā tajā tika 
tirgota pašu produkcija, bet ar laiku 
Marita uzrunāja citus pagasta ie­
dzīvotājus, jo kāds cep gardu maizi 
un kūciņas, cits audzē dārzeņus vai 
ogas. Galvenie pircēji ir tūristi, taču 
izveidojusies laba sadarbība arī ar 
vietējiem krogiem, kas labprāt iegā­
dājas svaigas zivis. Pirms pāris ga­

Jēkabsonu ģimene Jūrkalnē 
attīsta zvejniecību un tūrismu

diem saimniecībā viesojās Kuldīgas 
pavāri, rīkojot meistarklasi. Rīvas 
upē Jēkabsoni zvejo arī nēģus – pie­
prasījums pēc tiem ir liels. Pietiek 
ievietot ziņu sociālajos tīklos, un 
pusstundas laikā viss ir izpirkts. 

“Kad bija administratīvi teri­
toriālās reformas, cīnījāmies, lai 
Jūrkalni nepievieno Kuldīgai. Man 
svarīga piederība Ventspils no­
vadam. Aktīvi sekoju pašvaldības 
jaunumiem un paužu savu viedokli 
pašvaldības “Facebook” kontā ar 
emocijzīmēm. Ļoti labi, ka atkal no­
tiek iedzīvotāju sapulces – ne katrs 
aizies uz domi, bet sapulce ir iespēja 

izteikt savu sāpi.”
Kā tūrisma uzņēmēja Marita vē­

las, lai Jūrkalni apmeklē arī nesezo­
nā. Tāpēc viņa atbalsta motosporta 
attīstību – trenēties brauc somi un 
igauņi, un tas nozīmē naktsmītnes, 
ienākumus arī vietējiem uzņēmē­
jiem. “Ja gribam būt populārs tūris­
ma galamērķis, jāņem vērā – lietai­
nās vasarās atpūtnieku ir mazāk, un 
tad jādomā, kā izdzīvot.”

Jūrkalnē makšķerēšanas festi­
vāls notiek jau 15 gadus, no kuriem 
desmit to organizē Jēkabsonu ģime­
ne. “Tas ir izaicinājums, bet arī ie­
spēja nopelnīt, jo dalībniekiem vajag 

Marita un Ritvars Jūrkalnes bibliotēkā, kad tur satikās 
pāri, kas laulībā nodzīvojuši vairākas desmitgades. 

  MARITAS JĒKABSONES ARHĪVA FOTO

naktsmītnes. Īpaši priecīgi ir tie uz­
ņēmēji, kuru mājiņas ir tuvāk jūrai. 
Šogad festivāls notiks 17. oktobrī. 
Man ir lieliska komanda, kas pa­
līdz visu noorganizēt. Protams, tas 
ir rudens – nekad nevar zināt, kādi 
būs laikapstākļi un vai ķersies zivis. 
Pērn piedalījās 100 komandas – 200 
cilvēku. Pagājušajā gadā uzrakstījām 
projektu, ko atbalstīja novada paš­
valdība, par ģimenes dienas rīkoša­
nu pie jūras. Ieradās cilvēki no visas 
Latvijas, notika arī makšķerēšana.”

Maritai un Ritvaram ir meita 
Justīne, kura jau kopš bērnības pa­
līdz vecākiem tūrisma biznesā. No 
darba jauniete nebaidās un ir strā­
dājusi vairākos uzņēmumos gan 
Jūrkalnē, gan Ventspilī. 

Dēls Renārs, kuram ir 27 gadi, ir 
īpašs – viņam nepieciešama pastā­
vīga aprūpe. “Sākumā bija grūti to 
pieņemt, bet ar laiku esmu samie­
rinājusies. Agrāk bieži izmantojām 
rehabilitācijas iespējas, bet, Renā­
ram augot, kļuva arvien grūtāk viņu 
motivēt.”

Jēkabsonu ģimene ir nosvinē­
jusi 28. laulības jubileju. “Ritvaram 
ar mani nekad nav garlaicīgi – man 
vienmēr ir jaunas idejas. Viņš man 
tāds prātīgs, mūsu starpā ir saprat­
ne, cieņa un uzticība. Ja ir kādas 
domstarpības, tās jau var izrunāt. 
Mums patīk atpūsties, apmeklējot 
teātra izrādes un koncertus, mūs 
vieno arī motokross. Vīrs darbojas 
motoklubā “Rodeo” pie Arvja San­
dera. Reiz izdomāju, ka Jūrkalnes 
bibliotēkā jāsapulcē pāri, kas dzī­
vo laulībā ilgāku laiku, – izvērtās 
skaists pasākums!” 

Marlena Zvaigzne 

PUZE

27. martā Puzes pagastā 
un 28. martā Pārventas 
bibliotēkā sirsnīgā un 
emocionālā gaisotnē tika 
atklāta grāmata “Mazo ciemu 
stāsti”. 

Pasākums pulcēja vairāk nekā 
80 interesentu – gan vietējos, gan 
bijušos iedzīvotājus, kuriem svarī­
ga ir savas dzimtās vietas vēsture 
un atmiņu saglabāšana.

Šī grāmata ir īpašs veltījums 

Puzē atklāta grāmata “Mazo ciemu stāsti” – 
dzīva piemiņa cilvēkiem un vietām

Grāmatas rediģētāja Sibilla (pa kreisi) un sastādītāja Skaidrīte atvēršanas svētkos 
Pārventas bibliotēkā.     OSKARA JŪRAS FOTO

man svarīgie vēstures pieminekļi –
vectēva stādītās bumbieres sētsvidū, 
kuru raža vienmēr ir ar izteiktu atmiņu garšu, sevišķi kompotā
vectēva nēsātās brilles, 
kas komforti iegulušas virs grāmatām grāmatu plauktā,
tās uzsēdinot uz deguna, šķiet, mazliet var atgriezties laikā
vecmātes lakatiņš, 
kas vannas dienas noslēgumā piegula matos tītos ruļļiem,
un puķots auduma maciņš, 
aiz kura rāvējslēdža mīt vecmātes smarža un smaids, 
klusas nopūtas un sakāpinātu emociju asaras
abu vecvecāku rokas pulksteņi,
kuri apstājušies laikā,
bet tomēr katru dienu vienu minūti ir dzīvi...

cilvēkiem, kuri ar savu darbu un 
dzīvi atstājuši nospiedumus Pu­
zes pagastā – tiem, kas būvējuši 
mājas, stādījuši kokus, kopuši 
laukus un sūri strādājuši, veido­
jot apkārtējo vidi. Laikam ejot, ne 
visās mājās ir palikuši iedzīvotāji 
– daudzas no tām šodien iezīmē 
vien ieauguši pamati vai veci aug­
ļu koki, kas vēl klusībā stāsta par 
kādreizējo dzīvi.

Grāmatā apkopoti Puzes pagas­
ta četru mazo ciemu – Rūmciema, 

Upmaļciema, Bučciema, Vecfab­
rikas – atmiņu stāsti par mājām, 
ģimenēm un cilvēkiem, kuri tur 
dzīvojuši. 

Sastādītāja Skaidrīte Bruhanova 
pasākuma laikā dalījās ar grāmatas 
tapšanas procesu – materiālu atla­
si, apkopošanu un izaicinājumiem. 
Tekstu rediģējusi Sibilla Veģe, īpašu 
uzmanību pievēršot tam, lai sagla­
bātu atmiņu stāstītāju autentisko 
valodu un izjūtas.

Grāmata tapusi, pateicoties 

Puzes novadpētnieku grupas ini­
ciatīvai un pārliecībai, ka atmiņas ir 
jāsaglabā rakstītā veidā. Tās izdoša­
nai piesaistīti ziedojumi, un visi ie­
gūtie līdzekļi tiks novirzīti nākamās 
grāmatas tapšanai.

Sirsnīgs paldies visiem, kuri ie­
saistījās, atbalstīja, dalījās savos un 
savu tuvinieku stāstos. Jūs palīdzat 
saglabāt dzīvu mūsu kopīgo vēsturi!

Grāmatu var iegādāties, iespē­
jama arī sūtīšana. Tel. 29486314. 

Sibilla Veģe
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Valsts svētkos Zenta 
Šestakova tika godināta 
par ieguldījumu, rūpēm un 
sirdsdegsmi, stiprinot pagasta 
kopību un garīgās vērtības. 
Viņa ir Romas katoļu Svētā 
Jāzepa draudzes locekle. Vēl 
nesen Zenta bija galvenā 
baznīcas pušķotāja un atslēgu 
turētāja. 

Zenta nāk no Pūpoliņu dzim­
tas. Viņa izauga bez tēva. Skoloju­
sies tepat, Jūrkalnē. Zenta ir izau­
dzinājusi trīs dēlus un meitu, viens 
dēls jau aizsaukts mūžībā. Seniorei 
ir desmit mazbērni un seši maz­
mazbērni. Viņa lūdz par visiem 
saviem tuvajiem, lai Dievs sargā un 
stiprina. Zentas krustmāte Marta 
Klaiva bija ļoti ticīgs cilvēks un rū­
pējās par baznīcu, aicinot palīgos 
arī savu krustmeitu. Zenta stāsta, 
ka tā ciešāk kalpošanā iesaistījās 
1998. gadā un darījusi to līdz pa­
gājušajam gadam – kamēr veselība 
ļāvusi. “Es pušķoju altārus, pieska­
tīju, lai galdauti ir tīri, mazgāju grī­
das. Darīju visu, ko vajag. Skatījos, 
lai vasarā baznīcā vienmēr ir svai­
gas puķes. Tās vajadzēja daudz. 
Man nebija grūti kalpot baznīcā, 
darītu to arī tagad, bet nu vairs ne­
varu.”

Savās mājās Zenta iekārtojusi 
altāri, viņa lūdzas katru rītu, iesākot 
to ar īpašu dzejoli, kurā pausta atzi­
ņa, cik svarīgs ir Dievs. “Viņš man 
ir ļoti palīdzējis! Kad man ļoti, ļoti 
sāpēja gūža un meita gribēja vest 
pie ārsta, lūdzos, un sāpes pārgā­
ja. Katru dienu skaitu rožukroni. 
Piemēram, pirmdienās un sestdie­
nās ir priecīgā daļa, otrdienās un 
piektdienās sāpīga daļa. Vakaros arī 
lūdzos. Kad nomira mana mamma, 
bija grūti un smagi. Lūdzu Dievu, 
un Viņš man palīdzēja. Kad radinie­
ki aiziet viņsaulē, vienmēr ir grūti, 
bet Dievs dod atvieglojumu. Man 

jāsaka paldies Terēzijai Priedoliņai, 
kura mani aicināja baznīcā. Esmu 
dziedājusi draudzes korī, bet pēc 
pārciestā infarkta vairs nevarēju to 
darīt. Prieks, ka draudzē tagad aktī­
vi kalpo ne tikai Terēzīte, bet arī Li­
gita Kalniņa. Viņas jau brašas. Kad 
es vēl darbojos baznīcā, arvien jutu, 
ka kāds man palīdz. Parasti apsē­
dos un palūdzos. Ziemā baznīcā ir 
auksti – kad tagad bija lieli sali, tel­
pās bija mīnus septiņi grādi, bet es 
tik un tā apmeklēju mises. Kādreiz 
mēs ar Martiņu reizi mēnesī cen­
tāmies priesterim izsūdzēt grēkus, 
bet tagad to daru lielajos svētkos. 
Gavēņa laikā cenšos neiet ciemos – 
ja nav lielas vajadzības to darīt, pa­
lieku mājās. Gaļu arī gavēnī neēdu. 
Uzleju maizītei virsū ūdeni, uzberu 
cukuru un pietiek. Tas man nav 
apgrūtinājums. Ja vien es varētu, 
tā gribētos kalpot! Vasarā pie baz­
nīcas iestādu kādu puķīti, nometos 
ceļos un paravēju apkārt krustam, 
kas ir pie baznīcas. Kad bija spēks, 
piedalījos maija dziedājumos. Vēl 
nesen braucu ar riteni uz dievkal­
pojumiem Alsungā. Tagad tikai pa 
pagastu braukāju.”

Aglonā kristiete ir bijusi vie­
nu reizi. Viņai bija prieks tur būt 
un pielūgt Dievu. Jūrkalniece teic, 
ka viņai patikuši visi priesteri, kas 
kalpojuši vietējā dievnamā. Katrs 
no viņiem ir pratis pasniegt Dieva 
vēsti saprotamā veidā. Piektdienās 
Zenta mostas trijos naktī un lūdzas, 
iesaistoties Latvijas katoļu kopīgajā 
lūgšanu tīklā. Atvadoties viņa lūdz 
pateikt paldies māsām Kristū Aldo­
nai, Agritai, Romānijai, Dagmārai, 
Ritai, Terēzītei un Valērijai. Tāpat 
viņa ir pateicīga visiem, kas sveica 
valsts svētkos, tostarp savai ģime­
nei, kas palutināja ar gardumiem. 
“Lai Dievs jūs visus, visus svētī un 
pasargā,” aizkustināti saka Zenta.

Marlena Zvaigzne

Ar rožukroni rokās 
un ticību sirdī

“Lai Dievs jūs visus, visus svētī un pasargā,” saka Zenta. 
 MARLENAS ZVAIGZNES FOTO

Aicinām ikvienu interesentu pieteikties 
pasākumam “Mājas kafejnīcu dienas 2026” 
Ventspils novadā, kas šogad norisināsies 
vasarā vienu nedēļas nogali 15.–16. augustā.

2026. gada 15.–16. augustā pasākums “Mājas kafej­
nīcu dienas 2026” tiek organizēts visos 12 Ventspils no­
vada pašvaldības pagastos un pilsētā – Ancē, Jūrkalnē, 
Piltenē, Popē, Puzē, Tārgalē, Ugālē, Usmā, Užavā, Vārvē, 
Zirās un Zlēkās.

Šogad tiek turpināta pasākuma “Mājas kafejnīcu 
dienas” tradīcija, kurā lauku saimniecības, uzņēmēji un 
vietējie iedzīvotāji, kuri ikdienā parasti nenodarbojas 
ar ēdināšanu vai viesu uzņemšanu, atvērs savas durvis 
viesiem, pārtopot par mājas kafejnīcām, un cienās ar 
savas ģimenes vai novada īpašajiem mājās gatavotajiem 
ēdieniem. Pasākumu organizē Latvijas Investīciju un 
attīstības aģentūra un Latvijas Lauku tūrisma asociācija 
“Lauku ceļotājs”.

Kas ir “Mājas kafejnīcu dienas”?
“Mājas kafejnīcu dienas” ir pasākums, kas aicina ap­

meklētājus uz konkrētu galamērķi izbaudīt tā kulināro 
piedāvājumu, iepazīt tradīcijas, kultūru un vietējo kopie­
nu caur ēdienu. Kopš 2021. gada “Mājas kafejnīcu die­
nas” katrā galamērķī notiek vienu reizi gadā – vienu vai 
divas dienas kādā no vasaras vai rudens nedēļas nogalēm.

Kas var būt mājas kafejnīca?
Lai saglabātu pasākuma būtību, dalībniekiem jābūt 

vietējiem iedzīvotājiem vai uzņēmējiem, kas atver savas 
mājas un sētas, lai piedāvātu autentisku un īpašu ēdinā­

šanas pieredzi. Dalībnieki var būt:
l vietējie iedzīvotāji savās mājās un sētās,
l uzņēmumi, kas ikdienā nepiedāvā ēdināšanu 

(piemēram, zemnieku saimniecības, pārtikas ražotnes, 
stādaudzētavas, muzeji, viesu mājas u. c.),

l ēdināšanas uzņēmumi, ja piedāvājums būtiski at­
šķiras no ikdienas,

l sadarbības modelis, kur dažādi dalībnieki vienojas 
par kopīgu privātu vietu pasākuma norisei.

Kam nevajadzētu piedalīties kā mājas kafejnīcai:
l pašvaldībām un/vai valsts iestādēm, kā arī to dar­

biniekiem, kas piedāvātu ēdināšanu pašvaldības un/vai 
valsts iestādes telpās,

l skolu ēdnīcām, kultūras namiem un citām pub­
liskām iestādēm,

l citu publisku pasākumu (piemēram, pilsētas svēt­
ku, Zvejnieksvētku, zaļumballes) ietvaros organizētām 
aktivitātēm.

Ja aizraujies ar gatavošanu, tev patīk uzņemt viesus 
un vēlies uz vienu dienu savā sētā, uzņēmumā, saim­
niecībā, tūrisma objektā atvērt mājas kafejnīcu, aizpildi 
pieteikuma anketu.

Pieteikšanās būs atvērta līdz 30. aprīlim, aizpildot 
anketu: https://ej.uz/mkd2026_vnp.   

Jautājumu gadījumā aicinām sazināties ar pasākuma 
“Mājas kafejnīcu dienas 2026” koordinatoru, Ventspils 
novada pašvaldības izpilddirektora vietnieku Ivo Lemšu 
(tālr. 26260930; e-pasts: ivo.lemss@ventspilsnd.lv).

Ieva Muceniece 

Aicinām pieteikties pasākumam 
“Mājas kafejnīcu dienas 2026”

20. martā Jūrkalnes 
bibliotēkā norisinājās 
literāri muzikāls pasākums 
“Jūras noburto piemiņai”, 
kas bija veltīts latviešu 
rakstnieka un publicista 
Arnolda Reimaņa (1925–
1997) piemiņai un daiļradei. 
Pasākums pulcēja kuplu 
skaitu apmeklētāju, 
apliecinot vietējo iedzīvotāju 
interesi par piekrastes dzīvi, 
vietējo vēsturi un rakstnieka 
literāro mantojumu.

Biedrība “Pāvilostas kultūr­
vēsturiskais vides centrs” piedalī­
jās ar dzejas un prozas lasījumiem, 
kas bija veltīti jūrai un zvejnieku 
dzīvei Pāvilostā un Jūrkalnē. Klau­
sītājiem tika sniegti fragmenti no 
Arnolda Reimaņa darbiem “Āķa­

gala vīri nāk” un “Sarkano ma­
goņu krastā”, kuros tiek attēlota 
zvejnieku smagā, bet cilvēciskā 
dzīve, viņu cīņas par izdzīvošanu 
un saikne ar mainīgo jūru. 	

Pasākuma laikā īpašu emocio­
nālu noskaņu radīja Artis un Gu­
nita Arāji, kuri ar jūras dziesmām 
aizveda klausītājus dziļāk Reimaņa 
pasaulē, kur cilvēka likteņi un jūra 
ir nešķirami saistīti. Dziesmas, kas 
balstījās uz piekrastes dzīves ikdie­
nu, piešķīra vakaram dziļu emo­
cionālu vērtību, radot saikni starp 
cilvēkiem un dabu, kas raksturo 
ne tikai autora darbus, bet arī visu 
viņa apdzīvoto zemi.

Pasākums noslēdzās ar sirsnī­
gu noskaņu, atstājot apmeklētājus 
ar dziļām pārdomām par jūras un 
cilvēka nešķiramo saikni. Arnolda 

Reimaņa daiļrades iedvesmoti, 
visi kopā piedzīvoja mirkļus, ku­
ros literatūra un mūzika saplūda, 
veidojot spilgtu un emocionāli 
piepildītu vakaru. Šī diena aplie­
cināja, cik nozīmīga ir mūsu pie­
krastes vēsture un kultūra un kā 
tās stāsti turpina dzīvot, bagātinot 
mūs pašus un nākamās paaudzes. 

Piebildīšu, ka Jūrkalnes biblio­
tēkā joprojām skatāma Pāvilostas 
Mākslas skolas audzēkņu darbu 
izstāde, kurā redzami apgleznoti 
māla krāsns podiņi, tapuši, ie­
dvesmojoties no Arnolda Reima­
ņa daiļrades. Izstāde sniedz vizuā­
lu interpretāciju par jūras tēmu, 
zvejnieku dzīvi un Kurzemes pie­
krastes kultūru un būs skatāma 
līdz 9. maijam.

Aiga Trauberga

Jūrkalnes bibliotēkā piemin Arnolda Reimaņa daiļradi

Viešņas no biedrības “Pāvilostas kultūrvēsturiskais vides centrs” piedalījās 
pasākumā ar dzejas un prozas lasījumiem.   DAGNIJAS LATIŠAS FOTO

INFORMĀCIJA



10  | 
2026. gada 14. aprīlis

16. martā 808. Puzes 
mazpulka mazpulcēni uz 
mirkli sapulcējās kopā, lai 
atzīmētu 25 gadu jubileju. 
Šogad mazpulkā darbojas  
28 Puzes pamatskolas 
skolēni.

Pirms pieciem gadiem jubileju 
atzīmējām attālināti, parunājām 
tiešsaistes nodarbībā, katrs mājās 
uzklāja sev svētku galdu. 

Priecājamies, ka laiki mainīju­
šies un varam satikties, kad vien 
vēlamies. Jubilejas dienā ar daudzu 
fotogrāfiju palīdzību atskatījāmies 
uz veikumu pēdējos piecos gados. 
Joprojām ir saglabājušās mazpulka 
tradīcijas: palīdzība barikāžu atce­
res pasākumu organizēšanā, pār­
gājieni uz mežu, sveicieni pirms­
skolas grupām ar pašu gatavotām 
spēlēm, kopīgas nodarbības reizi 
nedēļā, tikšanās ar Valdemārpils 
mazpulka mazpulcēniem, apsvei­
kumi pagasta represētajiem iedzī­
votājiem, nakts pārgājieni, sarunas 
par dažādiem tematiem ar vēlmi 
kļūt ik dienas zinošākiem, labā­
kiem. Nopietnākais mirklis pēdējo 
piecu gadu laikā bija uzvara Zem­
kopības ministrijas konkursa “Sē­
jējs 2021” nominācijā “Rītdienas 
sējējs – mazpulks”. 

16. martā pārrunājām, ko atce­
ramies no mazpulka aktivitātēm, 
nedaudz panašķojāmies ar saldu­
miem un nolēmām turpmāk runāt 
tikai labus vārdus un darīt tikai la­
bus darbus.

808. Puzes mazpulkam 25 gadu jubileja

Praktiski visi 808. Puzes mazpulka dalībnieki ar savu vadītāju Māru.     MĀRAS KRAULES ARHĪVA FOTO

Ventspils Galvenajā 
bibliotēkā notika Ventspils 
novada skolēnu skatuves 
runas konkurss, kurā 
piedalījās 20 dalībnieki  
no 1. līdz 9. klasei.

Vispirms skatuves runas kon­
kurss notika skolās, un izteiksmī­
gākajiem runātājiem tika dota ie­
spēja parādīt savas prasmes novada 
līmenī. Konkursu rīkoja Izglītības 
pārvalde sadarbībā ar vispārizglīto­
jošajām skolām, mācību priekšmetu 
skolotājiem un interešu izglītības 
programmu vadītājiem. Tā mērķis 
bija attīstīt un pilnveidot skatuves 
runas kultūru un aktiermeistarību, 
kā arī veicināt bērnu un jauniešu in­
teresi par latviešu un pasaules litera­
tūras mantojumu un tā nozīmi lat­
viešu nacionālās kultūras veidošanā. 
Vērtēšanas kritērijos bija iekļauti 
tādi aspekti kā domas atklāsme, 
spilgtu tēlu gleznojums, kontakts 
ar klausītāju, skaidra dikcija un arti­
kulācija, kā arī repertuāra atbilstība 
runātājam.

Konkursa ievadvārdus teica 
Izglītības pārvaldes vadītāja Aina 
Klimoviča, konkursa dalībniekus 

Publiskās uzstāšanās prasmes noderēs ikvienam

nosaucot par “mazajiem drosminie­
kiem”. Viņa uzsvēra, ka katrs vārds ir 
kā atslēga ceļā uz sirdssiltumu un šis 
konkurss ir vieta, kur literatūra sa­
tiekas ar emocijām.

Žūrijas komisijas vadītājs, 
Ventspils novada Kultūras nodaļas 
vadītājs Juris Jope, iedrošināja runā­
tājus, sakot, ka viņi jau ir uzvarētāji, 
tāpēc par uztraukumu nav jāraizē­

jas. Svarīgākais ir izbaudīt šo noti­
kumu, jo publiskās uzstāšanās pras­
mes noderēs ikvienam arī turpmāk. 
Skatuves runas konkurss ir lieliska 
vieta, kur gūt pieredzi nākotnei.

Linda un Gusts pēc rezultātu paziņošanas ar žūrijas komisiju.     IEVAS MUCENIECES FOTO

Natālijas panākumi konkūrā 
novērtēti ar Gada balvu 

PUZE

Žūrijā darbojās arī Jūrkalnes 
tautas nama vadītāja Kristīne Skrul­
le un Ventspils novada pašvaldības 
informatīvā izdevuma redaktore 
Marlena Zvaigzne. Žūrija uzmanī­
gi ieklausījās runātājos un secināja, 
ka ikviens bija centies parādīt savas 
labākās prasmes. Bērnu un jauniešu 
acīs mirdzēja prieks, un viņi uz ska­
tuves bija atraisīti. Katrs dalībnieks 
deklamēja vienu dzejoli un vienu 
prozas darbu.

Visi konkursanti saņēma pa­
teicības par piedalīšanos, un tās 
tika pasniegtas arī viņu skolotājām. 
Žūrijai nebija viegli izvēlēties, kuri 
skolēni 24. martā Talsos pārstāvēs 
Ventspils novadu skatuves runas 
konkursa otrajā kārtā. Uz tālāko 
posmu izvirzīti Ugāles vidusskolas 
3. klases skolēns Gusts Dermaks 
(sagatavoja mamma Eva Dermaka) 
un Piltenes pamatskolas 8. klases 
skolniece Linda Brauna (skolotā­
ja Virma Brizga). Latvijas skolēnu 
skatuves runas konkursā Kurzemes 
kultūrvēsturiskajā novadā gan Lin­
da, gan Gusts ieguva 1. pakāpes dip­
lomu. Apsveicam!

Marlena Zvaigzne 

 

Latvijas Mazpulku padome 
šogad atkal piedāvā sadarbību ar 
Z/S “Ezerkauliņi”, un mazpulcēni 
audzēs vai pētīs trīs garšu sīpolus. 
Selekcionāriem palīdzēs izaudzēt 
ābeļu stādiņus, savos dārzos au­
dzēs gardākos dārzeņus vai skais­
tākos ziedus.

Priecājos par mazpulcēnu ak­
tivitātēm un dažādiem sasniegu­
miem līdzās mācību darbam sko­
las, novada un pat Latvijas mērogā 
un ļoti ceru, ka viņi pie sasniegtā 
neapstāsies un neatlaidīgi turpinās 
iesākto.

Esam pateicīgi par apsveiku­
mu jubilejā skolas direktorei Andai 
Lejniecei, skolotājām Līgai Ābelei 
un Ilgai Anderšmitei. 

Ar Valdemārpils mazpulcē­
niem satiksimies un interesanti 
kopā darbosimies 30. aprīlī. 

Māra Kraule

“Asnates Jātnieku 
sporta kluba” sportiste 
Natālija Žubure martā 
saņēma Latvijas Jātnieku 
federācijas “Gada balvu 
2025”. Nominācijā “Latvijas 
Republikas labākais 
jātnieks 2025” konkūrā savā 
kategorijā viņa ieguva  
3. vietu.

Natālija mācās Puzes pamat­
skolas 9. klasē. Interese par zirgiem 
radās jau pirmsskolas vecumā, kad 
viņa Puzē pie Ievas Grīnbergas pir­
mo reizi iepazina šos dzīvniekus. 
Kopš tā brīža zirgi viņai kļuva īpa­

ši tuvi, un radās vēlme pamēģināt 
jāšanu.

“Palīdzēju rūpēties par saim­
niecībā esošajiem dzīvniekiem. 
Bērnībā man bija rotaļu zirdziņš 
un zirgu treilers, ar ko spēlējos. 
Tas viss kopā ar mīlestību pret 
dzīvniekiem mani pamudināja sākt 
trenēties. Kad uzzinājām, ka Popē 
pie Gunas darbu uzsāk trenere As­
nate, devāmies iepazīties.”

Treniņus meitene uzsāka 2020. 
gada februārī. “Kad trenere Asna­
te mainīja treniņu vietas, devos 
viņai līdzi. Man ļoti patīk darbs ar 
zirgiem un kopā pavadītais laiks. 

Treniņos esmu ieguvusi daudz jau­
nu draugu, kā arī sastapusi zinošu, 
saprotošu un atbalstošu treneri. 
Esmu iemācījusies, kā pareizi rū­
pēties par zirgu gan pirms, gan pēc 
treniņiem.”

Pirmās sacensības, kurās Na­
tālija piedalījās, notika 2020. gada 
rudenī Popē. Sākotnēji tās bija 
treniņsacensības, taču ar katru 
gadu šķēršļu augstums pieauga, un 
sacensības kļuva arvien nozīmīgā­
kas. “Sākot piedalīties sacensībās, 
jāšanas sports man iepatikās vēl 
vairāk.

11. lpp. >>
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Puzes Atmiņu aģentu 
grupas aktivitāšu galvenais 
ierosinātājs un dzinējspēks 
Agris Āboliņš meistarīgi 
prot sarunāt ievērojamus 
cilvēkus, kas par pieticīgu 
lauku labumu honorāru 
ir gatavi mērot tālu ceļu, 
lai satiktos ar pužiņiem 
un citiem interesentiem 
un dalītos savā pieredzē, 
atbildētu uz jautājumiem utt.

17. martā Puzes bibliotēkā 
viesojās zoologs un vides aktīvists 
Ingmārs Līdaka. Sarunas tēma bija 
“Zoodārzs manā pagalmā”. Par 
lūgtiem un nelūgtiem dzīvnieku 
pasaules iemītniekiem pagalmā 
Līdakas kungs labprāt runā kopš 
2014. gada, kad iznāca viņa grāma­
ta ar šādu nosaukumu. 

Pužiņi un viesi no citiem pa­
gastiem ir pateicīgi lektoram par 

saistošo stāstījumu, ko papildināja 
daudzi interesanti video sižeti.

Esam priecīgi, ka mūsu inte­
resantos pasākumus ir pamanīju­
ši arī ļaudis no citiem pagastiem. 
Tikšanos ar Ingmāru Līdaku ap­
meklēja kupls usmenieku pulciņš. 
Pajautāju bibliotekārei Laurai Kļa­
viņai, kā viņa vērtē šo tikšanos. 
Laura atbildēja pavisam vienkārši 
– paticis vieglums, kas valdījis šajā 
vakarā, jo cilvēki esot sailgojušies 
pēc saprotamiem stāstiem, lai sa­
ņemtu sev kaut ko paliekošu. 

Es šim vērtējumam piekrītu, 
jo visās šajās tikšanās reizēs esmu 
ieguvusi ļoti daudz un satikusies ar 
ievērojamiem cilvēkiem klātienē, 
pieredzējusi viņu vienkāršību un 
atvērtību, neskatoties uz viņu grā­
diem vai nopelniem. Vēlreiz aicinu 
pužiņus kļūt aktīvākiem un atbal­
stīt šos pasākumus, lai saprastu, ka 

arī pašu mājās varam sevi bagāti­
nāt.

Esmu pārliecinājusies, ka visi 
lektori, kas bijuši pie mums Puzē, 
ne mirkli nenožēlo mums veltī­
to laiku, bet ir gandarīti par šīm 
tikšanās reizēm. To apliecina arī 
Ingmāra Līdakas ieraksts Facebook 
vietnē: “Paldies Puzes bibliotēkai 
par sirsnīgo uzņemšanu! Biju bez­
gala priecīgs parunāt par cilvēku 
un dabas mijiedarbību, savvaļas 
dzīvniekiem mums līdzās un lauku 
lietām, nevis politiku... Dzeru līdzi 
doto lauku pienu un gremdējos 
jaukās atmiņās!”

14. aprīlī plkst. 18.00 Puzes 
bibliotēkā uz tikšanos un sarunu 
“Cilvēks. Latvietis. Kristietība” 
ieradīsies bīskaps emeritus Jānis 
Vanags un mācītājs Jānis Kalniņš. 
Esat laipni aicināti!

Māra Kraule

Zoologs un vides aktīvists Ingmārs Līdaka (piektais pa kreisi) ar Puzes Atmiņu aģentu 
grupas aktīvistiem.    MĀRAS KRAULES ARHĪVA FOTO

Saistoša saruna 
ar Ingmāru Līdaku

Ventspils 4. vidusskolas 
12. klases skolēni Markuss 
Rūdolfs Bāliņš, Rihards 
Junkers un Ernests Mednis 
Ancē, Popē, Puzē un Ugālē 
vadīja nodarbības senioriem, 
stāstot par mākslīgā 
intelekta izmantošanu 
un to, kā pasargāt sevi no 
krāpniekiem un viltus ziņu 
ietekmes.

Sociālajās zinībās klasesbied­
ri izstrādāja projektu par soci­
ālo līdzdalību, kurā bija jāizvēlas 
konkrēta sabiedrības grupa un jā­
sniedz tai praktiska palīdzība. Pui­
ši nolēma veicināt senioru medij­
pratību. “Mēs atradām pētījumu, 
kas liecina, ka seniori ir viena no 
neaizsargātākajām grupām attie­
cībā uz viltus ziņām un dažādiem 
krāpniecības veidiem. Tāpēc no­
lēmām uzrunāt tieši viņus,” stāsta 
Markuss. 

Projekts tika izstrādāts trīs 
mēnešus, pēc tam vidusskolēni 
devās pie senioriem, lai iepazīs­
tinātu ar mākslīgā intelekta ie­
spējām un pievērstos arī citām ar 
medijpratību saistītām tēmām. 

Ventspils novada seniori tika izvē­
lēti gan tāpēc, ka šajā jomā viņiem 
tiek pievērsta mazāka uzmanība, 
gan arī tāpēc, ka jaunieši vēlējās 
labāk iepazīt novadu. Piemēram, 
Popē viņi uzzināja par pagastā 
esošo autotrasi un paši to izmē­
ģināja, savukārt Markuss pirmo 
reizi apmeklēja Anci un ar interesi 
iepazina šo vietu.

Rihardam, Markusam un Er­
nestam jau bija pieredze darbā 
ar senioriem, jo viņi saviem vec­
vecākiem palīdz apgūt viedierīču 
lietošanu un lietot straumēšanas 
platformas. “Mūsu mērķis bija pa­
rādīt, ka no mākslīgā intelekta nav 
jābaidās – to var droši un lietderīgi 
izmantot,” uzsver Rihards.

Nodarbību vadīšanai skolē­
ni izmantoja skolas nodrošinātos 
datorus, bet uz novadu devās ar 
savām automašīnām, tā sniedzot 
arī personīgu ieguldījumu senio­
ru izglītošanā. Rihards atceras, ka 
sākumā datoru klātbūtne senioros 
radīja nelielu satraukumu, taču 
tie bija nepieciešami tikai vienā 
aktivitātē – stāstījumā par māks­
līgo intelektu. Ernests piebilst, ka 

Jaunieši māca senioriem droši orientēties digitālajā pasaulē

auditorija bija atsaucīga un atklāti 
dalījās savā pieredzē, vienlaikus 
izrādot lielu interesi par iespējām 
uzlabot medijpratību.

Nodarbībās tika apspriesti arī 
konkrēti gadījumi – seniori stāstī­
ja, ka savos telefonos un e-pastos 
ir saņēmuši viltus ziņas. Dažiem 
šķitis ticami, ka ar viņiem sazinās 
bankas darbinieks, tomēr, par lai­
mi, reāli krāpšanas gadījumi šajās 
situācijās nav notikuši. Tajā pašā 

laikā seniori zināja stāstīt par ci­
tiem pagasta iedzīvotājiem, ku­
riem izkrāptas ievērojamas naudas 
summas, bieži vien romantisku 
attiecību aizsegā. “Tas liecina, ka 
daļa senioru jūtas vientuļi, bet tā 
nevajadzētu būt. Katram cilvēkam 
vajadzētu būt kādam, ar ko paru­
nāt un kam uzticēt savus pārdzī­
vojumus,” spriež Ernests.

Jaunieši bija patīkami pārsteig­
ti par sirsnīgo uzņemšanu – senio­

“Mums ir liels gandarījums par Ventspils novadā 
paveikto,” saka Ernests (pa kreisi), Rihards un Markuss.

 IEVAS MUCENIECES ARHĪVA FOTO
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Prieks ir par katru veiksmīgi iz­
ietu maršrutu, un, saņemot balvas, 
rodas motivācija startēt vēl un vēl. 
Man ir svarīgi sasniegt labus rezul­
tātus – tas sagādā prieku gan man, 
gan vecākiem, gan trenerei. Arī pēc 
sāpīgiem kritieniem zinu, ka jākāpj 
atpakaļ zirgā un jāturpina.”

Īpašs prieks sacensībās Natāli­
jai ir piedalīties goda aplī, kurā do­
das seši labākie jātnieki ar saviem 
zirgiem. Ja agrāk pirms startiem 
bija liels satraukums, tad tagad tas 
ir mazinājies, jo sportiste ir piera­
dusi pie sacensību atmosfēras. 

“Sākumā bija grūti iegaumēt 
maršrutu, bet ar pieredzi tas kļūst 
arvien vieglāk. Pirms starta vien­
mēr izstaigāju maršrutu kājām – tas 
palīdz labāk saprast trajektoriju.”

Lielākos panākumus Natāli­
ja guva pagājušajā sezonā. Viņa 
piedalījās 15 ieskaites sacensībās 
Rīgā un Inčukalnā, kur cīnījās 
par Latvijas labākā jātnieka titulu 
otrās grupas ponijiem un izcīnīja 
3. vietu. Savukārt Latvijas Jātnie­
ku federācijas kausa izcīņas piecu 
posmu kopvērtējumā viņa ieguva 
1. vietu. Par šiem sasniegumiem 
Natālija tika uzaicināta uz fede­
rācijas Gada balvas pasniegšanas 
ceremoniju Rīgā.

Natālijai ir arī savs zirgs. “Par 
savu zirgu sapņoju jau no brīža, 
kad sāku jāt. Sapnis piepildījās 
pēc pieciem gadiem. Manu mī­
luli sauc Dāldera Pērle, bet ik­
dienā viņu dēvēju par Pērli vai 
Pērļuku. Viņa ir balta ar vasaras 
raibumiem. Sākumā viņai nebija 
sacensību pieredzes, bet jau pēc 
mēneša devāmies uz pirmajām 
treniņsacensībām Kuldīgā.” 

Puzeniece ar lepnumu stāsta 
par savu zirgu: “Pērle ir ļoti pa­
klausīga, nosvērta, mīļa un drau­
dzīga. Viņai patīk sadarboties. 
Cilvēki bieži saka, ka, braucot 
garām ganībām vai treniņu lau­
kumam, viņi priecājas par balto 
zirdziņu.”

Par piedzīvoto Natālija ir pa­
teicīga saviem tuvākajiem: “Par vi­
siem skaistajiem piedzīvojumiem 
esmu ļoti pateicīga savai trenerei 
Asnatei, visiem maniem palīgiem, 
īpaši Annai, kā arī vecākiem, kuri 
mani vienmēr atbalsta gan priecī­
gos, gan grūtākos brīžos.”

Marlena Zvaigzne 

Natālijas panākumi konkūrā 
novērtēti ar Gada balvu 

Natālija Rīgā, saņemot 
Latvijas Jātnieku 
federācijas balvu.   

NATĀLIJAS ŽUBURES ARHĪVA FOTO

PUZE

ri viņus sagaidīja viesmīlīgi un pat 
cienāja. Pēc nodarbībām aizpil­
dītās aptaujas anketas apliecinā­
ja, ka iegūtās zināšanas ir bijušas 
noderīgas un palīdzēs turpmāk iz­
vairīties no krāpniecības mēģinā­
jumiem. Seniori atzina, ka biežāk 
izmantos arī mākslīgo intelektu, 
piemēram, recepšu meklēšanai.

Pēc nodarbībām seniori lab­
prāt uzkavējās, stāstīja par savu 
skolas laiku un interesējās par 
mūsdienu mācību procesu. Viņi 
uzslavēja jauniešus par atraktivitā­
ti un pateicās par ieguldījumu zi­
nāšanu paplašināšanā. “Es ieteiktu 
arī citiem jauniešiem sadarboties 
ar senioriem – viņi ir ļoti atsaucīgi 
un ieinteresēti,” uzsver Rihards.

Ziņas par Ventspils 4. vidus­
skolas 12. klases skolēnu vadītajām 
medijpratības nodarbībām izpla­
tījās arī sociālajos tīklos, un viņu 
darbs guva atzinību pat Saeimas 
Izglītības, kultūras un zinātnes 
komisijā. Savus skolēnus par ini­
ciatīvu un ieguldījumu Ventspils 
novadā uzslavēja arī sociālo zinību 
skolotāja Kristīne Kornijanova.

Marlena Zvaigzne
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Bezmaksas informatīvajā 
izdevumā “Ventspils Novadnieks” 
publicētie materiāli ne vienmēr 
atspoguļo Ventspils novada domes 
viedokli. Par faktu, personu un 
vietvārdu precizitāti atbild autors.

NOVADA IEDZĪVOTĀJU 
IEVĒRĪBAI!
Novada domes informatīvajā 
izdevumā “Ventspils Novadnieks” 
netiek publicēti privātpersonu un 
novada domei nesaistītu institūciju 
sludinājumi vai reklāma.

Domes informatīvais izdevums 
iznāk vienu reizi mēnesī. 
Materiālu pēdējais iesniegšanas 
termiņš “Ventspils Novadnieka” 
nākamajam numuram – 
trešdien, 29. aprīlī. 
Nākamais numurs iznāks 
12. maijā.

Ventspils novada  
Dzimtsarakstu nodaļā  
2026. gada martā reģistrēts 
viens jaundzimušais –  
Užavas pagastā. 

Informācija par Ventspils novada  
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrētajiem 
miršanas gadījumiem 2026. gada martā 

Piltene	 Maigonis Ziedonis Priedēns (20.06.1934.–22.03.2026.)

Tārgales pagasts 	Ēriks Zeps (31.08.1955.–22.03.2026.)

Popes pagasts	 Aivars Žeibe (28.12.1958.–22.03.2026.)

MIRDZA  
PRIEDKALNE  

(20.12.1934.–
18.03.2026.)

Kad zeme mostas un pret sauli 
stiepjas pirmās sniegpulkstenītes, 
mēs skumjās saņemam vēsti – 18. 
marta vēlā vakarā klusi, klusi Mū­
žībā devusies Mirdza Priedkalne.

Lielāko daļu savas dzīves Mir­
dza pavadīja Rīgā, bet kopš 1992. 
gada par savām īstajām mājām 
sauca Ances “Jauntīļus”, kur viņas 
klātbūtne un darbs kļuva par no­
zīmīgu daļu no vietējās kopienas 
dzīves.

Mirdza bija aktīva Latvijas 
Lauku sieviešu apvienības (LLSA) 
dalībniece, ar saviem rokdarbiem 
bagātinot izstādes gan Latvijā, gan 
ārpus tās robežām. Viņas radošais 
gars, rūpīgais darbs un mīlestība 
pret tradīcijām atstāja paliekošas 
vērtības.

Ar savu saulaino dzīves uztveri 
un neatlaidību 1996. gadā Mirdza 

Ancē izveidoja rokdarbu kopu “Paukers”, dāsni daloties savās zināša­
nās un prasmēs, stiprinot pagasta un novada kultūras dzīvi un kopjot 
nemateriālo kultūras mantojumu.

Viņa bija arī viena no Ventspils novada biedrības “Spārni” dibinā­
tājām un 23 gadus aktīvi darbojās tās rindās. Mirdza ar lielu atbildības 
sajūtu iesaistījās novada pasākumu, tostarp “Pagastu dienas”, organizē­
šanā, ar lepnumu pārstāvot Ances pagastu un tā ļaudis.

Mirdzas personība izstaroja siltumu, optimismu un dzīvesprieku. 
Viņas smaids, labestība un nesavtīgais devums paliks dzīvs līdzcilvēku 
atmiņās.

Smaidīga, sirsnīga un mūžam optimistiska – tādu Mirdzu Pried­
kalni paturēsim savās sirdīs.

Ventspils novada biedrības “Spārni” valdes priekšsēdētāja 
Zigrīda Krauze-Ģēģere

Tuvojas mācību gada noslēgums, 
un daudziem jauniešiem aktuāls kļūst 
jautājums par tālāko izglītības un 
karjeras izvēli. Ja esi jaunietis, kurš 
vēl tikai meklē savu ceļu vai apsver 
praktisku, stabilu un nozīmīgu profesiju, 
ir vērts ielūkoties virzienā, par kuru 
ikdienā reti aizdomājamies, bet bez kura 
nav iedomājama mūsu ikdiena. Tā ir 
ūdenssaimniecība – nozare, kas rūpējas 
par to, lai tīrs un drošs ūdens nonāktu līdz 
katram mājoklim un lai apkārtējā vide tiktu 
pasargāta no piesārņojuma.

Latvijā jau tagad trūkst jauno ūdenssaimniecības 
speciālistu, un tuvākajos gados pieprasījums tikai pie­
augs. Šobrīd ir īstais brīdis iesaistīties – kļūt par spe­
ciālistu, kas palīdzēs nodrošināt drošu un kvalitatīvu 
ūdensapgādi, un attīstīt perspektīvu karjeru sabiedrī­
bai nozīmīgā nozarē.

Kas ir ūdenssaimniecība,  
un kādas darba iespējas pastāv 
šajā nozarē?

Ūdenssaimniecības nozare rūpējas par dzeramā 
ūdens ieguvi, sagatavošanu un piegādi, kā arī par 
notekūdeņu savākšanu un attīrīšanu, kas ietver gan 
mehānisku, gan bioloģisku un ķīmisku procesu ko­
pumu. Ūdenssaimniecības speciālisti plāno, uztur 
un pārvalda ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas, 
gādājot par to, lai ūdens tīkli funkcionē droši, efektīvi 
un videi draudzīgi. Viņu darbs bieži notiek aizkuli­
sēs, taču tas ir ļoti svarīgs ikvienas apdzīvotas vietas 
ikdienas dzīvē.

Ūdenssaimniecības nozarē ir plašs profesiju 
klāsts – no tehniskiem darbiem līdz inženierijai, sis­

tēmu pārvaldībai un vides aizsardzībai. Tajā darbojas 
ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu tehniķi, būv­
tehniķi, vides inženieri, santehniķi, iekārtu operatori, 
laboratorijas speciālisti, projektu vadītāji un daudzi 
citi nozīmīgi speciālisti, kas uzrauga, remontē, uztur 
un attīsta ūdens un kanalizācijas tīklus, sūkņu staci­
jas un attīrīšanas iekārtas.

Plašas iespējas jauniem  
speciālistiem

Vidējais ūdenssaimniecības nozarē strādājošo ve­
cums Latvijā jau šobrīd pārsniedz 50 gadus. Daudzi 
speciālisti tuvākajos gados dosies pelnītā atpūtā, un 
viņu vietā būs nepieciešami jauni profesionāļi, kas 
pārzina tehnoloģijas, izprot vides procesus un spēj 
ieviest inovatīvus risinājumus.

Kāpēc izvēlēties profesiju  
ūdenssaimniecības nozarē?

Darbs ūdenssaimniecības jomā sniedz iespēju 
strādāt stabilu, pieprasītu, sabiedrībai nozīmīgu un 
ikdienā būtisku darbu ar izaugsmes iespējām. Ūdens­
saimniecības speciālisti ir vajadzīgi visur – pilsētās 
un novados, Latvijā un ārvalstīs. 

Kur var apgūt izglītību?
Latvijā vairākas profesionālās un augstākās izglītī­

bas iestādes piedāvā programmas ūdenssaimniecības 
jomā – gan pēc pamatskolas, gan pēc vidusskolas. 
Pilns saraksts ar izglītības iespējām pieejams Latvijas 
Ūdensapgādes un kanalizācijas uzņēmumu asociācijas 
mājaslapā: www.lwwwwa.lv/udens-nozare/izglitiba.  

Mācies par ūdenssaimniecības speciālistu un 
kļūsti par daļu no nākamās ūdens ekspertu paaudzes!

SIA “VNK serviss” 

Ūdenssaimniecības speciālisti – 
nākotnes pieprasītākie 
profesionāļi Latvijā un pasaulē

Skaidras 
naudas 
iekasēšanas 
laiki aprīlī

Pagastos, kuros nav SIA 
“VNK serviss” pieņemšanas 
vietas, rēķinus par komunāla-
jiem pakalpojumiem skaidrā 
naudā būs iespējams apmak-
sāt ciemu pagasta pārvaldēs 
vai norādītajā adresē saskaņā 
ar šādu grafiku:

20. aprīlī
Vārvē no plkst. 9.00 līdz 9.30 
(bibliotēkā),
Ventavā no plkst. 10.00 līdz 10.40,
Zūrās no plkst. 11.00 līdz 11.40 
(“Zūras 7”).  
 
23. aprīlī
Ancē no plkst. 9.00 līdz 10.00,
Popē no plkst. 11.00 līdz 12.00,
Blāzmā no plkst. 13.00 līdz 14.00,
Usmā no plkst. 15.00 līdz 16.00. 
 
24. aprīlī
Užavā no plkst. 9.30 līdz 10.00,
Jūrkalnē no plkst. 10.30 līdz 11.00.
 
28. aprīlī
Tārgalē no plkst. 9.00 līdz 10.00,
Piltenē no plkst. 10.30 līdz 13.00,
Zlēkās no plkst. 13.30 līdz 14.00,
Zirās no plkst. 14.30 līdz 15.00. 

ELFLA intervences "Darbību īstenošana saskaņā 
ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju, 
tostarp sadarbības aktivitātes un to sagatavošana" 
(LA19) aktivitātē: "Kopienu spēcinošas un vietas attīstību 
sekmējošas iniciatīvas".

Mērķis: Pievilcīga dzīves vide un aktīvas lauku kopienas.
Rīcība: ELFLA5: Kopienu stiprināšana un sabiedrisko aktivitāšu 

dažādošana.
Projektu iesniegumu pieņemšanas termiņš: no 2026. gada  

25. marta līdz 2026. gada 23. aprīlim. 
Kārtas kopējais finansējums: 66 182,82 eiro. 
Projektu īstenošanas teritorija: Ventspils novada Ances, Pilte­

nes, Popes, Puzes, Ugāles, Usmas, Ziru, Zlēku, Vārves, Tārgales, Jūr­
kalnes, Užavas pagasts un Piltenes pilsēta, un Talsu novada Dunda­
gas, Īves, Kolkas, Lubes un Valdgales pagasts.

Projektu  īstenošanas termiņš: 
1) viens gads no LAD lēmuma pieņemšanas par projekta iesnie­

guma apstiprināšanu.;
2) ja projektā paredzēta attiecināmo izmaksu pozīcija “ar projektu 

saistītā personāla atalgojuma darbības nodrošināšanas izmaksas”, kas 
nepārsniedz 15% no projekta kopējās attiecināmo izmaksu summas, 
– divi gadi no LAD lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma 
apstiprināšanu. 

Vietējās rīcības grupas (VRG) kontaktinformācija:  
www.ziemelkurzeme.lv; zba@dundaga.lv.  

Kontaktpersonas konsultācijām: Ginta Roderte – 29154311, 
Gunta Abaja – 29172814. 

Biedrības “Ziemeļkurzemes biznesa 
asociācija” paziņojums par atklātu 

projektu iesniegumu pieņemšanas 9. kārtu
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Ventspils novada 
pašvaldības policijas 
darbinieki 12. marta 
pēcpusdienā saņēma 
telefonisku informāciju 
no Dabas aizsardzības 
pārvaldes par to, ka Vārves 
pagasta Cirpstenē pa veco 
tanku ceļu pārvietojas 
jauns ronēns. Dzīvnieks 
bija nomaldījies un nespēja 
atgriezties pludmalē.

Kad policijas pārstāvji ieradās 
Cirpstenē, ronēns tika atrasts gu-
ļam ceļa malā zem piejūras prie-
dēm. Viņš bija vesels – bez acīm 
redzamiem miesas bojājumiem. 
Dzīvnieks nebija novārdzis, tāpēc 
kārtības sargi pieņēma lēmumu 
nogādāt ronēnu pludmalē. Pēc 
saudzīgas pārvietošanas uz plud-
males zonu mazais ronēns patstā-
vīgi turpināja ceļu uz jūru, kur pēc 
neilga brīža pazuda jūras viļņos.

Šogad tas bija pirmais ro-
nēns, kam Ventspils novada paš-
valdības policijas darbinieki snie-
dza palīdzību, kā arī pirmais šāda 
veida gadījums ar roņu mazuli 
kopš iestādes pastāvēšanas. Par 
Cirpstenē paveikto tika informē-
ta Dabas aizsardzības pārvaldes 
speciāliste.

Dabas aizsardzības pārvalde 
atgādina – ne visi ronēni ir jāglābj. 
Pludmalē tie bieži vien vienkārši 
atpūšas. Tikai nepieciešamības 
gadījumā pārvaldes speciālisti do-
sies pie roņu mazuļa un, izvērtējot 
situāciju, lems par turpmāko rīcī-
bu – roņa pārvietošanu vai nogā-
dāšanu uz Rīgas Nacionālo zoolo-
ģisko dārzu atlabšanai.

Iedzīvotājiem pludmalē atras-
tus ronēnus pašiem glābt nav at-
ļauts, jo tā var tikt apdraudēta gan 
ronēna, gan cilvēka veselība.

Marlena Zvaigzne

Policisti palīdz ronēnam atgriezties jūrā

Šogad tas bija pirmais ronēns, kam Ventspils novada pašvaldības policijas darbinieki 
sniedza palīdzību, kā arī pirmais šāda veida gadījums ar roņu mazuli kopš iestādes 
pastāvēšanas.    PAŠVALDĪBAS POLICIJAS FOTO

Iestājoties siltajai sezonai, 
auto īpašnieki steidz parūpēties 
par sava spēkrata aprīkošanu ar 
vasaras riepām. Ne mazāk 
svarīgi ir nolietotās riepas atbilstoši 
nodot, nevis atstāt vidē vai glabāt 
nepiemērotos apstākļos. 
Tāpēc līdz 30. aprīlim vides 
apsaimniekošanas uzņēmums 
“Eco Baltia vide” sadarbībā 
ar “Latvijas Zaļo punktu” un 
pašvaldības SIA “Ventspils 
labiekārtošanas kombināts” aicina 
Ventspils novada iedzīvotājus bez 
maksas nodot nolietotās vieglo 
automašīnu riepas atkritumu 
poligonā “Pentuļi”.

No vienas personas bez maksas pie-
ņem līdz četrām vieglo automašīnu riepām, 
kas jānogādā sadzīves atkritumu poligonā 
"Pentuļi", Ventspils novadā, Vārves pagastā, 
tā darbalaikā:

Pirmdiena  8.00–17.00,
Otrdiena   8.00–17.00,
Trešdiena   8.00–17.00,
Ceturtdiena   8.00–17.00,
Piektdiena  8.00–17.00,
Sestdiena   8.00–19.00,
Svētdiena  8.00–17.00.

Kāpēc riepas svarīgi 
nodot pareizi?

Riepas ir viens no tiem atkritumu vei-
diem, kam nepieciešama īpaša apsaim-

niekošana. Nolietotas riepas, kas netiek 
nodotas atbilstoši prasībām, nereti nonāk 
mežos, grāvmalās vai citās nepiemērotās 
vietās, radot ilgstošu piesārņojumu, turklāt 
nepareizi uzglabātas riepas paaugstina arī 
ugunsbīstamības risku.

Riepas sastāv ne tikai no gumijas, bet 
arī no metāla un tekstila materiāliem, tādēļ 
riepu pārstrāde ir nozīmīga aprites ekono-
mikas daļa. Riepas iespējams pārstrādāt un 
izmantot atkārtoti, piemēram, segumu, lau-
kumu vai citu tehnisku risinājumu izveidē.

Kā rīkoties 
videi draudzīgāk?

Vislabāk nolietotās riepas nodot tām 
paredzētajās savākšanas vietās vai izmantot 

riepu tirgotāju piedāvātās nodošanas iespē-
jas, iegādājoties jaunu riepu komplektu. Tas 
palīdz nodrošināt, ka riepas tiek apsaimnie-
kotas atbilstoši vides prasībām un nenonāk 
dabā.

Arī ārpus akcijas laika Ventspils novada 
iedzīvotāji ir aicināti nodot riepas atkritumu 
poligonā “Pentuļi”, kur katram iedzīvotājam 
iespējams nodot līdz četrām vieglo automa-
šīnu riepām. Plašāka informācija par “Eco 
Baltia vide” pakalpojumiem, šķirošanas ie-
spējām un aktualitātēm pieejama uzņēmu-
ma mājaslapā www.ecobaltiavide.lv.

SIA “Eco Baltia vide” sabiedrisko 
attiecību vadītāja 

Alise Zvaigzne

Iedzīvotāji aicināti bez maksas nodot nolietotās riepas  

Zlēkās pie daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas 
“Purenes” šopavasar uzsāks vērienīgus publiskās 
ārtelpas pārbūves un teritorijas labiekārtošanas 
darbus, kurus plānots pabeigt līdz 2026. gada 
beigām.

Eiropas Savienības fonda līdzfi nansētā projekta gaitā 
plānota esošās publiskās ārtelpas infrastruktūras pārbūve 
ar labiekārtojumu, uzlabojot dzīves vides kvalitāti un pa-
lielinot sabiedrības drošību. Tiks veikta daļēja vecā apgais-
mojuma nomaiņa uz mūsdienīgiem un energoefektīviem 
LED gaismekļiem, betona bruģakmens seguma ierīkošana, 
lietusūdens kanalizācijas un drenāžas infrastruktūras iz-
būves darbi, dažādu labiekārtojuma elementu (piemēram, 
soliņu, atkritumu urnu, velosipēda novietņu, piknika vietu) 

ierīkošana, t. s. zaļās infrastruktūras izveide, cik iespējams, 
saglabājot esošos kokus un krūmu stādījumus, tos izceļot 
un iestādot jaunās, būvprojektā šim mērķim paredzētajās 
vietās. Tāpat ir paredzēta brīvdabas trenažieru uzstādīšana. 
Kopējā teritorija, kurā tiks nodrošināta publiskās ārtelpas 
attīstība, veido 7428 m2.

Būvdarbus veiks būvuzņēmums SIA “Marpet”, būvuz-
raudzību nodrošinās SIA “Būves birojs” būvuzraugi, savu-
kārt IK “ARDECA” kā būvprojekta izstrādātājs sadarbībā ar 
SIA “Landshape” nodrošinās, lai būvdarbi tiktu īstenoti, ie-
vērojot Jaunā Eiropas Bauhaus principus: estētika, ilgtspē-
ja, iekļautība, tai skaitā nodrošinot publiskās ārtelpas attīs-
tības risinājumu iekļaušanos apkārtējā ainavā, dabā balstīto 
risinājumu, universālā dizaina principu ievērošanu.

Līdz aprīļa beigām ir plānota visu ar būvniecību saistīto 
līgumu parakstīšana un atzīmes par būvdarbu uzsākšanu 
nepieciešamo dokumentu un atļauju būvdarbu veikšanai 
saņemšana, lai jau maija sākumā līdz ar aktīvās būvdarbu 
sezonas sākumu arī Zlēkās notiktu rosība.

Kopējās plānotās Eiropas Savienības fonda līdzfi nansē-
tā projekta realizācijas izmaksas veido 701 576 eiro, t. sk. 
Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfi nansējums ne vai-
rāk kā 355 835,35 eiro jeb 85 % no kopējām attiecināmajam 
izmaksām, pašvaldībai no saviem līdzekļiem ir jānodrošina 
fi nansējums ne vairāk kā 345 749,03 eiro, t. sk. 62 794,24 
eiro līdzfi nansējums attiecināmo izmaksu segšanai. 

Projekta vadītāja Ilze Zēberga

Zlēkās uzsāks publiskās ārtelpas pārbūves 
un teritorijas labiekārtošanas darbus
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TĀRGALE

Dace Reboka prot 
iepriecināt ne tikai sevi un 
savu ģimeni ar oriģināliem 
rokdarbiem, bet arī bērnus, 
kuri ārstējas slimnīcās Rīgā 
un Ventspilī. Jau vairākus 
gadus viņa šuj mantiņas, 
kas nonāk drosmes un 
prieka kastēs. Šopavasar 
Dace mazajiem pacientiem 
uzdāvināja 900 pašas 
darinātu rotaļlietu.

Mēs tiekamies Tārgales pa-
matskolā, un izrādās, ka telpā, kur 
notiek mūsu saruna, savulaik bijusi 
mājturības klase, kurā mācījusies 
arī Dace. Viņa atceras, ka bērnībā 
ar lielu interesi pētījusi omammas 
groziņu. Tajā bijuši krāsaini dzijas 
kamoli, no kuriem meitene adīju-
si lellēm jakas un kleitas. Interese 
par rokdarbiem saglabājusies līdz 
pat šodienai – Dace ada, tamborē 
un šuj. Pēc Jonikas Tērvides vadīto 
kursu apmeklēšanas tārgalniece ie-
saistījās rokdarbu studijā “Spārni”.

“Mums ir jaukas piektdienu 
tikšanās, kurās saproti, ka neesi 
viena. Tā ir brīnišķīga kopības sa-
jūta. Studijā apmeklēju tamborēša-
nas nodarbības, bet vadītāja Jonika 
māca arī daudz ko citu – krāsojam 
audumus, adām, pinam,” stāsta 
Dace.

Rokdarbi palīdz atslēgties no 
ikdienas rūpēm un kalpo kā lie-
lisks relaksācijas veids. No sešiem 
rītā līdz diviem pēcpusdienā Dace 
darba devēja uzdevumā veic me-
diju monitoringu, bet pārējā laikā, 
ja vien ir iedvesma, viņa pievēršas 

Evelīna Lapiņa, Tārgales 
pamatskolas 5. klases 
skolniece, pārstāvēja savu 
skolu novada skatuves 
runas konkursā. Dzejas 
priekšnesumam viņa 
izvēlējās Māras Zālītes darbu 
“Tev par pilsoni, pasaule, 
nederu”.

Meitenei šis dzejolis ļoti iepa-
tikās, un to bija arī viegli iemācī-
ties. Tieši šo daiļdarbu izvēlēties 
ieteica skolas bibliotekāre. “Es 
ļoti izjūtu šajā dzejolī ietverto 
patriotismu. Tas man un manai 
ģimenei ir svarīgs. Piemēram,  
18. novembrī dodamies pastaigā 
pa Ventspili un apmeklējam svēt-
ku pasākumus.” 

Evelīnai ir māsa Kintija un 
brālis Deivids. Viņi jau ir pieau-
guši, un, kad Evelīna bija maziņa, 
abi viņu pieskatīja. Tas bijis viegli, 
jo pastarīte bijusi klausīga, tikai 
reizēm pastrādājusi kādu nedar-
bu. “Ir labi būt jaunākajai ģimenē 
– saņemu daudz uzmanības,” saka 

Evelīna. Viņa sevi raksturo kā ko-
munikablu cilvēku un uzskata, ka 
atraisīties palīdzējis tas, ka viņa 
jau kopš trīs gadu vecuma dejo 
tautas dejas.

Evelīnai patīk mācīties Tār-
gales pamatskolā, jo šeit strādā 
atsaucīgi skolotāji, kuri ir gatavi 
palīdzēt arī pēc stundām. Pedago-
giem ir svarīgi, lai skolēni būtu zi-
noši, tāpēc viņi velta laiku katram. 

Brīvajā laikā Evelīna dejo sko-
las tautas deju kolektīvā “Dore”, 
apgūst teātra mākslu un apmek-
lē handbola treniņus. “Tautiskās 
dejas man saistās ar patriotismu. 
Man ļoti patīk dejot – vasarā kopā 
ar citiem piedalījos Dziesmu svēt-
kos. Tas bija īsts piedzīvojums! 
Mēģinājumos patika būt daļai no 
komandas, un arī pauzēs nesēdē-
jām mierā, bet turpinājām dejot. 
Bija iespēja uzstāties koncertā, ko 
vēroja ļoti daudz skatītāju, un tas 
man palīdzēja kļūt vēl drošākai. 
Teātra mākslas pulciņā man patīk 
tas, ka lugas raksta mūsu vadītā-

ja skolotāja Signija Lileiko. Viņa 
rūpējas, lai katram aktierim būtu 
piemērota loma.”

Evelīnai patīk arī sports, tāpēc 
viņa kopā ar vēl divām meitenēm 
no skolas apmeklē handbola tre-
niņus, kur lielākoties trenējas pui-
ši. “Vēl es labprāt dziedu – bieži 
to daru mājās, bet esmu dziedā-
jusi arī Katrīnas Binderes vadītajā 
ansamblī,” viņa piebilst.

No mācību priekšmetiem 
Evelīnu visvairāk saista sports un 
dabaszinības. Vasarā viņa bieži 
brauc līdzi mammai Ingai, kura 
ir Popes kultūras nama vadītāja, 
uz darbu, satiekas ar draudzenēm 
un dodas izbraucienos ar velosi-
pēdu. Meitenei kopā ar citām 
ģimenes dāmām patīk apmeklēt 
teātra izrādes, savukārt ar tēti Ei-
nāru viņa veido pērļu gleznas un 
liek puzles. Ja skolā gaidāmi pār-
baudes darbi, Evelīna mājās vai-
rāk laika velta mācībām, atrodot 
laiku arī atpūtai. 

Marlena Zvaigzne
               

900 pašas darinātu rotaļlietu 
mazo pacientu iedrošināšanai

Dziesmu svētki bija īsts piedzīvojums

savam vaļaspriekam. Iedvesma ir 
svarīga – tā rada jaunas un intere-
santas idejas. Kad studijas “Spārni” 
vadītāja Astrīda Kinne rosināja 
piedalīties izstādē, tajā bija apska-
tāmas vairāk nekā desmit Daces 
šūtās un tamborētās somas no da-
žādiem materiāliem.

Viņas meita Katrīna labprāt 
tamborē un savos darbos izmanto 
pērlītes. Dace šuj apģērbu sev un 
savējiem – dēlam Gustavam nesen 
tapusi pavasara jaka, savukārt vīrs 
Māris ar prieku valkā sievas šūtos 
kreklus un bikses. Viņš atbalsta 
Daces aizraušanos un neiebilst, ja 
viņa brīvo laiku pavada šujot, adot 

vai tamborējot.
Pirms diviem gadiem kāda 

rokdarbniece uzrunāja Daci šuvēju 
“WhatsApp” grupā, aicinot pievie-
noties iniciatīvai, kuras dalībnieces 
darina rotaļlietas Bērnu klīniskās 
universitātes slimnīcas “Drosmes 
kastei”. Pirmie zaķīši tapa no ple-
diem un tika nogādāti Rīgā. Tā kā 
arī pašas bērni savulaik ārstējušies 
slimnīcā, Dace labi zina, cik nozī-
mīgi bērnam ir turēt rokās mīļu ro-
taļlietu, gaidot injekciju vai proce-
dūru. Šopavasar Ziemeļkurzemes 
reģionālās slimnīcas Bērnu nodaļa 
saņēma 330 Daces šūtās mantiņas, 
bet vēl 570 tika nogādātas Bērnu 

klīniskajā universitātes slimnīcā. 
“Esmu jau mazliet azartā – 

zinu, ka Rīgā rotaļlietas pazūd ļoti 
ātri, tas ir kā piliens jūrā. Tur ārs-
tējas daudz bērnu, un visiem vaja-
dzīgs iedrošinājums. Latvijā esam 
vairākas šuvējas, kas ar saviem 
darbiem atbalsta mazos pacientus. 
Savā ziņā esam mazliet trakas, jo 
ne katrs apņemtos darīt ko tādu. 
Sociālajos tīklos esam izveidojušas 
kontu “Burkāniņa drosmes kaste”, 
kur var uzzināt par mūsu aktivitā-
tēm. Varbūt vēl kāda rokdarbniece 
vēlēsies pievienoties. Man pašai 
rotaļlietu šūšana kļuvusi par sirds 
darbu – tā ir mana krāsu terapija.” 

Dace dāvina ne tikai rotaļlie-
tas, bet arī citus savus darbus. Ja 
viņa zina, ka tuvinieki vai draugi 
novērtēs šādu dāvanu, tā tiek pa-
sniegta gan svētkos, gan ikdienā kā 
patīkams pārsteigums. Pēdējā laikā 
viņa ar aizrautību tamborējusi ple-
cu lakatus – arī tie dāvināti citiem.

“Es vēl daudz ko mācos, bet 
iemācīties var tikai darot. Mūs-
dienās pieejama plaša informācija 
– labprāt piedalos tiešsaistes meis-
tarklasēs. Ieraksti pēc nodarbībām 
ir pieejami vēl kādu laiku, tāpēc 
vienmēr varu atkārtot, ja kas pie-
mirsies,” piebilst Dace.

Marlena Zvaigzne

Fotografēšanās laikā Dace galdu rotāja ar diviem 
tamborētiem galdautiem – viens no tiem ir nonācis 
žurnāla “Praktiskie Rokdarbi” lappusēs.  

Paldies, Dace, par sirdsdarbu, ko darāt, iepriecinot 
slimnīcu apmeklētājus ar kvalitatīvām rotaļlietām! 

MARLENAS ZVAIGZNES FOTO 

Evelīna Galvenajā bibliotēkā Ventspils novada skatuves 
runas konkursā. Kovida laikā viņa šādā pasākumā 
piedalījās attālināti.    IEVAS MUCENIECES FOTO



  | 3
2026. gada 14. aprīlis

PIELIKUMS

2026. gada 18. maijā plkst. 18.00  
Vārves pagasta saietu namā “Mazā Vinda” 
(Skolas iela 8, Ventava, Vārves pagasts, 
Ventspils novads) notiks rūpnieciskās zvejas 
tiesību nomas pašpatēriņa zvejai  
2026. gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos 
Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
atklāta izsole.

Informāciju par izsoli var saņemt pa tālruni 

22029846 vai rakstiski, sazinoties ar licencēšanas 
un vides pārvaldības speciālisti Evu Veidemani:  
eva.veidemane@ventspilsnd.lv. 

Plašāka informācija par izsoli pieejama pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.ventspilsnovads.lv vai infor-
matīvajā izdevumā “Ventspils Novadnieks”.

Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 
priekšsēdētājs Andis Zariņš

Organizēs atklāto izsoli rūpnieciskās zvejas tiesību 
nomas komerciālai zvejai iekšējos ūdeņos 
Ventspils novada administratīvajā teritorijā 

PILTENE

Pirms mēneša nosūtījām Andželinas Marijas Kornas 
sacerētās kompozīcijas videoierakstu jaunrades konkursam. 
Tā kā saņēmām uzaicinājumu startēt nākamajā kārtā,  
27. martā Andželina ar savu kompozīcijas skolotāju Antru 
devās uz  jaunrades konkursa “Skaņuraksti Ādažos 2026”  
2. kārtu Ādažu novada Mākslu skolas Ceriņu zālē. 

Vispirms 2. kārtas konkursanti uzstājās laureātu koncertā – savu 
jaundarbu atskaņošanā, pēc tam žūrijas komisijas locekļi apbalvoja kom-
pozīcijas pedagogus un viņu audzēkņus. Jaunie komponisti saņēma gan 
Pateicības rakstus, gan diplomus. Mūsu skolas audzēknei Andželinai pa-
sniedza diplomu par iegūto 3. vietu. Viņas panākums ir ļoti atzīstams, jo 
konkurence dalībnieku vidū bija diezgan liela. Konkursā piedalījās jaunie 
komponisti arī no Grobiņas, Ikšķiles, Babītes, Rīgas un Ādažiem. Pasā-
kuma organizatori novēlēja jaunajiem talantiem turpināt meklēt radošas, 
neparastas idejas un drosmīgi tās realizēt savos sacerējumos.

Klausoties citu dalībnieku kompozīcijas, varēja iegūt spilgtas emoci-
jas, interesantas atklāsmes, un Andželina noteikti izmantos kādu domu 
lidojumu savās nākamajās kompozīcijās.

Piltenes Mūzikas skolas skolotāja Antra Šķēle

Jaunākais skolu indekss 
rāda, ka Piltenes pamatskola 
izceļas ar īpašu aktivitāti, 
rosinot skolēnu interesi 
par zinātnes, tehnoloģiju, 
inženierijas un matemātikas 
(STEM) jomu. TOP 50 skolu 
vidū piltenieki ierindojušies 
augstajā 9. vietā, kas ir ļoti 
labs sasniegums, uzsver 
skolas direktore Edīte 
Dzirniece.

“Mūsu skolas rezultāts ir apzi-
nātas stratēģijas sekas. Mēs Piltenē 
datoriku mācām jau no 1. klases, 
pakāpeniski paaugstinot sarežģītī-
bu – no spēlēm līdz reālai program-
mēšanai un mājaslapu izstrādei.  
9. vietu noteica tieši bērnu aktivitā-
te. Mans kā skolotājas mērķis bija 
panākt, lai katrs vismaz pamēģina 
“palauzīt galvu”. Tas, ka algoritmi 
skolēniem nav sveši jau no mazot-
nes, ļāva viņiem neizbīties no kon-

kursa uzdevumiem,” saka datorikas 
skolotāja Madara Šterna-Matisone. 
Datorikas stundās pedagoģe cenšas 
parādīt skolēniem, ka viss ir sais-
tīts: “Piemēram, kad nonākam līdz 
“Excel” tēmai, mēs ne tikai taisām 
tabulas un grafikus, bet arī ierau-
gām tur matemātiku. Bērni pama-
na, ka tās formulas, ko viņi rēķina 
burtnīcā, datorā pēkšņi sāk reāli 
strādāt! Tā viņi vēl labāk izprot, ka 
matemātika nav abstrakta, bet gan 
dažādās dzīves jomās klātesoša.”

Piltenes skolēni piedalījās 
starptautiskajā konkursā “Bebr[a]s”, 
kur īpaši labus rezultātus sasniedza 
devītklasnieks Daniels Roberts Sau-
ka, septītklasniece Sanija Āboltiņa, 
ceturtklasnieks Makars Šavšjevs un 
piektklasniece Alise Matisone.

 “Manuprāt, viņiem konkursā 
"Bebr[a]s" palīdzēja tas, ka pacietī-
bas bija par kripatiņu vairāk. Tādēļ 
viņi kļuva par labākajiem skolā katrs 

Danielam, Sanijai, Makaram 
un Alisei starptautiskajā 

konkursā “Bebr[a]s” 
veicās īpaši labi.   

MARLENAS ZVAIGZNES FOTO

STEM izglītība veicina 
skolēnu panākumus

savā klašu grupā,” skaidro skolotāja 
Madara Šterna-Matisone. 

Daniels uzskata, ka skolā tiek 
attīstīta loģiskā domāšana un 
STEM priekšmetos strādā atsaucī-
gi skolotāji: “Man pašam padodas 
bioloģija un fizika. Šajās stundās ir 
īpaši interesanti. Šobrīd man STEM 
zināšanas noder ikdienas dzīvē. Sa-
protu, kā pasaule darbojas,” saka 
Daniels. Savukārt Sanija atzīst, ka 
STEM joma ir aizraujoša, un sko-
lotāji spēj to pasniegt radoši. Viņa 
pārliecinājusies, ka iegūtās zināša-
nas var izmantot arī praktiski – gan 
kulinārijā, gan plānojot telpu ie-
kārtojumu. Arī Makaram visvairāk 
patīk matemātika, un viņš atzīst, ka 
skolā apgūtais noder ikdienas dar-

bos. Alisei savukārt īpaši interesē 
matemātika un datorika, un viņa 
mudina vienaudžus vairāk iepazīt 
šos priekšmetus, jo tie palīdz iz-
prast pasaules likumsakarības.

 “Skaidrs, ka ne visi skolēni ir 
sajūsmā, kad jāsāk piepūlēt prā-
tu. Bet tā gandarījuma sajūta, kad 
paša veidota spēle sāk darboties, 
ir neaizvietojama. Pat skeptiķiem 
šī pieredze iedod izpratni par to, 
kā pasaule ir uzbūvēta,” ievērojusi 
Madara Šterna-Matisone. 

Piltenes pamatskolas direktore 
Edīte Dzirniece īpaši uzteic Mada-
ras Šternas-Matisones spēju ieinte-
resēt ikvienu skolēnu: “To, vai kaut 
kas patīk vai nepatīk, var noskaid-
rot tikai darot. Skolā darbojas arī 

3D drukas pulciņš, ko Madara vada 
ar patiesu aizrautību. Uzņēmums 
“Azeron” vairākām novada skolām, 
tostarp arī mums, ir uzdāvinājis 
divus profesionālus 3D printerus. 
Darbs ar tiem attīsta bērnu telpisko 
domāšanu.”

Skolotāja Madara piebilst: 
“Kopā ar 3D drukāšanas pulciņu 
un dalību dažādos STEM projektos 
mēs veidojam kopējo bildi, ka teh-
noloģijas nav tikai spēlītes, bet gan 
iespēja kaut ko pašam uzbūvēt. Pat 
ja bērns pēc skolas neturpinās mā-
cīties par programmētāju, šī loģiskā 
domāšana un prasme nepadoties 
pie pirmās kļūdas viņam noderēs 
jebkurā dzīves situācijā.”

Marlena Zvaigzne

Jaunie komponisti 
satiekas Ādažos

Andželina izmantos 
kādu domu lidojumu 

savās nākamajās 
kompozīcijās.   

KRISTĪNES KORNAS FOTO  

INFORMĀCIJA

Organizēs atklāto izsoli rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
pašpatēriņa zvejai 2026. gadā Baltijas jūras piekrastes 
ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā 

2026. gada 11. maijā plkst. 18.00  
Vārves pagasta saietu namā “Mazā Vinda” 
(Skolas iela 8, Ventava, Vārves pagasts, 
Ventspils novads) notiks rūpnieciskās zvejas 
tiesību nomas komerciālai zvejai iekšējos 
ūdeņos Ventspils novada administratīvajā 
teritorijā atklāta izsole.

Informāciju par izsoli var saņemt pa tālruni 
22029846 vai rakstiski, sazinoties ar licencēšanas 
un vides pārvaldības speciālisti Evu Veidemani:  

eva.veidemane@ventspilsnd.lv. 
Lai reģistrētos izsolei, dalībnieks iesniedz pašval-

dībā pieteikumu, kas sagatavots atbilstoši nolikumā 
pievienotajam paraugam.

Plašāka informācija par izsoli pieejama pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.ventspilsnovads.lv vai infor-
matīvajā izdevumā “Ventspils Novadnieks”.

Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 
priekšsēdētājs Andis Zariņš 
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PIELIKUMS
Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas

2026. gada 2. aprīļa sēdes protokolam Nr.9 (2.§, 1.p.) 

RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMAS 
KOMERCIĀLAI ZVEJAI IEKŠĒJOS ŪDEŅOS 
VENTSPILS NOVADA  
ADMINISTRATĪVAJĀ TERITORIJĀ 

ATKLĀTĀS IZSOLES NOLIKUMS

I. VISPĀRĪGIE NOTEIKUMI
1. Nolikums nosaka kārtību, kādā izsludināma 

un organizējama rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
atklāta mutiska izsole komerciālās zvejas tiesību 
iegūšanai 2026. gadā iekšējos ūdeņos Ventspils novada 
administratīvajā teritorijā (turpmāk – Nolikums).

2. Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas komerciālai 
zvejai iekšējos ūdeņos iegūšanas veids – mutiska, 
atklāta, klātienes izsole (turpmāk – Izsole).

3. Izsoles organizētājs – Ventspils novada 
pašvaldība, reģistrācijas Nr.90000052035,  
adrese: Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601,  
(turpmāk – Pašvaldība). 

4. Izsoli rīko ar Pašvaldības 2026. gada 7. aprīļa 
rīkojumu Nr.47-p izveidota izsoles komisija (turpmāk – 
arī Komisija).

5. Izsole tiek rīkota, pamatojoties uz Zvejniecības 
likuma 11. panta septīto daļu, Ministru kabineta 2009. 
gada 11. augusta noteikumu Nr.918 “Noteikumi par 
ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un 
zvejas tiesību izmantošanas kārtību” (turpmāk – MK 
noteikumi Nr.918) 13., 46., 49. un 50.punktu, Ventspils 
novada domes 2023. gada 31. augusta saistošo 
noteikumu Nr.6 “Par rūpnieciskās zvejas tiesību 
iznomāšanas kārtību Ventspils novadā” 21. punktu.

II. INFORMĀCIJA PAR IZSOLI
6. Informācija par Izsoli un Nolikums publicējams 

Ventspils novada domes informatīvajā izdevumā 
„Ventspils Novadnieks” un internetā Pašvaldības 
oficiālajā tīmekļvietnē www.ventspilsnovads.lv.

7. Informāciju par Izsoli var saņemt pa tālruni 
(numurs – 22029846) vai rakstot paziņojumu (e-pasta 
adrese: eva.veidemane@ventspilsnd.lv) Pašvaldības 
administrācijas licencēšanas un vides pārvaldības 
speciālistei Evai Veidemanei.

III. IZSOLES PRIEKŠMETS UN SĀKUMA CENA
8. Komerciāla rakstura zvejas tiesības iekšējos 

ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
– laika periodā  līdz 2026. gada 31. decembrim – 
iegūšanai tiek izsolīts brīvais (neiedalītais) rūpnieciskās 
zvejas rīku limits: 

Nosaukums Skaits Zvejas vieta
Nēģu murds 1 gab. Venta, Vārve, Meistari, murdu 

Nr.2 rinda no kreisā krasta

9. Izsolāmā nēģu murda sākuma cena noteikta 
atbilstoši MK noteikumu Nr.918 2.1 pielikuma  
III. tabulas “Nēģu zveja upēs” 1. punktā norādītajai 
maksai par zvejas rīku limita vienu vienību – EUR 
170,74 (simts septiņdesmit eiro, 74 centi).

10. Izsoles rezultātā juridiskā persona (turpmāk 
– Dalībnieks) var nosolīt 1 nēģu murdu Ventas upē, 
Ventspils novadā, Vārvē, Meistari, rindā Nr.2.

11. Izsoli turpina līdz brīdim, kamēr izsolīts 
Nolikuma 8. punktā norādītais zvejas rīku limits.

12. Izsolāmā rūpnieciskās zvejas rīka izsoles solis – 
50,00 (piecdesmit eiro, 0 centi).

IV. IZSOLES DALĪBNIEKI
13. Izsolē var piedalīties personas, kuras ir 

iesniegušas Pašvaldībā iesniegumu par dalību Izsolē  
rūpnieciskās komerciālās zvejas tiesību nomu ieguvei 
un reģistrēti Izsoles dalībnieku reģistrā. 

14. Piedalīšanās izsolē ir brīvas gribas izpausme. 
Izsoles noteikumi visiem dalībniekiem ir vienādi. 

15. Izsolē nevar piedalīties persona, ja:
15.1.	nav Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistrā 

ierakstīta juridiska persona, kas tiesīga nodarboties ar 
komercdarbību;

15.2.	nav tiesību noslēgt rūpnieciskās zvejas tiesību 
nomas līgumu (turpmāk – Līgums) saskaņā ar spēkā 
esošajiem Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem 
vai spēkā esošiem tiesas nolēmumiem; 

15.3.	neatbilst citām Nolikuma prasībām.
16. Dalībniekam ir pienākums iepazīties ar 

Nolikumu un pieteikumā ar parakstu apliecināt, 
ka ir iepazinies ar Nolikumā noteiktajiem Izsoles 
noteikumiem. 

17. Dalībnieka pienākums ir ievērot Nolikuma 
prasības.

V. PIETEIKUMU IESNIEGŠANA UN IZSOLES 
DALĪBNIEKU REĢISTRĀCIJA

18. Lai pretendents reģistrētos Izsolei, tās pārstāvis 
iesniedz Pašvaldībā pieteikumu, kas sagatavots 
atbilstoši Nolikumam pievienotajam paraugam 
(1.pielikums).

19. Pieteikums Izsolei ir uzskatāms par to 
iesniegušās personas gribas apliecinājumu noslēgt 
Līgumu ar Pašvaldību komerciālās zvejas tiesību 
izmantošanai ar nosolīto zvejas rīku limitu.

20. Izsoles pretendents,  kas atbilst Nolikuma 
prasībām, tiek atzīts par Dalībnieku, kuram piešķirtas 
tiesības piedalīties Izsolē.

21. Pieteikumu Pašvaldībai var iesniegt:
21.2. klātienē – Apmeklētāju pieņemšanas centrā 

(adrese: Skolas ielā 4, Ventspilī);
21.2. nosūtot pasta sūtījumā (adrese: Skolas iela 4, 

Ventspils, LV-3601);
21.3. parakstītu ar drošu elektronisko parakstu – uz 

oficiālo e-adresi, izmantojot Latvija.lv portālu;
21.4. parakstītu ar drošu elektronisko parakstu – uz 

oficiālo e-pasta adresi: info@ventspilsnd.lv
22. Izsoles dalībnieku pretendentu pieteikumus 

uzsāk pieņemt 2026. gada 15. aprīlī – nākamajā 
darba dienā pēc paziņojuma par Izsoli un Nolikumu 
publikācijas dienas informatīvajā izdevumā 
 “Ventspils Novadnieks” un oficiālajā tīmekļa vietnē: 
https://www.ventspilsnovads.lv

23. Komisija izvērtē saņemto pieteikumu 
atbilstību Nolikuma prasībām un var pieprasīt 
papildus informāciju, ja konstatē, ka nav iesniegti visi 
nepieciešamie dokumenti, iztrūkst ziņas vai novēršami 
citi trūkumi. Pretendentu, kurš izpildījis reģistrācijas 
nosacījumus, Pašvaldības administrācijas Licencēšanas 
un vides speciāliste reģistrē Izsoles dalībnieku reģistrā. 

24. Pieteikumus dalībai izsolē var iesniegt līdz 
2026. gada 8. maija plkst. 16.00. Pieteikumus, kas 
saņemti pēc Nolikuma šajā punktā noteiktā termiņa 
beigām uzskatāmi par neiesniegtiem, par ko Pašvaldība 
paziņo to iesniegušām personām.

25. Komisijai ir tiesības izvērtēt pieteikumus 
dalībai Izsolē iesniegušo dalībnieku atbilstību Nolikuma 
prasībām. Komisija nepieņem pieteikumus, noraidot 
tos, ja:

25.1.	pieteikums iesniegts pēc Nolikumā noteiktā 
termiņa beigām;

25.2.	pieteikuma veidlapā nav norādītas visas ziņas;
25.3.	teksts pieteikumā nav izlasāms vai satur 

pretrunīgu informāciju;
25.4.	iesniegtie dokumenti neatbilst Nolikuma 

prasībām;
25.5.	pieteikumu iesniegusi persona, kurai nav 

pārstāvības tiesības vai pilnvarojuma;
25.6.	pieteikums nav parakstīts.
26. Komisija pārbauda Dalībnieka sniegtās ziņas. 

Ja tiek konstatēts, ka tās nav patiesas, attiecīgo 
Dalībnieku neiekļauj vai svītro no Izsoles dalībnieku 
reģistra, un viņš zaudē tiesības piedalīties Izsolē.

27. Pieteikums u.c. dokumenti Komisijai jāiesniedz 
valsts valodā, un tiem ir juridisks spēks, ja tie 
noformēti atbilstoši normatīvo aktu prasībām. Ja 
dokuments ir svešvalodā, tam pievieno notariāli 
apliecinātu tulkojumu valsts valodā. Ārvalstīs izsniegtos 
dokumentus pieņem, ja tie noformēti atbilstoši Latvijai 
saistošu starptautisko līgumu prasībām.

VI. IZSOLES NORISES VIETA, LAIKS UN KĀRTĪBA
28.	 Izsoles norises: 

28.1.	vieta – Vārves pagasta saietu nams “Mazā 
Vinda”, adrese: Skolas iela 8, Ventava, Vārves pagasts, 
Ventspils novads, LV-3623;

28.2. sākums – 2026. gada 11. maijā plkst. 18.00.
29. Komisijas sekretārs uzsāk dalībnieku, kuri 

ieradušies uz Izsoli, reģistrēšanu 1 (vienu) stundu pirms 
Izsoles sākuma. Dalībnieks, kas ieradies Izsoles norises 
vietā līdz Izsoles sākumam, ir tiesīgs piedalīties Izsolē. 
Dalībnieks, kurš nokavē Izsoles sākumu zaudē tiesības 
piedalīties Izsolē. 

30. Dalībnieks, pirms Izsoles sākuma reģistrējoties 
Izsolei, uzrāda personu apliecinošu dokumentu un 
iesniedz dokumentu, kas apliecina pārstāvības tiesības 
juridiskās personas vārdā. Ja dalībnieks nav juridiskās 
personas amatpersona ar pārstāvības tiesībām, tam ir 
pienākums uzrādīt rakstisku pilnvaru rīkoties juridiskās 
personas vārdā. Šīs prasības ievērojamas, ja Dalībnieku 
pieteikumam šāds dokuments nav bijis pievienots. 

31. Dalībniekam izsniedz Izsoles karti, uz kuras 
norādīts kārtas numurs, ar kādu Dalībnieks reģistrēts 
Izsoles dalībnieku sarakstā.

32. Izsole notiek, ja ir ieradies vismaz viens Izsoles 
dalībnieks, kurš reģistrēts Nolikumā noteiktajā kārtībā.  

33. Izsoli vada Izsoles vadītājs.
34. Izsoles vadītājs, atklājot izsoli, paziņo par 

izsolāmo zvejas rīka limitu, par tā sākumcenu un 
solīšanas uzsākšanu.

35. Izsoles gaitu protokolē, ko veic Komisijas 
sekretārs. Izsoles protokolā norāda:

35.1.	Izsoles vietu un laiku;
35.2.	Komisijas sastāvu;
35.3.	izsolāmo rūpnieciskās zvejas rīku un tā 

sākuma cenu;
35.4.	Izsoles dalībniekus;
35.5.	piedāvāto visaugstāko cenu un Dalībnieku, 

kurš to nosolījis.
36. Izsoles vadītājs par Izsoles norises un 

noteikumu neievērošanu vai kārtības traucēšanu 
Dalībniekam var izteikt brīdinājumu. Atkārtota šādā 
pārkāpuma gadījumā, Izsoles vadītājam ir tiesības 
izraidīt šo pārkāpumu izdarījušo Dalībnieku no telpas, 
kurā notiek Izsole un viņam nav tiesību turpināt 
piedalīties Izsolē.

37. Zvejas rīka limitu izsola, sākot no sākumcenas. 
Tiesības noslēgt Līgumu iegūst augstākās cenas 
nosolītājs. 

38. Solīšanas gaitā Dalībnieks paceļ savu 
reģistrācijas kārtas numuru, un Izsoles vadītājs 
 nosauc solītāja numuru un piedāvāto cenu. Ja 
vairāki Izsoles dalībnieki savus reģistrācijas numurus 
paceļ vienlaicīgi, tad Izsoles vadītājs, kā solītāju fiksē 
Dalībnieku, kuram ir mazākais Izsoles dalībnieka 
reģistrācijas numurs. Izsoles vadītājs trīs reizes atkārto 
pēdējo nosaukto cenu un, ja neviens no dalībniekiem 
augstāku cenu vairs nepiedāvā, fiksē to ar piesitienu pie 
galda. Pēc piesitiena zvejas rīka limits uzskatāms par 
nosolītu. 

39. Dalībnieks, kurš piedāvājis visaugstāko cenu, 
ar savu parakstu Izsoles protokolā apliecina norādītās 
cenas atbilstību nosolītajai cenai. 

40. Dalībnieks, kurš rūpnieciskās zvejas rīka limitu 
Izsolē nosolījis, bet neparakstās protokolā, tādējādi ir 
atteicies no tā nosolīšanas. 

41. Izsole turpinās līdz brīdim, kamēr izsolīts  
Nolikuma 8.punktā minētais rūpnieciskās zvejas rīku 
limits vai Izsoles dalībnieki neturpina solīšanu. Izsoles 
gaita jāatspoguļo protokolā, ko paraksta Izsoles 
vadītājs. 

VII. SAMAKSAS KĀRTĪBA
42. Dalībnieks, kurš nosolījis izsolīto zvejas rīku 

limitu, saņem Komisijas priekšsēdētāja izdoto izziņu 
norēķinam par Izsolē nosolīto zvejas rīku limitu. Izziņā 
norādīta nosolītā zvejas rīku cena un tās samaksas 
kārtība (2.pielikums). 

43. Izsoles dalībniekiem, kuri nosolījuši augstāko 
cenu, ne vēlāk kā 5 (piecu) darba dienu laikā pēc 
Nolikuma 42.punktā minētās izziņas saņemšanas 
dienas, jāsamaksā nosolītā maksa par zvejas rīku limitu 
bankas norēķinu kontā: AS “Swedbank” (SWIFT (BIC) 
kods: HABALV22) Nr.LV04HABA0551 0257 83903.
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44. Ja Nolikuma 43.punktā norādītajā termiņā 
Dalībnieks nav veicis maksājumu par nosolīto  
zvejas rīku limitu, viņš zaudē Izsolē iegūtās tiesības  
uz rūpnieciskās zvejas tiesību nomu komerciālai  
zvejai. 

VIII.	 IZSOLES REZULTĀTU APSTIPRINĀŠANA UN 
LĪGUMA NOSLĒGŠANA

45. Ventspils novada domes Licencēšanas komisija 
pieņem lēmumu par Izsoles rezultātu apstiprināšanu 
pēc Nolikuma 43.punktā paredzētā maksājuma 
izdarīšanas.

46. Dalībniekam, kurš Izsoles rezultātā ieguvis 
tiesības slēgt Līgumu, jāierodas Pašvaldībā tā 
noslēgšanai līdz 2026. gada 22. maijam.

IX. NENOTIKUSI IZSOLE
47. Izsole atzīstama par nenotikušu gadījumā, ja:

47.1.	informācija par Izsoli izziņota, pārkāpjot 
Nolikuma prasības;

47.2.	nav saņemts neviens pieteikums dalībai Izsolē;
47.3.	konstatēti Nolikuma pārkāpumi, kas 

ietekmējuši Izsoles norisi un rezultātus;
47.4.	Dalībnieks, kurš nosolījis augstāko cenu, 

neveic samaksu Nolikumā paredzētajā termiņā vai 
atsakās no Līguma noslēgšanas (parakstīšanas);

47.5.	iestājušies citi Nolikumā paredzēti apstākļi 
nepieļaujoši Līguma noslēgšanu ar izsolītā rūpnieciskās 
rīku limita augstākās cenas nosolītāju.

48. Lēmumu par Izsoles atzīšanu par nenotikušu 
pieņem Ventspils novada domes Licencēšanas 
Komisija.

X. NOSLĒGUMA JAUTĀJUMI
49. Izsoles dalībnieku tiesības: 
49.1.	 iesniegt pieteikumu par dalību Izsolē;
49.2.	saņemt nepieciešamo informāciju saistībā ar 

Izsoli un tās rezultātiem;

49.3.	iesniegt Izsoles organizētājam sūdzību un 
tajā norādīto apstākļu pierādījumus par Komisijas 
pieņemtajiem lēmumiem un veiktajām darbībām vai 
atklātajiem Nolikumu pārkāpumiem saistībā ar Izsoles 
norisi vai tās rezultātiem, bet ne vēlāk kā 3 (trīs) dienu 
laikā pēc Izsoles dienas.

50. Par jautājumiem, kas nav regulēti Nolikumā 
– atbilstoši piemērojamiem Latvijas Republikas 
normatīvajiem aktiem, lēmumu pieņem: 

50.1.	Pašvaldība – laika posmā, kādā iesniedz 
pieteikumus un veic Izsoles dalībnieku reģistrāciju;

50.2.	Komisija – no ieradušos uz Izsoli dalībnieku 
reģistrēšanas uzsākšanas Izsoles norises vietā līdz 
Izsoles norises beigām;

50.3.	Ventspils novada domes Licencēšanas 
komisija – pēc Izsoles procesa noslēgšanās.

Ventspils novada domes
Licencēšanas komisijas priekšsēdētājs

A. Zariņš                 

1. PIELIKUMS 
nolikumam “Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas komerciālai zvejai iekšējos 

ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā atklātās izsoles nolikums” 
(Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 

2026. gada 2. aprīļa sēdes protokols Nr.9, 2§)

VENTSPILS NOVADA PAŠVALDĪBAI

PIETEIKUMS PAR PIEDALĪŠANOS 

RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMAS  
KOMERCIĀLAI ZVEJAI  IEKŠĒJOS ŪDEŅOS  
VENTSPILS NOVADA ADMINISTRATĪVAJĀ  
TERITORIJĀ ATKLĀTĀ IZSOLĒ

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________
(nosaukums, reģistrācijas numurs, juridiskā adrese) 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________
(pārstāvja vai pilnvarotās personas vārds, uzvārds) 

Tālrunis:_______________, e-pasts: _____________________________________________                                

piesaka dalību rūpnieciskās zvejas tiesību nomas komerciālai zvejai Ventspils novada 
iekšējos ūdeņos – Ventas upe, Vārve, Meistari, rinda Nr.2,  atklātā izsolē uz zvejas 
rīku limitu:
	

1 gab. nēģu murds
	  
Ar šā pieteikuma iesniegšanu:
1. Apliecinu, ka esmu iepazinies ar nolikumu „Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
komerciālai zvejai iekšējos ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
atklātās izsoles nolikums” un lūdzu reģistrēt mani kā izsoles dalībnieku.

2. Piekrītu savai personas datu apstrādei saistībā ar dalību rūpnieciskās zvejas 
tiesību nomas izsolei un apliecinu, ka apņemos ievērot izsoles noteikumus.

3. Apliecinu, ka visas pieteikumā sniegtās ziņas ir patiesas un aktuālas.

Pielikumā:

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

2026. gada _____.___________________		  __________________________                                            
        						                    (paraksts)

2. PIELIKUMS 
nolikumam “Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas komerciālai 

zvejai iekšējos ūdeņos Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
atklātās izsoles nolikums” 

(Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 
2026. gada 2. aprīļa sēdes protokols Nr.9, 2§)

Ventspilī

2026. gada _____.___________
                                                               
          

IZZIŅA

NORĒĶINAM PAR IZSOLĒ IEGŪTO RŪPNIECISKĀS ZVEJAS 
TIESĪBU NOMU

                    
Izsolītās rūpnieciskās zvejas tiesību nomas nosolītājs:
____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________
(nosaukums, reģistrācijas numurs, juridiskā adrese)

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________
(pārstāvja vai pilnvarotās personas vārds, uzvārds)

Mutiskā, atklātā rūpnieciskās zvejas tiesību nomas izsolē, kas 2026. gada 11. maijā 
notika

Ventspils novada pašvaldības Vārves pagasta saietu namā “Mazā Vinda” (adrese: 
Skolas iela 8, Ventava, Vārves pagasts, Ventspils novads), ieguva komerciālās zvejas 
tiesības, nosolot nēģu murdu Ventas upē, Vārve, Meistari, rinda Nr.2, par augstāko 
cenu:

		   
____________________________________________________________________________,

 (summa cipariem un vārdiem)
		   

kas līdz 2026. gada 18. maijam jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības 
(reģistrācijas Nr.90000052035) bankas kontā Nr.LV04HABA0551025783903 (AS 
“Swedbank”; SWIFT (BIC) kods: HABALV22), norādot maksājuma mērķi: “Rūpnieciskās 
zvejas tiesību nomas 2026. gada 11. maija izsole”:

Izsoles vadītājs – 
Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas priekšsēdētājs – 

__________________________ /Andis Zariņš/

___________________________________             

                                                                                                             (paraksts)       
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PIELIKUMS

Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas
2026. gada 2. aprīļa sēdes protokola Nr. 9 (3.§, 1.p.) 

RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMAS 
PAŠPATĒRIŅA ZVEJAI  
2026. GADĀ BALTIJAS JŪRAS 
PIEKRASTES ŪDEŅOS VENTSPILS 
NOVADA ADMINISTRATĪVAJĀ TERITORIJĀ 
ATKLĀTĀS IZSOLES NOLIKUMS

I. VISPĀRĪGIE NOTEIKUMI
1. Nolikums nosaka kārtību, kādā izsludināma 

un organizējama rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
atklātā mutiska izsole pašpatēriņa zvejas tiesību 
iegūšanai 2026.gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos 
Ventspils novada administratīvajā teritorijā (turpmāk – 
Nolikums).

2. Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas pašpatēriņa 
zvejai Baltijas jūras piekrastes ūdeņos iegūšanas veids 
– mutiska, atklāta, klātienes izsole (turpmāk – Izsole).

3. Izsoles organizētājs – Ventspils novada 
pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000052035,  
adrese: Skolas iela 4, Ventspils, LV-3601,  
(turpmāk – Pašvaldība). 

4. Izsoli rīko ar Pašvaldības 2026. gada 7. aprīļa 
rīkojumu Nr.48-p izveidota izsoles komisija  
(turpmāk – arī Komisija).

5. Izsole tiek rīkota, pamatojoties uz Zvejniecības 
likuma 11. panta septīto daļu, Ministru kabineta 2009. 
gada 11. augusta noteikumu Nr.918 “Noteikumi par 
ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un 
zvejas tiesību izmantošanas kārtību” (turpmāk – MK 
noteikumi Nr.918) 13., 46., 49. un 50.punktu, Ventspils 
novada domes 2023. gada 31. augusta saistošo 
noteikumu Nr.6 “Par rūpnieciskās zvejas tiesību 
iznomāšanas kārtību Ventspils novadā” 21. punktu.

II. INFORMĀCIJA PAR IZSOLI
6. Informācija par Izsoli un Nolikums publicējams 

Ventspils novada domes informatīvajā izdevumā 
“Ventspils Novadnieks” un internetā Pašvaldības 
oficiālajā tīmekļvietnē www.ventspilsnovads.lv.

7. Informāciju par Izsoli var saņemt pa tālruni 
(numurs – 22029846) vai rakstot paziņojumu  
(e-pasta adrese: eva.veidemane@ventspilsnd.lv) 
Pašvaldības administrācijas licencēšanas un vides 
pārvaldības speciālistei Evai Veidemanei.

III. IZSOLES PRIEKŠMETS UN SĀKUMA CENA
8. Pašpatēriņa zvejas tiesību Baltijas jūras 

piekrastes ūdeņos Ventspils novada administratīvajā 
teritorijā – laika periodā līdz 2026. gada  
31. decembrim – iegūšanai tiek izsolīti brīvie 
(neiedalītie) rūpnieciskās zvejas rīku limiti:

8.1. zivju āķi 100 gab.
8.2. noenkurots žaunu tīkls (līdz 

100 m) 
2 gab.

9. Izsolāmo zvejas rīku sākuma cena noteikta 
atbilstoši MK noteikumu Nr.918 2.1 pielikumā 
norādītajai maksai:

9.1.	 zivju āķi – EUR 9,96 
9.2.	 noenkurots žaunu tīkls – EUR 7,11 
10. Izsoles rezultātā viens dalībnieks var nosolīt ne 

vairāk kā 1 zivju tīklu (noenkurotu žaunu tīklu) un 100 
gab. āķus.

11. Katrs rūpnieciskās zvejas rīku limits tiek izsolīts 
atsevišķi, un Izsoli turpina līdz brīdim, kamēr izsolīti visi 
Nolikuma 8.1.-8.2.apakšpunktā norādītie zvejas rīku 
limiti.

12. Katra izsolāmā rūpnieciskās zvejas rīka izsoles 
solis:

12.1.	 zivju āķi – 10,00 (desmit eiro un 0 centi);
12.2.	 noenkurots žaunu tīkls – 20,00 (divdesmit eiro 

un 0 centi).

IV. IZSOLES DALĪBNIEKI
13. Izsolē var piedalīties fiziskās personas, kuras ir 

iesniegušas Ventspils novada pašvaldībā iesniegumu 
par dalību Izsolē  rūpnieciskās pašpatēriņa zvejas 
tiesību nomu ieguvei. 

14. Piedalīšanās izsolē ir brīvas gribas izpausme. 
Izsoles noteikumi visiem pretendentiem ir vienādi. 

15. Izsolē nevar piedalīties persona, kura:
15.1.	neatbilst Nolikuma prasībām;
15.2.	rūpnieciskai zvejai Baltijas jūras piekrastes 

ūdeņos Ventspils novadā 2026. gadā ir iedalīts 
Nolikuma 8.punktā minētais zvejas rīku limits;

15.3.	nav tiesību noslēgt rūpnieciskās zvejas tiesību 
nomas līgumu (turpmāk – Līgums) saskaņā ar spēkā 
esošajiem Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem 
vai spēkā esošiem tiesas nolēmumiem.

16. Dalībniekam ir pienākums iepazīties ar 
Nolikumu un pieteikumā ar parakstu apliecināt, 
ka ir iepazinies ar Nolikumā noteiktajiem Izsoles 
noteikumiem. 

17. Izsoles Dalībnieka pienākums ir ievērot 
Nolikuma prasības.

V. PIETEIKUMU IESNIEGŠANA UN IZSOLES 
DALĪBNIEKU REĢISTRĀCIJA

18. Lai reģistrētos dalībai Izsolei, pretendents 
iesniedz Pašvaldībā pieteikumu, kas sagatavots 
atbilstoši Nolikumam pievienotajam paraugam 
(1.pielikums).

19. Pieteikums Izsolei ir uzskatāms par to 
iesniegušās personas gribas apliecinājumu noslēgt 
Līgumu ar Pašvaldību pašpatēriņa zvejas tiesību 
izmantošanai ar nosolītajiem zvejas rīku limitiem.

20. Persona, kas atbilst Nolikuma prasībām, 
tiek atzīta par Dalībnieku, kuram piešķirtas tiesības 
piedalīties Izsolē.

21. Pieteikums iesniedzams klātienē Izsoles norises 
vietā.

22. Izsoles dalībnieku pieteikumu pieņemšanu un 
reģistrāciju uzsāk 2 (divas) stundas pirms Nolikuma 
28.2. apakšpunktā noteiktā izsoles sākuma laika. 
Persona, kas ieradusies Izsoles norises vietā līdz Izsoles 
sākumam, ir tiesīga piedalīties Izsolē, un Komisija 
pieņem tās pieteikumu un reģistrē dalībnieku sarakstā. 
Pretendentu, kurš nokavē Izsoles sākumu, nereģistrē 
dalībnieku reģistrā, un viņš zaudē tiesības piedalīties 
Izsolē. 

23. Pirms Izsoles sākuma dalībniekam jāuzrāda 
personu apliecinošs dokuments, nepieciešamības 
gadījumā pilnvarojums pārstāvēt fizisko personu 
(pilnvarā jābūt norādītam, ka persona ir pilnvarota 
piedalīties Izsolē) un jāparaksta Izsoles rīkotajā 
sagatavotā dalībnieku reģistrācijas sarakstā, kurā 
norāda fiziskās personas vārdu, uzvārdu un personas 
kodu.

24. Dalībniekam izsniedz Izsoles karti, uz kuras 
norādīts kārtas numurs, ar kādu Dalībnieks reģistrēts 
Izsoles dalībnieku sarakstā.

25. Komisijai ir tiesības izvērtēt pieteikumus dalībai 
Izsolē iesniegušo pretendentu atbilstību Nolikuma 
prasībām. Komisija nepieņem pieteikumus, noraidot 
tos, ja:

25.1.	pieteikums iesniegts pēc Nolikumā noteiktā 
reģistrēšanās termiņa beigām;

25.2.	pieteikuma veidlapā nav norādītas visas ziņas;
25.3.	teksts pieteikumā nav izlasāms vai satur 

pretrunīgu informāciju;
25.4.	iesniegtie dokumenti neatbilst Nolikuma 

prasībām;
25.5.	nav iesniegta pretendentu pārstāvību 

apliecinoša pilnvara;
25.6.	pieteikums nav parakstīts.
26. Komisija ir tiesīga pārbaudīt Izsoles 

pretendentu sniegtās ziņas. Ja tiek konstatēts, ka tās 
nav patiesas, attiecīgo personu neiekļauj vai svītro 
no Izsoles dalībnieku reģistra, un viņš zaudē tiesības 
piedalīties Izsolē.

27. Pieteikums u.c. dokumenti Komisijai jāiesniedz 
valsts valodā, un tiem ir juridisks spēks, ja tie 
noformēti atbilstoši normatīvo aktu prasībām. Ja 
dokuments ir svešvalodā, tam pievieno notariāli 
apliecinātu tulkojumu valsts valodā. Ārvalstīs izsniegtos 
dokumentus pieņem, ja tie noformēti atbilstoši Latvijai 
saistošu starptautisko līgumu prasībām.

VI. IZSOLES NORISES VIETA, 
LAIKS UN KĀRTĪBA

28. Izsoles norises: 
28.1.	vieta – Vārves pagasta saietu nams “Mazā 

Vinda”, adrese: Skolas iela 8, Ventava, Vārves pagasts, 
Ventspils novads, LV-3623.

28.2. sākums: 2026. gada 18. maijā plkst. 18.00.
29.	 Izsole notiek, ja ir ieradies vismaz viens 

Dalībnieks, kurš reģistrēts Nolikumā noteiktajā kārtībā.  
30. Izsoli vada Izsoles vadītājs.
31. Izsoles vadītājs, atklājot izsoli, paziņo par katru 

izsolāmo zvejas rīka limitu, par tā sākumcenu un 
solīšanas uzsākšanu.

32. Izsoles gaitu protokolē, ko veic Komisijas 
sekretārs. Izsoles protokolā norāda:

32.1.	Izsoles vietu un laiku;
32.2.	Komisijas sastāvu;
32.3.	izsolāmos rūpnieciskās zvejas rīkus un tā 

sākuma cenu;
32.4.	Izsoles dalībniekus;
32.5.	piedāvāto visaugstāko cenu un Izsoles 

dalībnieku, kurš to nosolījis.
33. Izsoles vadītājs par Izsoles norises un 

noteikumu neievērošanu vai kārtības traucēšanu 
Dalībniekam var izteikt brīdinājumu. Atkārtota šādā 
pārkāpuma gadījumā, Izsoles vadītājam ir tiesības 
izraidīt šo pārkāpumu izdarījušo Dalībnieku no telpas, 
kurā notiek Izsole un viņam nav tiesību turpināt 
piedalīties Izsolē.

34. Zvejas rīka limitus izsola, sākot no sākumcenas. 
Tiesības noslēgt rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
līgumu iegūst augstākās cenas nosolītājs. 

35. Solīšanas gaitā Dalībnieks paceļ savu 
reģistrācijas kārtas numuru, un Izsoles vadītājs nosauc 
solītāja numuru un piedāvāto cenu. Ja vairāki Izsoles 
dalībnieki savus reģistrācijas numurus paceļ vienlaicīgi, 
tad Izsoles vadītājs, kā solītāju fiksē Dalībnieku, kuram 
ir mazākais Izsoles dalībnieka reģistrācijas numurs. 
Izsoles vadītājs trīs reizes atkārto pēdējo nosaukto 
cenu un, ja neviens no dalībniekiem augstāku cenu 
vairs nepiedāvā, fiksē to ar piesitienu pie galda. Pēc 
piesitiena zvejas rīka limits uzskatāms par nosolītu. 

36. Dalībnieks, kas piedāvājis visaugstāko cenu, ar 
savu parakstu Izsoles protokolā apliecina norādītās 
cenas atbilstību nosolītajai cenai. 

37. Dalībnieks, kurš rūpnieciskās zvejas rīka limitu 
Izsolē nosolījis, bet neparakstās protokolā, tādējādi ir 
atteicies no tā nosolīšanas. 

38. Izsole turpinās līdz brīdim, kamēr izsolīti visi 
Nolikuma 8.punktā minētie rūpnieciskās zvejas rīku 
limiti vai Izsoles dalībnieki neturpina solīšanu. Izsoles 
gaita jāatspoguļo protokolā, kuru paraksta Izsoles 
vadītājs. 

VII. SAMAKSAS KĀRTĪBA
39. Dalībnieks, kurš nosolījis izsolīto zvejas rīku 

limitu, saņem izziņu norēķinam par Izsolē nosolīto 
zvejas rīku limitu. Izziņā norādīta nosolītā zvejas rīku 
cena un tās samaksas kārtība (2.pielikums).

40.	 Izsoles dalībniekiem, kuri nosolījuši augstāko 
cenu, ne vēlāk kā 5 (piecu) darba dienu laikā pēc 
Nolikuma 39.punktā minētās izziņas saņemšanas 
dienas, jāsamaksā nosolītā maksa par zvejas rīku limitu 
bankas norēķinu kontā: AS “Swedbank” (SWIFT (BIC) 
kods: HABALV22) Nr.LV04HABA0551 0257 83903.

41. Ja Nolikuma 40.punktā norādītajā termiņā 
Dalībnieks nav veicis maksājumu par nosolīto zvejas 
rīku limitu, viņš zaudē Izsolē iegūtās tiesības uz 
rūpnieciskās zvejas tiesību nomu pašpatēriņa zvejai. 

VIII.	 IZSOLES REZULTĀTU APSTIPRINĀŠANA UN 
LĪGUMA NOSLĒGŠANA

42. Komisija pieņem lēmumu par Izsoles rezultātu 
apstiprināšanu pēc Nolikuma 40.punktā paredzēto 
maksājumu izdarīšanas.

43. Apstiprinot Izsoles rezultātus, Ventspils novada 
domes Licencēšanas komisija nosaka zvejas vietu ar 
nosolīto rūpnieciskās zvejas rīku limitu atbilstoši Izsoles 
dalībnieka pieteikumā Pašvaldībai norādītajai zvejas 
vietai Ventspils novada administratīvajā teritorijā 
saskaņā ar Ventspils novada domes 2023. gada  
31. augusta saistošo noteikumu Nr.6                              >>
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<< 
“Par rūpnieciskās zvejas tiesību iznomāšanas kārtību 
Ventspils novadā”, kas apstiprināti ar Ventspils 
novada domes lēmumu (sēdes protokols Nr.43, 8.§), 
4.pielikumu un ievērojot šo noteikumu 18.punkta 
nosacījumus.

44. Dalībniekam, kurš Izsoles rezultātā ieguvis 
tiesības slēgt Līgumu, jāierodas Pašvaldībā tā 
noslēgšanai līdz 2026. gada 28. maijam. Ja šajā 
termiņā Dalībnieks nav noslēdzis Līgumu ar  
Pašvaldību, šī persona zaudē rūpnieciskās zvejas 
nomas tiesības ar Izsolē nosolītajiem zvejas rīku 
limitiem.

IX. NENOTIKUSI IZSOLE
45. Izsole atzīstama par nenotikušu gadījumā, ja:
45.1.	informācija par Izsoli izziņota, pārkāpjot 

Nolikuma prasības;

45.2.	nav saņemts neviens pieteikums dalībai Izsolē;
45.3.	konstatēti Nolikuma pārkāpumi, kas 

ietekmējuši Izsoles norisi un rezultātus;
45.4.	dalībnieks, kurš nosolījis augstāko cenu, neveic 

samaksu Nolikumā paredzētajā termiņā vai atsakās no 
Līguma noslēgšanas;

45.5.	iestājušies citi Nolikumā paredzēti apstākļi 
nepieļaujoši Līguma noslēgšanu ar izsolītā rūpnieciskās 
rīku limita augstākās cenas nosolītāju.

46. Lēmumu par Izsoles atzīšanu par nenotikušu 
pieņem Ventspils novada domes Licencēšanas  
komisija.

X.NOSLĒGUMA JAUTĀJUMI
47. Izsoles dalībnieku tiesības: 
47.1.	iesniegt pieteikumu par dalību Izsolē;
47.2.	saņemt nepieciešamo informāciju saistībā ar 

Izsoli un tās rezultātiem;

47.3.	iesniegt Izsoles organizētājam  
sūdzību un tajā norādīto apstākļu pierādījumus  
par Komisijas pieņemtajiem lēmumiem un  
veiktajām darbībām vai atklātajiem Nolikumu 
pārkāpumiem saistībā ar Izsoles norisi vai tās 
rezultātiem, bet ne vēlāk kā 3 (trīs) dienu laikā pēc 
Izsoles dienas.

48.	 Par jautājumiem, kas nav regulēti Nolikumā 
– atbilstoši piemērojamiem Latvijas Republikas 
normatīvajiem aktiem, lēmumu pieņem: 

48.1.	Komisija – no dalībnieku reģistrēšanas 
uzsākšanas brīža līdz Izsoles norises beigām;

48.2.	Ventspils novada domes Licencēšanas 
komisija – pēc Izsoles procesa noslēgšanās.

Ventspils novada domes
Licencēšanas komisijas priekšsēdētājs   

A. Zariņš                 

1. PIELIKUMS 

nolikumam “Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
pašpatēriņa zvejai 2026. gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos 

Ventspils novada administratīvajā teritorijā izsoles nolikums”
(Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 

2026. gada 2. aprīļa sēdes protokols Nr.9, 3.§)

VENTSPILS NOVADA PAŠVALDĪBAI

FIZISKAS PERSONAS PIETEIKUMS  
PAR PIEDALĪŠANOS RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMAS 
PAŠPATĒRIŅA ZVEJAI BALTIJAS JŪRAS  
PIEKRASTES ŪDEŅOS VENTSPILS NOVADA  
ADMINISTRATĪVAJĀ TERITORIJĀ ATKLĀTĀ IZSOLĒ 

__________________________________________, personas kods ____________________
                                (vārds, uzvārds)   
    
                                       
Deklarētās dzīvesvietas adrese: _______________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________
 

Tālrunis:_______________, e-pasts: _____________________________________________                                

Piesaku savu dalību rūpnieciskās zvejas tiesību nomas pašpatēriņa 

zvejai Baltijas jūras piekrastes ūdeņos, kuri robežojas ar Ventspils novada

_______________________________________________ pagastu, atklātā, mutiskā izsolē 

uz zvejas rīkiem:
	
___________________ gab. āķi*;
                       
____________________ gab. zivju tīkls (noenkuroti žaunu tīkli)*;
      
              		  
Ar šā pieteikuma iesniegšanu:
1. Apliecinu, ka esmu iepazinies ar nolikumu “Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
pašpatēriņa zvejai 2026. gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos Ventspils novada 
administratīvajā teritorijā atklātās izsoles nolikums” un lūdzu reģistrēt mani kā 
izsoles dalībnieku.

2. Piekrītu savai personas datu apstrādei dalībai rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
izsolei un apliecinu, ka apņemos ievērot izsoles noteikumus.

3. Apliecinu, ka visas pieteikumā sniegtās ziņas ir patiesas un aktuālas.

2026. gada _____.___________________	 _____________________________                                            
        						               (paraksts)

* ierakstīt vajadzīgo

2. PIELIKUMS 

nolikumam “Rūpnieciskās zvejas tiesību nomas 
pašpatēriņa zvejai 2026. gadā Baltijas jūras piekrastes ūdeņos 

Ventspils novada administratīvajā teritorijā izsoles nolikums”
(Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas 

2026. gada 2. aprīļa sēdes protokols Nr.9,3.§)

Ventspilī

202__. gada _____.________________________
                                                                         

IZZIŅA

NORĒĶINAM PAR IZSOLĒ IEGŪTO  
RŪPNIECISKĀS ZVEJAS TIESĪBU NOMU

                    
Izsolītās rūpnieciskās zvejas tiesību nomas nosolītājs:

____________________________________________________________________________
(vārds, uzvārds, personas kods)

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________	
			         (deklarētā adrese)

Mutiskā, atklātā rūpnieciskās zvejas tiesību nomas izsolē, kas 2026. gada 18. maijā 
notika Ventspils novada pašvaldības Vārves pagasta saietu namā “Mazā Vinda” 
(adrese Skolas iela 8, Ventava, Vārves pagasts, Ventspils novads), ieguva pašpatēriņa 
zvejas tiesības 2026. gadā, nosolot zvejas rīkus:

Zivju āķi		  ____________________________________________________________
                   		                  (summa cipariem un vārdiem) 
            
Noenkurots žaunu tīkls	 ____________________________________________________
				     (summa cipariem un vārdiem)
		   

Līdz 2026. gada 25. maijam jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības 
(reģistrācijas Nr.90000052035) bankas kontā Nr.LV04HABA0551025783903 
(AS “Swedbank”; SWIFT (BIC) kods: HABALV22), norādot maksājuma mērķi: 
“Rūpnieciskās zvejas tiesību noma, vārds, uzvārds”:

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________
                                                (kopsumma ar cipariem un vārdiem)

Izsoles vadītājs – 
Ventspils novada domes Licencēšanas komisijas priekšsēdētājs – 

__________________________ /Andis Zariņš/
__________________________

                                                                                                             (paraksts)   
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Puzē aizvadīts astotais 
salidojuma kauss basketbolā 
Puzes pamatskolas 
absolventiem un draugiem. 

Salidojuma kausā startēja čet-
ras komandas: “Rīg’s Blic,” “Blāzma”, 
“Talsi” un “Ozolnieki”. Šo komandu 
sastāvos spēlēja Puzes pamatskolas 
absolventi un viņu draugi.

Komandas aizvadīja spēles 
savā starpā, izspēlējot apļa tur-
nīru, lai savā īpašumā iegūtu gal-
veno balvu – salidojuma kausu. 
Spēles notika atraisītā gaisotnē, 
protams, bija interesantas un pat 
ļoti azartiskas. Par astotā salido-
juma kausa uzvarētājiem tika kro-
nēta komanda “Ozolnieki”, otrajā 
vietā komanda “Talsi” un trešajā 
vietā komanda “Blāzma”.

Spēļu starplaikos notika arī 
konkursi – labākais soda metie-
nu izpildītājs, labākais trīs punktu 
metienu izpildītājs un prasmju 
konkurss. Labākais soda metienu 
izpildītājs Ričards Čače (“Blāzma”), 
trīs punktu metienu labākais izpil-

28. martā Cēsīs notika Latvijas ziemas 
čempionāts diska mešanā, kurā startēja arī 
trīs Ventspils novada BJSS audzēkņi – visi 
U16 grupā.

Aksels Rutkovskis izcīnīja 5. vietu, uzlabojot savu 
personīgo rekordu 1 kg smagajā diska mešanā par 5 
m, rezultāts – 40,29 m.

Romija Samanta Šteine ar rez. 24,35 m (0,75 kg 
disks) izcīnīja 7. vietu, savukārt Evitai Zaķei šoreiz 
disks "neklausīja" un neizdevās sasniegt rezultātu, 
taču pieredze tika iegūta, un vēlam veiksmi turpmāk!

Paldies treneriem A. Gulbei un K. Gulbim par au-
dzēkņu sagatavošanu.

Jolanta Ziemele 

Jaunais šķēpmetējs 
Nils Bibļivs, kurš startē 
U18 vecuma grupā, šobrīd 
trenējas pie diviem 
treneriem. Viņš apmeklē 
novada Bērnu un jaunatnes 
sporta skolas trenera Aivara 
Čakļa nodarbības, kā arī 
pilnveidojas Ventspilī pie 
Jura Petroviča.

Nils stāsta, ka jau kopš bēr-
nības bijis ļoti kustīgs. Zūrās, kur 
viņš dzīvo, netrūka draugu, ar ku-
riem kopā tika izdomātas dažādas 
spēles. Jau toreiz viņš meta tālumā 
akmeņus un ābolus. Vieglatlētikā 
Nils sāka trenēties 2018. gadā, un 
jau no paša sākuma nācās ieguldīt 
lielu darbu, lai izcīnītu savu vietu 
vienaudžu vidū. 

“Skatījos uz vecāko grupu 
sportistiem – cik viņi ir stipri. Tas 
deva stimulu arī pašam censties. 
Šķēpu metu kopš 4. klases. Novada 
līmenī savā vecuma grupā vienmēr 
pārspēju konkurentus, bet lielākās 
sacensībās bija jāpieliek vēl vairāk 
pūļu, lai sevi pierādītu.”

Šobrīd ar 800 gramu smago 
šķēpu Nils sasniedz 56 metru at-
zīmi, bet ar 700 gramu šķēpu, kas 
tiek izmantots ikdienas treniņos, 
viņa rezultāts ir 53 metri. Viņš re-
gulāri piedalās Latvijas čempionā-
tos, no kuriem pārvedis vairākas 

bronzas medaļas. Sacensībās Nils 
jūtas pārliecināts un savā elemen-
tā, īpaši, ja pirms starta ieturēta ar 
proteīniem bagāta maltīte. Brīvajā 
laikā viņš piedalās dzinējmedībās, 
tāpēc bieži tiek pie meža gaļas, ko 
pats arī prot pagatavot.

Pašlaik Nils mācās Ventspils  
6. vidusskolā. Tā kā ikdienā viņš 
uzturas pilsētā, viņš trenējas arī pie 
Jura Petroviča, vienlaikus neaiz-
mirstot savu pirmo treneri Aivaru 
Čakli. “Viņš mani ļoti atbalsta un 
vienmēr iestājas par mani. Čaklis 
ir labs treneris – savējais.” 

Ziemas sezonā Nils startē arī 
augstlēkšanā un lodes grūšanā, to-
mēr visvairāk viņam patīk trenēties 
ārā – saulainā laikā, kad jūtamas 
vēja brāzmas. Tieši tad viņš izjūt 
vislielāko enerģijas pieplūdumu.

Nila mērķis ir iekļūt Latvijas 
izlasē, un viņš uzskata, ka tas ir 
sasniedzams. Viņš trenējas katru 
darbadienu, bet pēc tam nereti 
kopā ar draugiem Ventavā uzspēlē 
basketbolu. Nils ar siltumu atceras 
Zūru pamatskolā pavadīto laiku un 
joprojām uztur ciešas attiecības ar 
bijušajiem klasesbiedriem, kuri at-
balsta viņa sportisko dzīvesveidu. 

“Mani uz priekšu dzen vēlme 
būt labākam par konkurentiem. 
Pirms sacensībām cenšos padzer-
ties un dziļi elpot – tas palīdz 

Ventspils vieglatlētikas 
manēžā notika vieglatlētikas 
sacensības “Sieviešu dienas 
daudzcīņa” U14 un U16 
vecuma grupas meitenēm. 
Viņas sacentās un punktus 
krāja 60 m/b, augstlēkšanā, 
lodes grūšanā, tāllēkšanā un 
800 m.

Sacensībās piedalījās Vents-
pils novada BJSS audzēknes un 
izcīnīja divas godalgotas vietas. 

U16 grupā Laurai Vēbergai  

2. vieta (2303 punkti). Māra Ozo-
liņa – 4. vietā un Līva Vēberga – 
8. vietā.

U14 grupā Patrīcija Picalcel-
ma izcīnīja 3. vietu (1877 punkti).

Heidija Juškevica – 5. vietā, 
Elizabete Penzejeva – 6. vietā, 
Amanda Terēze Paipala – 6. vietā, 
Emīlija Grinberga – 9. vietā. 

Paldies treneriem – K. Gulbim 
un A. A. Ziemelei par audzēkņu 
sagatavošanu.

Jolanta Ziemele

Salidojuma kauss basketbolā Puzē

dītājs Edgars Rumpis (“Ozolnieki”) 
un prasmju konkursa uzvarētājs 
Juris Čerkasovs (“Ozolnieki”). 

Tika noteikts arī turnīra re-

zultatīvākais spēlētājs jeb MVP, 
un tas bija komandas “Ozolnieki” 
pārstāvis Ģirts Pommers.

Paldies par pasākuma atbal-

stīšanu un organizēšanu Puzes 
pamatskolas absolventiem, Vents-
pils novada pašvaldībai, Naurim, 
Elīnai un Mārcim. Uz tikšanos sa-

lidojuma kausā 2027. gadā.
Ventspils novada, Puzes 

pagasta sporta darba organizators 
Arvis Anderšmits

Astotā salidojuma kausa basketbolā Puzes pamatskolas absolventi un viņu draugi.     RAITA MŪRNIEKA FOTO

Uz priekšu dzen vēlme būt labākam par konkurentiemVentspils sporta skolas 
“Spars” atklātās sacensības 
“Sieviešu dienas daudzcīņa”

Nila mērķis ir iekļūt 
Latvijas izlasē, un 
viņš uzskata, ka tas ir 
sasniedzams.  

IEVAS MUCENIECES FOTO

Sieviešu daudzcīņas dalībnieces ar saviem treneriem. 
 JOLANTAS ZIEMELES ARHĪVA FOTO

koncentrēties. Kopā ar treneriem 
strādājam pie ķermeņa lokanības, 
lai izvairītos no traumām. Tā kā 
esmu 1,93 metrus garš, tas ir īpaši 
svarīgi.” 

Vasarās Nils piedalās novada 
sporta skolas rīkotajās nometnēs 
Piltenē, kur iepazinis un sadrau-
dzējies ar citiem jaunajiem viegl-
atlētiem. Nometnēs viņš ar prie-
ku trenējas pat trīs reizes dienā. 
Protams, mēdz uznākt slinkums, 
taču kopīgais gars motivē – ja visi 
trenējas, negribas palikt malā. Par 
Nila sasniegumiem priecājas arī 
viņa vecāki, un viņu atbalsts jau-
nietim ir īpaši nozīmīgs.

Marlena Zvaigzne

Latvijas ziemas čempionāts diska mešanā
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Kokneses sporta centra 
stadionā aizvadīts Latvijas 
ziemas čempionāts šķēpa 
un vesera mešanā. Ventspils 
novada BJSS audzēkņi mājās 
atveda piecas medaļas.

U16 grupā meitenēm du-
bultuzvara vesera mešanā:

1. vietā Samanta Grima – 
33,47 m (personīgais rekords – 
PR) (treneri A. Gulbe, K. Gulbis);

2. vietā Romija Samanta Štei-
ne – 31,88 m (PR) (treneri A. Gul-
be, K. Gulbis).

U16 grupā meitenēm šķēpa 
mešanā:

2. vietā Sabīne Bērziņa – 34,69 
m (PR) (treneri K. Gulbis, A. Gul-
be).

U16 grupā zēniem vesera me-
šanā:

2. vietā Aksels Rutkovskis – 
49,09 m (PR) (treneri A. Gulbe, K. 
Gulbis).

U18 grupā zēniem šķēpa me-

šanā:
2. vietā Nils Bibļivs – 53,80 m 

(treneris A. Čaklis).
U18 grupā zēniem vesera me-

šanā:
5. vietā Jurģis Zariņš – 38,44 

m (PR) (treneri A. Gulbe, K. Gul-
bis).

U20 grupā meitenēm vesera 
mešanā:

6. vietā Agita Priekule – 20,24 
m (PR) (treneri A. Gulbe, K. Gul-
bis).

U20 grupā zēniem vesera me-
šanā:

5. vietā Rūdolfs Millers – 
32,23 m (PR) (treneri A. Gulbe,  
K. Gulbis).

Pieaugušo grupā vesera me-
šanā vīriešiem startēja arī treneri:

5. vietā Kaspars Gulbis – 
38,71 m.

Paldies treneriem par ieguldī-
to darbu!

Jolanta Ziemele 

Ugāles sporta centrā notika  
Ventspils novada BJSS atklātās sacensības 
U12 grupai. Vairāk nekā 150 jauno sportistu 
sacentās 60 m, 60 m/b, tāllēkšanas, 
augstlēkšanas, 1000 m un lodes grūšanas 
disciplīnā.

Sīvās cīņās konkurenci mūsu BJSS vieglatlētiem sa-
stādīja jaunie vieglatlēti no Talsiem, Tukuma, Liepājas, 
Kandavas, Kuldīgas, Dobeles un Ventspils "Spara" spor-
ta skolas.

Spēcīgajā konkurencē lielisku sniegumu parādīja arī 
mūsu sportisti. 
l Rihards Jēkabsons izcīnīja trīs godalgotās vietas –  
1. vietu 60 m sprintā (rez. 9,05 sek.), 300 m (rez. 52,31 
sek.) un 3. vietu tāllēkšanā (rez. 3,94 m);
l Esmeralda Andrejeva izcīnīja 1. vietu lodes grūšanā 
(rez. 7,16 m), Esterei arī 7. vieta 300 m;
l Katei Rutulei – 1. vieta augstlēkšanā (rez. 1,15 m), 
Katei 9. vieta 60 m/b;
l Esterei Bergenai 3. vieta augstlēkšanā ar tādu pašu re-
zultātu 1,15 m, vietas izšķīra pēc mazāk neveiksmīgiem 
augstumu mēģinājumiem, Esterei 8. vieta 300 m;
l Elzai Gruntmanei 3. vieta tāllēkšanā (rez. 3,71 m) un 
9. vieta augstlēkšanā.

Labāko desmitniekā iekļuva:
l Gustavs Lazdiņš – 4. vieta augstlēkšanā;
l Niks Laidiņš – 5. vieta tāllēkšanā (3,89 m) un 300 m 
(rez. 55,15 sek.) un 7. vieta 60 m;
l Elīna Kate Bērtulsone – 5. vieta augstlēkšanā (rez. 
1,10 m) un 9. vieta 60 m;
l Damirs Popovs – 5. vieta lodes grūšanā (rez. 7,49 
m);
l Alise Žeimunde – 10. vieta 60 m/b;
l Olafs Olencevičs – 9. vieta 60 m/b;
l Kārlis Krilovskis – 8. vieta 300 m;
l Luīze Šarlote Tolka – 10. vieta augstlēkšanā; 
l Dāvids Nordens – 9. vieta lodes grūšanā; 
l Tomass Mizovskis – 10. vieta lodes grūšanā;
l Sabīne Černaja – 9. vieta 300 m; 
l Kristofers Ormanis – 10. vieta augstlēkšanā.

Tāpat godam startēja Evelīna Kristapsone, Dārta 
Doniņa, Rainers Ramols, Kevins Lapiņš, Regnārs Kris-
tapsons, Martins Dēnavs, Markuss Andersons, Frenks 
Blumbergs, Ernests Ikše, Gabriels Brūveris, Sofija Ber-
nāne, Loreta Vīgnere un Alise Veidemane.

Paldies treneriem par audzēkņu sagatavošanu un 
tiesnešiem par sacensību tiesāšanu!

Jolanta Ziemele 

Vesera mešanā 1. vietā – Samanta Grima, 2. vietā – 
Romija Samanta Šteine. 

BĒRNU UN JAUNATNES SPORTA SKOLAS ARHĪVA FOTO

Latvijas ziemas 
čempionāts šķēpa 
un vesera mešanā

Pavasara brīvlaikā Ugāles sporta centrā 
notika Ventspils novada BJSS atklātās 
sacensības U14 grupai. Vairāk nekā  
170 jauno sportistu sacentās 60m, 60m/b, 
tāllēkšanas, augstlēkšanas, 1000m un lodes 
grūšanas disciplīnās.

Konkurenci sastādīja jaunie vieglatlēti no Talsu, 
Tukuma, Liepājas, Kandavas, Kuldīgas, Dienvidkur-
zemes un Ventspils "Spara" sporta skolas.

Spēcīgajā konkurencē lielisku sniegumu parādīja 
arī mūsu sportisti:
l Nellija Šiļina izcīnīja 1. vietu un uzvarētāja kausu lo-
des grūšanā – rez. 11,26 m (personīgais rekords – PR);
l Patrīcija Picalcelma arī izcīnīja uzvarētāja kausu – 
1. vieta augstlēkšanā – rez. 1,36 m (PR);
l Amanda Terēze Paipala divas 2. vietas – tāllēkša-
nā, rez. 4,45 m (PR), un 60 m, rez. 8,68 sek. (PR), un 
3. vieta augstlēkšanā, rez. 1,30 m;
l Ralfs Juris Krilovskis – 2. vieta 60 m/b – 10,10 sek. 
un 9. vieta 60 m;
l Edgars Vēbergs – 2. vieta lodes grūšanā – 8 ,69 m 
(PR), 8. vieta 1000 m un 8. vieta 60 m; 
l Gatis Boitmanis – 3. vieta augstlēkšanā – 1,39 m 
(PR), 5. vieta tāllēkšanā un 9. vieta 1000 m;
l Ronijs Zīle – 3. vieta 60 m – 8,56 sek. (PR), 4. vieta 
tāllēkšanā un 5. vieta augstlēkšanā.

Labāko desmitniekā iekļuva:
l Kārlis E. Silarājs – 4. vieta lodes grūšanā – 8,26 m (PR);

l Roberts Černajs – 4. vieta 1000 m – 3:39,43;
l Emīlija Grīnberga – 6. vieta 1000 m – 4:01,9 (PR), 
8. vieta augstlēkšanā un 10. vieta tāllēkšanā;
l Arnis Piuss – 7. vieta 60 m/b – 11,00 sek. (PR) un 
7. vieta lodes grūšanā;
l Una Katrīna Pūrīte – 8. vieta 1000 m – 4:14,41 (PR); 
l Heidija Juškevica – 9. vieta 60 m – 9,32 sek. (PR) 
un 10. vieta augstlēkšanā;
l Nikola Krauze – 9. vieta 60 m/b – 11,10 sek. 
(PR);
l Matīss Glāziņš – 10. vieta 60 m/b – 11,55 sek. (PR) 
un 6. vieta augstlēkšanā;
l Uldis Krūze – 8. vieta augstlēkšanā;
l Elizabete Penzejeva – 8. vieta lodes grūšanā;
l Niks Kostinjans – 10. vieta augstlēkšanā;
l Rūbija Rutkovska – 10. vieta lodes grūšanā.

Tāpat godam startēja Dāvids Aleksins, Gabriels 
Aleksins, Elza Bergmane, Elza Birzenberga, Melānija 
Blūmentāle, Elīna Bože, Renārs Brošs, Miks Brūve-
ris, Lara Bāliņa E., Markuss Cīrulis, Lauris Dreibe, 
Viktorija Ernestovska, Karīna Heiberga, Kristaps 
Iesalnieks, Marlēna Janovska, Emīlija Malevica, Aga
te Misiņa, Patriks Purviņš, Martins Rutkis, Roberts 
Strādnieks, Dace Zernevica, Sandra Zālīte, Emīlija  
I. Ābola un Dana Štūlberga.

Paldies treneriem par audzēkņu sagatavošanu un 
tiesnešiem par sacensību tiesāšanu!

Jolanta Ziemele 

Ventspils novada BJSS atklātās sacensības vieglatlētikā U12 grupai

Atklātās sacensības vieglatlētikā U14 grupai 

Kuldīgas vieglatlētikas 
manēžā notika  
A. K. Leimaņa piemiņas 
kauss vieglatlētikā  
U16 un U18 vecuma  
grupai. Lielais dalībnieku 
skaits no dažādām  
Latvijas sporta skolām 
un Lietuvas cīnījās 
par medaļām astoņās 
vieglatlētikas disciplīnās. 

Ventspils novada BJSS audzēk-
ņi U18 grupā izcīnīja astoņas me-

daļas, U16 grupā – divas medaļas. 
U 18 grupā Elanam Bertma-

nim – 1. vieta 60 m/b (rez. 8,04 
sek.), treneris K. Gulbis; Nilam 
Bibļivam – 2. vieta lodes grūšanā 
(rez. 12,27 m), treneris A. Čaklis; 
Kristeram Li Siliņam – 3. vieta 
800 m (rez. 2:19,63), treneris K. 
Gulbis; Sabīnei Ozoliņai – 2. vie-
ta 60 m/b (rez. 9,47 sek.), Sabīnei 
arī 6. vieta 200 m starp 33 dalīb-
niecēm, treneris R. Ziemelis. 2. 
vietā 4x200 m stafetē mūsu puiši 

– Elans Bertmanis, Nils Bibļivs, 
Aksels Rutkovskis un Daniels Ro-
berts Sauka (rez. 1:38,62).

Labāko sešniekā Jurģim Za-
riņam 5. vieta lodes grūšanā, Ni-
kolai Pūrītei 5. vieta lodes grūša-
nā, Danielam Robertam Saukam 
6. vieta trīssoļlēkšanā, Robertai 
Rozentālei 6. vieta augstlēkša-
nā. Sacensībās startēja arī Kerija 
Krūmiņa – 7. vieta lodes grūšanā, 
Patrīcija Koščejeva – 8. vieta lodes 
grūšanā, Lorencs Hemke-Lap-

siņš – 8. vieta trīssoļlēkšanā, Sāra 
Sļusare – 10. vieta trīssoļlēkšanā, 
Unda Berga – 12. vieta 800 m.

U16 grupā Akselam Rutkov-
skim – 2. vieta augstlēkšanā 
(rez.1,65 m), treneri K. Gulbis, 
A.Gulbe; Sabīnei Bērziņai – 3. vie-
ta lodes grūšanā (rez. 9,50 m), tre-
neris K. Gulbis. Labāko sešniekā 
Demjenam Nikam Tolšam 4. vie-
ta 60 m/b, Ilzei Varfolomejevai 6. 
vieta augstlēkšanā, Keitai Kendijai 
Pruntei 5. vieta 60 m/b. Sacensībās 

startēja arī Samanta Grima, En-
dijs Blūmentāls, Annija Kite, Kei-
ta Cīrule, Karīna Cintiņa, Jasmīna 
Vāne, Rūta Meiere, Kira Zvingule, 
Adrija Ramola, Ilgvars Dagnis Ūd-
ris, Rozālija Pete un Paula Pavļuka.

Paldies audzēkņiem par cīņas 
sparu, treneriem – K. Gulbim,  
A. Gulbei, A. Čaklim, R. Zieme-
lim, A. A. Ziemelei, A. Matiso-
nam – par audzēkņu sagatavoša-
nu un atbalstu sacensībās. 

Jolanta Ziemele 

Alberta Kārļa Leimaņa piemiņas kauss vieglatlētikā 
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Marta sākumā Užavas 
pamatskolā notika divi 
volejbola turnīri. 

1. martā 20 volejbolisti sacen-
tās ikgadējā Normunda Bērenta 
piemiņai veltītā turnīrā. Jau par 
tradīciju kļuvušie komandu nosau-
kumi arī šoreiz palīdzēja uzturēt 
sportisku un priecīgu sacensību 
gaisotni. Šogad 4. vietā komanda 
“Fend”, 3. vietā “Subary”, 2. vietā 
“Sporta Iž”. 1. vieta turnīra tabulā 
komandai “Kamaz”. Paldies volej-
bolistiem un līdzjutējiem par dalī-
bu turnīrā.

Pēc sportiskās daļas neatņe-
mama pasākuma daļa ir atmiņu 
stāsti pie kafijas tases. Liels paldies 
par iespēju baudīt garšīgus kondi-
torejas izstrādājumus z/s “Vālo-
dzes”, Jūrkalnes un Užavas pagastu 
pārvaldei, Mārim un Agrim per-
sonīgi. Paldies Ventspils novada 
pašvaldībai par medaļām, Andim 
un kafejnīcai “Bitīte” par apakšējo 
piespēļu aktivitāti. Uz tikšanos nā-
kamgad! 

Pateicoties Užavas volejbo-
listiem, gaisma skolas sporta zālē 
vakaros ir redzama bieži. Šogad 
sportistu pulciņš ir paplašinā-

Nu jau par ikgadēju tradīciju kļuvis Popē aizvadīt sieviešu dienai 
veltītu mix volejbola turnīru. Šogad tas pulcēja 12 spēcīgas un skais-
tas komandas no Ventspils un novada, Dundagas, Talsiem.

1. vieta – “Bembis” (Markuss Gengeris, Fēlikss Cīrulis, Marks An-
sons, Endžija Annija Meņģe);

2. vieta – “Dundagas Crew” (Deivids Roberts Sidra, Kevins Krasons, 
Niks Martins Dislers, Estere Lepere);

3. vieta – “VUGD” (Nikola Mūrniece, Matīss Pētersons, Juris Pop-
manis, Nauris Anderšmits);

4. vieta – “Kvartets” (Anita Žeimunde, Gusts Ungurs, Andris Heide-
manis, Toms Tērvids).

Dalītā 5.–8. vieta:
“Pope” (Sandris Jankevičus, Endijs Skolmeistars, Roberts Ofkants, 

Līga Šulca);
“Nebūs” (Kristaps Zīders, Daniels Toms Zīders, Ralfs Ķēniņš, Betija 

Dziduha);
“Sīkie utainie” (Mārcis Sudmals, Mārtiņš Šackis, Raivis Daniels Cī-

rulis, Samanta Rudene);
“Indiāņi” (Andris Krauze, Māris Indāns, Anita Indāne, Agnese Jē-

kabsone-Landmane). 
Dalītā 9.–12. vieta:
“Sniegbaltīte un 3 rūķīši” (Niklāvs Bergs, Lauris Žuburs, Igors Šaters, 

Amanda Asmaite);
“Īsuocieji” (Jaroslava Karpinska, Rodrigo Laurinovičs, Henrijs Laus-

kis, Ņikita Čerņenko);
“Užava#2” (Līva Luīze Treigute, Andris Krūmiņš, Mārtiņš Jansons, 

Jurģis Jansons);
“Iceberg” (Aleksis Mertens, Gvido Kleins, Marta Krūmiņa, Edgars 

Bergens).
Turnīra laikā tika izspēlēts “Fana Ventspils” apakšējo piespēļu kon-

kurss, kurā uzvaras laurus plūca Jaroslava Karpinska un Ralfs Ķēniņš.
Paldies mūsu atbalstītājiem: Ventspils novada pašvaldībai, “Fanam 

Ventspils”, Popes kultūras namam, Popes pagasta pārvaldei, volejbo-
la klubam “Pope”, biedrībai “Popes muiža”. Informatīvais atbalstītājs – 
“Ventas Balss”. 

Sandris Jankevičus 

SPORTS Volejbola pavasaris Užavā

jies, un tā dalībnieki piedalījušies 
arī Ventspilī un novadā rīkotajās 
sacensībās. Varbūt šis bija būtis-
kākais faktors mūsu skolas absol-
ventam, tagad jaunajam volejbola 
kluba “Bloks” trenerim Gvido Klei-
nam nākt ar ideju par atklātā turnī-
ra organizēšanu Užavas zālē. Un tā 
14. martā uz turnīru “Cīņa pie tīkla 

Užavā” ieradās septiņas komandas 
ar 28 dalībniekiem. Dažiem no vi-
ņiem bija pārsteigums spēlēt zālē 
ar šādiem izmēriem, bet sacensību 
dinamiku tas nemainīja. Prieks, 
ka uz uzvarētāju pjedestāla kāpa 
divas komandas no Užavas. Tātad 
3. vietā komanda “Užava 1”, 2. vie-
tā komanda “Iceberg”, bet uzvarēja 

ciemiņi no Dundagas ar koman-
das nosaukumu “Dundagas Crew”.  
4. vietā komanda “Iesācēji”, dalītā 
5.–7. vieta komandām “Pa mierī-
go”, “Ziras”, “Odziņa”. Paldies spor-
tistiem par piedalīšanos, līdzjutē-
jiem par atbalstu, Ventspils novada 
pašvaldībai par medaļām, Gvido 
un Andai par piemiņas balvām un 

saldumiem, Ventspils Olimpiska-
jam centram par balvām. Uzvarē-
tāji varēs atpūsties Ventspils ūdens 
piedzīvojumu parkā, Pludmales 
akvaparkā un rodeļu trasē. Ceru, 
ka iesākām vēl vienu jaunu tradī-
ciju Užavā.

Sportisku pavasari un vasaru 
vēlot, Uldis Ķemers

Normunda Bērenta piemiņai veltītā turnīra dalībnieki.  ULDA ĶEMERA ARHĪVA FOTO

Popē aizvadīts mix 
volejbola turnīrs

Astotās klases skolnieces Lote Beāte Lerha (pa kreisi) 
un Vanesa Aleksina iedziļinās domes priekšsēdētāja 
iedotajos informatīvajos materiālos.   MARLENAS ZVAIGZNES FOTO   

Andis Zariņš aicina jauniešus 
eksperimentēt un uzdrīkstēties

Ventspils novada domes 
priekšsēdētājs Andis Zariņš 
iesaistījās Eiropas dienas 
akcijā “Atpakaļ uz skolu" un 
Piltenes pamatskolas 7.–9. 
klašu skolēniem vadīja STEM 
mācību stundu. 

Domes priekšsēdētājs pastāstīja 
par savu pieredzi, uzsverot zināša-
nu nozīmi dažādās dzīves jomās. 
Viņš atzina, ka arī savulaik, būdams 
skolēns, bieži prātojis, kur praktiski 
noderēs apgūtais, taču vēlāk pār-

liecinājies – matemātika un fizika 
ir būtiskas ne tikai studijās, bet arī 
ikdienas situāciju risināšanā.

Andis Zariņš mudināja skolē-
nus radoši izmantot mākslīgā inte-
lekta iespējas, vienlaikus saglabājot 
kritisko domāšanu. Viņš uzsvēra, 
ka tehnoloģijas ir vērtīgs palīgs, 
taču cilvēkam jāspēj izvērtēt, vai 
piedāvātā informācija ir patiesa un 
uzticama. Tāpat viņš aicināja ne-
baidīties kļūdīties, jo tieši kļūdas ir 
nozīmīgs pieredzes avots.

Priekšsēdētājs atzinīgi novēr-
tēja Piltenes pamatskolas pieeju, 
kur skolēniem mācību laikā nav 
atļauts izmantot viedierīces. Viņš 
rosināja jauniešus vairāk lasīt un 
veikt eksperimentus kā skolā, tā arī 
mājās, jo “iegūtās zināšanas jums 
neviens nenozags”. 

Tikšanās laikā Andis Zariņš 
aicināja skolēnus domāt par to, kā-
das problēmas viņi paši varētu ri-
sināt, izmantojot STEM zināšanas, 
un iedrošināja tiekties uz augstiem 
mērķiem – arī tiem, kas šobrīd 
šķiet tāli un grūti sasniedzami.

Viņš atklāja, ka mācību stundai 
nepieciešamo prezentāciju uzticē-
jis izstrādāt mākslīgajam intelek-
tam, kas to paveicis vien piecās mi-
nūtēs, ļaujot ietaupīt laiku citiem 
darbiem. Tāpat priekšsēdētājs pa-
stāstīja par savu profesionālo pie-
redzi – darbu kā ekonomikas mi-
nistra ārštata padomniekam, kā arī 
karjeru enerģētikas nozarē, strādā-
jot 13 gadus AS “Sadales tīkls”.

Ventspils novada domes 
priekšsēdētājs Andis Zariņš patei-
cas Piltenes pamatskolas audzēk-
ņiem par interesi un jautājumiem 
un skolas vadībai par iespēju vadīt 
mācību stundu. 

Marlena Zvaigzne

INFORMĀCIJA
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VĀRVE

Pavasaris mūsu skolā 
atnāca ar dažādām 
aktivitātēm gan ārpus 
stundām, gan mācību jomā.

Visa marta garumā norisinājās 
skolēnu pašpārvaldes organizētā 
labdarības akcija “Palīdzi piepildīt 
drosmes kasti!”. Tās mērķis bija zie-
dot dažādas lietas Bērnu klīniskās 
universitātes slimnīcas mazo pa-
cientu drosmes kastei, lai bērni tās 
varētu saņemt kā balvas par izturī-
bu un drosmi ne vienmēr patīkamo 
procedūru laikā. Priecājamies, ka 
mūsu skolēni tik atsaucīgi iesaistījās 
šajā akcijā.

4. martā mūsu skolas teātra pul-
ciņš visus aicināja uz lugas “Sprīdī-
tis” pirmizrādi skolas mazajā zālē. 
Ar šo iestudējumu mūsu jaunie ak-
tieri kopā ar teātra pulciņa vadītāju 
Valdi Šmēliņu no 13. līdz 15. mar-
tam viesojās Stokholmas latviešu 
skolā, kur priecēja latviešu bērnus. 
Stokholmā mūsu skolēni apmeklē-
ja arī Armijas un Vāsas muzeju un 
Zviedrijas Karaļa pili. Tās bija jaunas 
pieredzes, iespaidiem un emocijām 
pilnas dienas. Paldies Stokholmas 
latviešu skolai par uzņemšanu! Pal-

dies skolotājam Valdim Šmēliņam 
par skolas vārda nešanu tālāk pasau-
lē, Elzai Šmēliņai, Kristīnei Jansonei, 
Dacei Niedriņai par palīdzību brau-
ciena organizēšanā un norisē.

5. martā Zūru pamatskolas  
5. klases skolēni Agate Misiņa un 
Renārs Brošs ar labiem rezultātiem 
pārstāvēja skolu Ventspils novada 
skolēnu skatuves runas konkursā. 
Agate ieguva 1. pakāpes diplomu, 
Renārs – 2. pakāpes diplomu. Sa-
kām paldies šiem skolēniem, viņu 
vecākiem, skolotājai Evitai Ku-
binskai par ieguldīto darbu priekš-
nesumu sagatavošanā.

6. martā Zūru pamatskolā vie-
sojās olimpiskais bronzas medaļ-
nieks šorttrekā Roberts Krūzbergs. 
Skolēni bija sagatavojuši plakātus 
ar sveicieniem un uzmundrino-
šiem vārdiem olimpietim. Bērniem 
bija iespēja noklausīties viņa stāstā 
par ceļu līdz olimpiskajai medaļai, 
uzzināt daudzas un dažādas lietas 
par olimpiskajām spēlēm, šorttreku, 
uzdot jautājumus, iepazīt šorttreka 
ekipējumu un, protams, apskatīt, 
pataustīt olimpisko medaļu.

18. martā starpbrīžos skolas 

Martā svinējām Teātra 
dienu, un Valdis Šmēliņš 
vada divus teātra kolektīvus 
– amatierteātri “Vārava”, 
kurā darbojas pieaugušie, 
un Zūru pamatskolas teātra 
pulciņu, ko apmeklē skolēni. 
Viņus režisors iepriekšējā 
mēnesī aizveda viesizrādē uz 
Stokholmu. 

Kad Valdis pats mācījās Zūru 
skolā, teātra pulciņu vadīja Astra 
Kristovska, un arī viņš iesaistījās tā 
darbībā. “Pēc būtības esmu kautrīgs 
cilvēks, taču sapratu, ka teātris palī-
dzēs pārvarēt kompleksus. “Vāravā” 
nonācu kā aktieris, jo trūka vīriešu 
lomu izpildītāju. Sākumā pretojos, 
bet kolektīvā bija brīnišķīga aktrise 
Māra Skuja, kurai nespēju atteikt. 
Tolaik “Vāravas” režisore bija Inga 
Berga, bet vēlāk pats kļuvu par re-

Rosīgais marts Zūru pamatskolā

5. klases skolnieces Amanda Terēza Paipala (pa kreisi), Sāra Gruntmane un Māra 
Selma Martina Kalvo pēc dabaszinību olimpiādes.     ILZES STACĒVIČAS FOTO

1. stāva gaitenī ienāca pavasarīgas 
vēsmas. Darbojās radošā darbnīca, 
kurā skolēni veidoja papīra ziedus 
no otrreiz pārstrādātiem papīra ie-
pirkuma maisiņiem. Ar tiem pēc 
tam rotāsim mūsu skolu pavasara 
rotā. To organizēja skolotāja Linda 
Vilgute un skolēnu pašpārvalde.

Bijām rosīgi ne tikai skolas sa-
biedriskajā dzīvē, bet arī aktīvi mācī-
bās. Guvām labus rezultātus dažādu 
mācību priekšmetu olimpiādēs. Lat-

viešu valodas un literatūras olimpi-
ādē Amanda Terēza Paipala (5. kl.) 
un Lauma Gaļkovska (6. kl.) ieguva 
atzinību (skolotājas Evita Kubinska 
un Laila Rutule). Tāpat labus rezul-
tātus uzrādījām dabaszinību olim-
piādē 5. klasei – Sāra Gruntmane 
ieguva 1. vietu, Māra Selma Martina 
Kalvo – 3. vietu, Amanda Terēza 
Paipala – atzinību. Vizuālās mākslas 
olimpiādē Sāra Gruntmane (5. kl.) 
ieguva 3. vietu un tika izvirzīta uz 

Kurzemes reģiona vizuālās mākslas 
olimpiādi 27. martā Talsos. Meite-
nes dabaszinību un vizuālās mākslas 
olimpiādēm sagatavoja skolotāja Ilze 
Stacēviča. Savukārt Ventspils nova-
da angļu valodas olimpiādē 9. klašu 
skolēniem atzinību ieguva Sofija Pu-
rekle (skolotāja Ināra Kagaine).

Tā rosīgi pie mums ir atnācis 
pavasaris. Lai arī visiem jums tas 
tikpat rosīgs kā Zūru pamatskolā!

Skolotāja Kristīne Dane 

“Sprīdītis” aizved Zūru skolēnus uz Stokholmu

Valdis Stokholmas 
Armijas muzejā, 
pielaikojot apģērbu.    

VALDA ŠMĒLIŅA ARHĪVA FOTO   
VENTSPILS NOVADA PAŠVALDĪBAS  
POLICIJAS ATSKAITE 
01.03.2026.–31.03.2026.	
Ventspils novada pašvaldības policijā saņemti izsaukumi un 
patrulēšanas laikā konstatēti pārkāpumi

60

No tiem:
par dzīvnieku labturības noteikumu pārkāpumiem 2
par smēķēšanas noteikumu pārkāpumiem 2
par atkritumu apsaimniekošanas noteikumu pārkāpumiem 8
par ceļu satiksmes noteikumu pārkāpumiem 26
par pārējiem pārkāpumiem 18
Saņemti personu iesniegumi 4
 
Pieņemti lēmumi
Izteikti mutvārdu aizrādījumi 19
Uzsākts administratīvā pārkāpuma process 12
Informācija nodota citai iestādei pēc piekritības 3
Atteikts uzsākt administratīvā pārkāpuma procesu 3
 
Sadarbība ar citām iestādēm (VP, NMPD, VUGD u. c.) 3

Informāciju sagatavoja: pašvaldības policijas inspektors Jānis Apinis

žisoru. Oktobrī nosvinējām teātra 
15 gadu jubileju. Man patiešām ir 
gandarījums, ka kopā ar aktieriem 
varam sagādāt skatītājiem prieku – 
tas atsver laiku, kas pavadīts mēģi-
nājumos un izrādēs. Mūsu tikšanās 
sākas ar tradicionālo vakara sarunu, 
un tikai tad ķeramies pie darba. 
Kopā būšana un izbraucieni pa-
līdz atslēgties no ikdienas rutīnas. 
Protams, izrādes iestudēšana prasa 
lielu darbu, un reizēm mēģinājumu 
procesā nākas mainīt sākotnējos 
lomu sadalījumus. Šogad V. Petru-
ševicas izrādē “Dārgumi” esmu arī 
uz skatuves kā aktieris – kolektīvā 
esam astoņi cilvēki, un vienīgā vī-
rieša loma iestudējumam piešķir 
īpašu elpu.”

Zūru pamatskolā teātra tradī-
cijas ir senas. Kādu laiku pulciņu 
vadīja Viktorija Rebuka, bet pirms 
diviem gadiem skolas vadība uz-
runāja Valdi, aicinot strādāt ar bēr-
niem. Pirms pieņemt lēmumu, viņš 
konsultējās ar ģimeni. “Sākot darbu 
skolā, uzsvēru, ka neesmu pedagogs, 
taču apņēmos pamēģināt. Pirmajā 
sezonā man bija 12 audzēkņu, pār-
svarā no 4. klases – ļoti aktīvi bērni. 
Šogad pulciņā ir arī viena pirmklas-
niece, un ir aizraujoši vērot, kā viņa 
pamazām atveras un pierod pie ska-
tuves un pārējiem astoņiem aktie-
riem, kuri mācās 5. klasē.”

Pirmajā darbības gadā pulciņa 
dalībnieki iestudēja vienu lugu, bet 
šosezon – jau divas. Pirmā tika iz-
rādīta Ziemassvētku laikā. “Otrā 
izrāde ir Annas Brigaderes “Sprī-

dītis”, kas ir mans īpašais projekts. 
Esmu radījis mūsdienīgu versiju, 
apvienojot oriģinālo tekstu ar savu 
redzējumu, īpaši izceļot patriotis-
ma tēmu un rosinot skatītājus do-
māt par savu laimīgo zemi. Vai tā ir 
kaut kur tālu vai tepat – savā pagas-
tā un novadā? Izrādes tapšana bija 
izaicinoša, bet rezultāts ir izdevies. 
Gribu uzslavēt savus aktierus – viņi 
ir atbildīgi un strādā ar lielu nopiet-
nību.”

“Sprīdīša” pirmizrāde notika 
Zūru pamatskolā, taču Valdim ra-
dās ideja izrādi parādīt arī ārvalstīs 
dzīvojošajiem tautiešiem. “Vēlējos, 
lai mūsu bērni šo vēstījumu aiz-
nes saviem vienaudžiem, kuriem 
latviskā identitāte ir īpaši svarīga. 
Meklēju valsti, kas nav pārāk tālu 
un kur brauciens būtu finansiāli 
pieejams, kā arī lai viesizrādi varē-
tu sarīkot skolēnu brīvlaikā. Man 
nebija nekādu kontaktu – vienkārši 
internetā meklēju latviešu kopienas 
un skolas. Tā atradu informāciju, ka 
vecākā latviešu skola Eiropā atrodas 
Stokholmā. Uzrakstīju viņiem so-
ciālajos medijos un saņēmu atbildi 
– mūs laipni aicināja ciemos.”

Stokholmas latviešu skolā ir 
reģistrēti ap 100 bērnu, no kuriem 
aktīvi darbojas aptuveni 40 – no 
pirmsskolas vecuma līdz pusaudžu 
gadiem. Ikdienā daudzi savā star-
pā runā zviedriski, bet nodarbībās 
– latviski. “Mūs ar “Sprīdīti” uzņē-
ma ļoti sirsnīgi – skanēja aplausi, 
skatītāji rādīja uz augšu pavērstus 
īkšķus. Pēc lidojuma bērni bija at-

guvuši spēkus un sniedza lielisku 
priekšnesumu. Brīvajā laikā apmek-
lējām Vāsas muzeju un Armijas 
muzeju – tas bērniem ļoti patika, jo 
viņi varēja izsekot kara tehnikas at-
tīstībai no seniem laikiem līdz mūs-
dienām. Bija iespēja arī pielaikot 
tērpus un tuvāk iepazīt vēsturi, kas 
lika aizdomāties par kara nežēlību. 
Par šo tēmu runāju arī “Sprīdītī”, jo 
tā ir mūsu laika realitāte.”

Valdis ir pateicīgs Zūru pamat-

skolas teātra pulciņa dalībnieku ve-
cākiem par uzticēšanos un finansiālo 
atbalstu. Bērni guva vērtīgu pieredzi 
un saprata, ka viņu darbs tiek novēr-
tēts. “Mani audzēkņi jau jautā, kurp 
dosimies nākamajā mācību gadā. 
Lai gan pulciņam ir tikai viena stun-
da nedēļā, tā man ir lieliska iespēja 
realizēt savas idejas. Bērns ir kā māls 
– to var veidot, un rezultāts var būt 
patiešām brīnišķīgs.”

Marlena Zvaigzne
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PIELIKUMS

ANCĒ
l Ventspils novada pašvaldība elektroniskā izsolē 

ar augšupejošu soli pārdod nekustamo īpašumu 
“Lauciņi”, Ances pagastā, Ventspils novadā, kadastra 
numurs 98440070293, kura sastāvā ietilpst zemes vienība 
ar kadastra apzīmējumu 98440070284, ar kopējo platību 
0,4806 ha un būve (kūts-darbnīca) ar kadastra apzīmējumu 
98440070165017, ar kopējo platību 203,8 m2.

Izsoles sākumcena – 15300 eiro, nodrošinājums – 
1530 eiro, izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 12. maijā plkst. 13.00 
un noslēdzas 2026. gada 11. jūnijā plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei notiek no 2026. gada  
12. maija plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 1. jūnijā  
plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada  
1. jūnija plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 1530 eiro 
apmērā (10% no izsolāmā objekta sākumcenas) Ventspils 
novada pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS "Swedbank", kods HABALV22, norādot: “Nekustamā 
īpašuma “Lauciņi”, Ances pagastā, izsoles nodrošinājums”, un, 
izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles 
rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. Papildus jāveic izsoles 
dalības maksa 20 eiro apmaksa, saskaņā ar elektroniskajā 
izsoļu vietnē elektroniski izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
iegūto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Saņemt papildu informāciju par izsolāmo īpašumu, 
iepriekš piezvanot Tārgales un Ances pagastu apvienības 
pārvaldes vadītājam (tālr. 26491057;  
e-pasts: targale.ance@ventspilsnd.lv). 

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170.

PILTENĒ
l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 

mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo 
īpašumu Raiņa iela 5, Piltenē, Ventspils novadā, kadastra 
numurs 98130060308, kura sastāvā ietilpst zemes vienība ar 
kadastra apzīmējumu 98130060308, ar kopējo platību  
2,1841 ha.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv. Īpašums apskatāms darbadienās  
līdz 2026. gada 12. maijam, iepriekš saskaņojot laiku ar 
Piltenes pilsētas/pagasta un Zlēku pagasta apvienības 
pārvaldes vadītāju (tālr. 26820888;  
e-pasts: piltene.zlekas@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 8700 eiro, nodrošinājums  
870 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības 
kontā LV04HABA0551025783903, AS "Swedbank", kods 
HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 12. maija 
plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 13. maijā plkst. 13.30 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 
mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo 
īpašumu Lielā iela 52A, Piltenē, Ventspils novadā, 
kadastra numurs 98130030008, kura sastāvā ietilpst zemes 
vienība ar kadastra apzīmējumu 98130030005, ar kopējo 
platību 0,1442 ha.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv. Īpašums apskatāms darbadienās 
 līdz 2026. gada 12. maijam, iepriekš saskaņojot laiku ar 
Piltenes pilsētas/pagasta un Zlēku pagasta apvienības 
pārvaldes vadītāju (tālr. 26820888;  
e-pasts: piltene.zlekas@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 1800 eiro, nodrošinājums  
180 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības 
kontā LV04HABA0551025783903, AS "Swedbank", kods 
HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 

nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.
Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 12. maija 

plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170).
Izsoles sākums 2026. gada 13. maijā plkst. 13.40 

Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.
l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 

mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo 
īpašumu Jelgavas iela 18A, Piltenē, Ventspils novadā, 
kadastra numurs 98130050708, kura sastāvā ietilpst zemes 
vienība ar kadastra apzīmējumu 98130050708, ar kopējo 
platību 0,5251 ha.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv. Īpašums apskatāms darbadienās 
 līdz 2026. gada 12. maijam, iepriekš saskaņojot laiku ar 
Piltenes pilsētas/pagasta un Zlēku pagasta apvienības 
pārvaldes vadītāju (tālr. 26820888;  
e-pasts: piltene.zlekas@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 6000 eiro, nodrošinājums  
600 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības 
kontā LV04HABA0551025783903, AS "Swedbank", kods 
HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 12. maija 
plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 13. maijā plkst. 13.50 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

TĀRGALĒ
l Ventspils novada pašvaldība, NMK 90000052035, 

mutiskā izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo 
īpašumu “Akmeņdziras 10”, Tārgales pagastā, Ventspils 
novadā, kadastra numurs 98660081010, kura sastāvā ietilpst 
zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 98660081010, ar 
kopējo platību 0,0707 ha.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv. Īpašums apskatāms darbadienās līdz 
2026. gada 12. maijam, iepriekš saskaņojot laiku ar Tārgales 
un Ances pagastu apvienības pārvaldes vadītāju  
(tālr. 26491057; e-pasts: targale.ance@ventspilsnd.lv).

Izsoles sākumcena 2600 eiro, nodrošinājums  
260 eiro, izsoles solis 100 eiro.

Nodrošinājums jāiemaksā Ventspils novada pašvaldības 
kontā LV04HABA0551025783903, AS "Swedbank", kods 
HABALV22. 

Samaksa ar pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
nosolīto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Pieteikumu reģistrācija izsolei līdz 2026. gada 12. maija 
plkst. 17.00 (Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170).

Izsoles sākums 2026. gada 13. maijā plkst. 14.00 
Ventspils novada pašvaldībā, Skolas ielā 4, Ventspilī.

UGĀLĒ
l Ventspils novada pašvaldība elektroniskā izsolē ar 

augšupejošu soli pārdod kustamo mantu – mežaudzes 
cirsmas īpašumā “Rīdzes”, Ugāles pagastā, Ventspils 
novadā, kadastra Nr. 9870 003 0088, kopējā izstrādes platība 
– 2,06 ha.

Izsoles sākumcena – 30 500 eiro, nodrošinājums – 
3050 eiro, izsoles solis – 200 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 17. aprīlī  plkst. 13.00 
un noslēdzas 2026. gada 18. maijā plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei sākas 2026. gada  
17. aprīlī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 7. maijā  
plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 
7. maija plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 3050 eiro 
apmērā (10% no izsolāmā objekta sākumcenas) Ventspils 
novada pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS “Swedbank” (SWIFT kods: HABALV22), norādot: 
“Nekustamā īpašuma “Rīdzes”, Ugāles pagastā, mežaudzes 
cirsmu izsoles nodrošinājums”, un, izmantojot elektronisko 
izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to 
dalībai izsolē. Papildus jāveic izsoles dalības maksa 10 eiro 
apmaksa, saskaņā ar elektroniskajā izsoļu vietnē elektroniski 
izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 7 (septiņu) dienu laikā pēc 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
nosolīto mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 

Ventspils, un oficiālajā tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Papildu informācija par izsolāmām cirsmām,  
sazinoties ar Ugāles un Usmas pagastu pārvaldes vadītāju 
(tālr. 29287631; e-pasts: ugale.usma@ventspilsnd.lv,  
gendrihs.skesters@ventspilsnd.lv). 

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170. 

VĀRVĒ
l Ventspils novada pašvaldība atkārtotā elektroniskā 

izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo īpašumu 
Skolas iela 4, Ventavā, Vārves pagastā, Ventspils novadā, 
kadastra numurs 98840140208, kura sastāvā ietilpst 
zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 98840140395, ar 
kopējo platību 0,3831 ha un būve ar kadastra apzīmējumu 
98840140395001 (dzīvojamā ēka ar iekštelpu kopējo platību 
967,5 m2).

Izsoles sākumcena – 6560 eiro, nodrošinājums –  
656 eiro, izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 12. maijā plkst. 13.00 
un noslēdzas 2026. gada 11. jūnijā plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei notiek no 2026. gada  
12. maija plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 1. jūnijā  
plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada  
1. jūnija plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 656 eiro 
apmērā (10% no izsolāmā objekta sākumcenas) Ventspils 
novada pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS "Swedbank", kods HABALV22, norādot:  
“Nekustamā īpašuma Skolas iela 4, Vārves pagastā, izsoles 
nodrošinājums”, un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, 
jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Papildus jāveic izsoles dalības maksa 20 eiro apmaksa, 
saskaņā ar elektroniskajā izsoļu vietnē elektroniski  
izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
iegūto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Saņemt papildu informāciju par izsolāmo īpašumu, 
iepriekš piezvanot Vārves un Ziru pagastu apvienības 
pārvaldes vadītājai (tālr. 29394653;  
e-pasts: varve.ziras@ventspilsnd.lv).

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170.
l Ventspils novada pašvaldība atkārtotā elektroniskā 

izsolē ar augšupejošu soli pārdod nekustamo īpašumu 
“Zūras 6”, Zūrās, Vārves pagastā, Ventspils novadā, 
kadastra numurs 98840130256, kura sastāvā ietilpst 
zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 98840130256, ar 
kopējo platību 0,47 ha un būve ar kadastra apzīmējumu 
98840130256001 (nepabeigta daudzdzīvokļu dzīvojamās 
mājas jaunbūve, kopējā platība 2090,4 m2).

Izsoles sākumcena – 6640 eiro, nodrošinājums – 
 664 eiro, izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 12. maijā  plkst. 13.00 
un noslēdzas 2026. gada 11. jūnijā plkst. 13.00.

Pretendentu reģistrācija izsolei notiek no 2026. gada  
12. maija plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 1. jūnijā  
plkst. 23.59.

Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada  
1. jūnija plkst. 23.59 jāiemaksā nodrošinājums 664 eiro 
apmērā (10% no izsolāmā objekta sākumcenas) Ventspils 
novada pašvaldības kontā LV04HABA0551025783903,  
AS "Swedbank", kods HABALV22, norādot: “Nekustamā 
īpašuma “Zūras 6”, Vārves pagastā, izsoles nodrošinājums”, 
un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums 
izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. Papildus 
jāveic izsoles dalības maksa 20 eiro apmaksa, saskaņā ar 
elektroniskajā izsoļu vietnē elektroniski izrakstīto rēķinu.

Samaksa par pirkumu veicama 2 (divu) nedēļu laikā no 
izsoles organizētāja izsniegtās izziņas norēķinam par izsolē 
iegūto nekustamo mantu saņemšanas dienas.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Ventspils novada 
pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā, Skolas ielā 4, 
Ventspils, un Ventspils novada pašvaldības tīmekļvietnē:  
www.ventspilsnovads.lv, elektronisko izsoļu vietnē  
https://izsoles.ta.gov.lv.

Saņemt papildu informāciju par izsolāmo īpašumu, 
iepriekš piezvanot Vārves un Ziru pagastu apvienības 
pārvaldes vadītājai (tālr. 29394653;  
e-pasts: varve.ziras@ventspilsnd.lv).

Izsoles komisijas kontakttālrunis – 25749170.  

IZSOLA NEKUSTAMO ĪPAŠUMU


